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Ljubljana, 11. maja. 
Iz Tirane prihaja vest, da ie albanska 

vlada demisijonirala. Dosedanja poroči-
la vedo o vzrokih demisije povedati sa-
mo toliko, da je prišlo v ministrskem 
svetu do nesoglasij zaradi proračuna; v 
čem pa so si bila naziranja ministrov 
različna, tega doslej še ni bilo mogoče 
izvedeti. 

Prav za prav vest o demisiii vlade, 
kakor je albanska, preseneča Zakaj v 
tej državi je vlada zelo enostavna stvar: 
faktični gospodar ie Ahrned beg Zogu. 
ki po svoji volji postavlja ministre in 
jih prav tako po svojem razpoloženju 
nadomešča z drugimi. 0 ministrskih 
krizah v evropskem pomenu besede, o 
krizah in demisijah, kakor so običajne 
in normalne v pravih parlamentarnih 
državah, tedaj v Albaniji, pač ne more 
biti govora. 0 resnem nasprotstvu do 
Zogovega režima skoro da ni mogoče 
misliti. . , , 

Ako so nekateri ministri kljub temu 
odložili svoja mesta, bi se smelo to 
vzeti za znamenje, da je šlo v prora-
čunskih razpravah za važnejše stvari, 
za katere možje niso mogli prevzeti od-
govornosti. In ravno finančne zadeve so 
v Albaniji zelo važne, ne samo v enem 
pogledu. 

Država je prevzela po turškem reži-
mu razen običajnega splošnega propada 
v dedščino še specijalne albanske anar-
histične razmere, predvsem odpor veči-
ne prebivalstva proti vsakršnemu pla-
čevanju davkov, splošno siromaštvo go-
rate in v gospodarskem oziru silno za-
ostale dežele. Zato ni čuda, da se je 
Ahmed Zogu, kakor hitro je čutil, da se 
mu je oblast utrdila, obrnil na inozem-
stvo jx) finančno pomoč. Da smo mi po-
nudili izdatno denarno podporo v ka-
kršnikoli obliki, bi se bržkone smer nje-
gove vnanje politike ne zaokrenila tako 
presenetljivo. Ko mu je Italija ponudila 
finančno oporo, čeprav v jako nesimpa-
tični obliki, škodljivi tudi za bodočnost 
Albanije same, Ahmed ni mnogo po-
mišljal in je tako rekoč čez noč presto-
pil v italofilski tabor. Odtlej so italijan-
ske lire prišle v zadostni množini v de-
želo, z njimi pa seveda tudi italijanske 
banke, italijanski inženjerji, italijanske 
vojaške misije; Albanija je stopila z Ita-
lijo faktično v odnošaie v ne mnogo 
drugačni obliki, kakor se zgodi z izven-
evropsko kolonijo, dasi je formalno 
vse to samo finančna pomoč. 

V zadnjih mesecih se ponavljajo ve-
sti, da hoče Italija iti še korak dalje in 
da pripravlja carinsko unijo z Albanijo. 
Taka oblika gospodarske odvisnosti bi 
to balkansko državo spremenila domala 
povsem v italijansko deželo in bi po-
stavilatudi formalno popolni gospodar-
ski protektorat nad njo; Albanija bi s 
tem tudi formalno nehala biti samostoj-
na mednarodna pravna osebnost. 

O priliki interpelacije, ki so jo stavili 
vodje opozicije na vlado, se je vnanji 
minister o tem izrazil zelo odločno. 
Označil je kratkomalo možnost take 
preuredbe odnošajev med Albanijo in 
Italijo za absurdno in je s tem točno 
preciziral stališče naše kraljevine do 
sličnih projektov. 

Vprašanje je sedaj, ali niso v ozadju 
morda vendarle v resnici načrti, kako 
za stalno utrditi italijansko finančno go-
spostvo nad Albanijo. Bilo bi mogoče, 
da bi Italija za svojo pomoč Ahmedo-
vemu režimu zahtevala novih koncesij 
in da bi se te nanašale ravno na ne-
kaj takega kot je carinska unija. Morda 
so to le kombinacije, morda pa ie ipak 
v njih pravo jedro. Zakaj, da demisijo-
nirajo ministri, sicer poslušni pomočniki 
Zogovi, je ipak nekoliko nenavadno in 
mora pač imeti neobičajne vzroke. 

Konferenca Male antante 
Beograd. 11. maja. p. Po sporazumu med 

zunanjimi ministri dr. Marinkovičem, dr. 
Benešem in Titulescom se bo njihova kon* 
ferenca vršila 20. junija v Bukarešti. Do te* 
ga sklepa zunanjih ministrov Male antan» 
te je prišlo zaradi tega, ker bi se prej kon* 
ferenca ne mogla vršiti zaradi bolezni go* 
spoda Titulesca, na drugi strani pa zaradi 
odsotnosti dr. Beneša, ki se bo udeležil dne 
3. junija v Ženevi seje Društva narodov. 

Odnošaji z Bolgarijo 
Beograd, 11. maja. p. Danes dopoldne 

so zunanjega ministra dr. Marinkoviča po* 
setili angleški poslanik Kenard, ki je bil 
dalje časa pri njem, francoski poslanik 
Dard in bolgarski poslanik Vakarelski O 
posetu poslanika Vakarelskega se doznava, 
da sta z dr. Marinkovičem razpravljala o 
vseh nerešenih vprašanjih z Bolgarsko in 
o načinu, kako bi se čim intenzivneje de* 
lovalo na zbližanju med obema državama. 

Prazniki v ČSR 
Praga, 11. maja h. Politični odbor koaliranih 

«trank Je sklenil predložiti novelo k zakonu o 
praznikih. Po tel noveli bodo zopet uvedeni 
dvojni prazniki o Veliki noči, Binkoštih in Bo-
žiču. Ostali prazniki in jubilejni dnevi ostanejo 
v veljavi. Računaj«, da bo novela uveljavljena 
ie pred letošnjimi božičnimi prazniki. 

Dr. Marko na Sorbonni 
Praga, 11. maja h. Profesor češke univerze dr. 

I1.! ur ko bo te dni odpotoval v Pariz in sicer n« 
povabHo Sorbonne in »institut slavec, kjer bo 
predaval o jugoslovanski et iki 

Položaj med radikali je ostal nerazčiščen 
Brezploden zaključek večdnevne debate v radikalskem 
poslanskem kluba. - Sprejem kompromisne resolucije 
Beograd. 11. maja, p. Na današnji seji 

radikalnega poslanskega kluba, ki jo je 
otvoril in vodil g. Velja Vukičevič, je 
imel v početku kratek govor posl. Sre-
tenovič, ki je naglašal potrebo edinosti 
radikaine stranke, češ da se mora edi-
nost obvarovati tem bolj, ker rujejo 
proti radikalni stranki tudi neprijatelji v 
inozemstvu, ki komaj čakajo, da bi pro-
padla. Omenjal ie zgodovino radikalne 
stranke ter se pritoževal, da demokrati 
v vladi ne upoštevajo upravičenih za-
htev radikalnih poslancev. Zahteval je, 
naj se sestavi odbor desetih ooslancev, 
ki bodo zastopali interese krajev, kjer 
radikalna stranka nima svojih poslan-
cev. 
" Nato je govoril g. Velja Vukičevič. ki 
se je najprei bavil z znanim govorom 
Miše Trifunoviča. zlasti z njegovimi iz-
javami o načinu, kako vodi Vukičevič 
radikalno politiko. Vukičevič ie dejal, da 
more na vse to odgovoriti samo s tem. 
da očrta celotni položaj, prejšnji in ser 
danii. Prevzel je dedščino petih vlad 
Nikole Uzunoviča izza časa. v katerem 
so se vlade neprestano menjavale in ie 
zlasti zaradi zadržanja Stjepana Radiča 
došlo do velikega kaosa ter napetih raz-
mer v državni upravi, kakor tudi v ra-
dikalni stranki sami. Storiti ie moral 
vse, da se položai zboljša v vsakem po-
gledu. Enako ie bilo tudi v radikalni 
stranki, kjer so bile razmere zelo raz-
rvane. Zato ie moralo priti do volitev. 
Izvedel je volitve in njihov rezultat je 
bil popolnoma zadovoljiv. V času voli-
tev so bili radikali, ki so govorili, da bo 
radikalna stranka slabo izšla iz njih. 

Miša Trifunovič: Kateri radikali so 
bili to, ki so strašili. 

Velja Vukičevič: Ker me že vprašu-
ješ, Miša, hočem povedati, da je bil to 
Aca Stanojevič. Aca Stanojevič mi je 
dejal: Pazi Velja, jaz se bojim, da bodo 
demokrati jačji od radikalov. Naša 
stranka pa je dobila 112 mandatov in 
dobila bi več. če bi liste ne bile razcep-
ljene, dočim so demokrati dobili samo 
61 mandatov. Neprijatelji radikalne 
stranke so upali, da bo radikalna stran-
ka razpadla, zgodilo pa se ie nasprotno. 
Radikalna stranka ni vezana na osebe, 
temveč na svoje ideje. 

Velja Vukičevič je nato govoril o 
Ljubi Davidoviču in naglašal, da se je 
g. Davidovič tedaj, ko ie uvidel. kako 
dela Stjepan Radič za njegovim hrbtom, 
pridružil radikalni stranki. Sedai se vrše 
razgovori z Aco Stanojevičem zaradi 
sporazuma z nezadovo'jneži. Ti razgo-
vori še trajajo. Prav tako se dela v ra-
dikalnem glavnem odboru, da bi se v 
njem zamenjale nekatere osebnosti, ker 
je ta odbor zastarel. Obstoji že osem 
let. moral pa bi se obnoviti vsaka štiri 
leta. Razgovori z Aco Stanojevičem se 
nahajajo na dobrem potu. 

Vukičeviču ie odgovarjal Miša Trifu-
novič, ki je povdarial, da ie Velja Vuki-
čevič mnogo pojasnil, vendar pa ni po-
dal popolnega pojasnila. Vukičevtčev 
referat o vodstvu državne politike ie 
tak, kakor je bil vsak dosedanji. 

Dr. Niko Subotič je kritiziral radikal-
ne prvake, ki svoječasno niso hoteli 
sprejeti predsedstev skupščinskih od-
borov. S tem ie aludiral na Nikolo Uzu-
noviča in dr. Ninčiča. ki ota iziavila. da 
z ozirom na položaj, katerega sta za-
vzemala v vladi, ne moreta sodelovati 
kot funkcijonaria v skupščinskih odbo-
rih. 

Dr. Bogdan Milašinovič ie zagovarja! 
delo vlade Velie Vukičeviča ter je za-
hteval, nai Vukičevič prevzame inciiati-
vo za zboljšanje razmer v radikalni 
stranki. Govorili so nato še Milan Milu-
tinovič, Joca Selič in drugi. 

V ponovnem govoru ie g. V u k i č e-
v i č izjavil, da ie mnogo škodovalo di-
sciplini v stranki, ker nima glavni od-
bor potrebne avtoritete. Glavnemu od-
boru so mandati po statutih stranke že 
potekli. Potrebno je da se ustvari glav-
ni odbor s polno avtoriteto iz Hudi. ki 
uživajo med narodom zaupanie Za tem 
je izjavil, da ie vlada že našla način, 
kako se nai reši vprašanie razdolž;tve 
seljakov. V naikra.išem času bo vlada 
predložila Narodni skupščini zakonski 
predlog o ureditvi tega vprašania. Ve-
tja Vukičevič ie nato s n o v n o govoril 
o vprašaniu vstopa KDK v koncentra-
cijsko vlado in je izjavil, da sta se on 
in ves radikalni klub mnogo trudila, da 
bi prišlo do koncentracije, kar pa ie 
preprečilo zadržanje Stjepana Rad'ča m 
Svetozaria Pribičeviča. Stjepati Radič 
noče koncentracije, kar ie naiboKe do-
kazal sam in kasneje tudi Sv. Pribiče-
vič s svoUmi izjavami, da bi v s t o n ' 1 * 
samo v vlado, v kateri bi bila KDK 
središče položaja. Razen tega ie S+ 

Padič. ko ce ie z niim i>o krstttvi princa 
Tomisltva rargovarial o nie<mvem 
vstopu v vlado, no sta vil srlede n« fin ar -
ee in vojsko take nogoie. o katerih 
spV>h n' bilo mogoče razoravliati. 

Posl. Vaso T r b i č je v svojem govo-
ru napadali notranjega ministra dr. Ko-

rošca. zlasti zaradi njegovega predloga, 
nai se dovolijo posebne doklade urad-
nikom v Južni Srbiji. Dr. Korošec ob-
rekuie Južno Srbijo, je dejal v svojih 
izjavah, ker v Južni Srbiji ni kačakov, 
izvzemši posamezne slučaje. — Dok-
tor Korošec pa ne pozna Južne 
Srbije in njegov predlog je žalitev ter 
ga ie treba zavreči. 

Posl. Toma P o p o v ič iz Južne Sr-
bije je govoril o umoru bivšega po-
slanca Kazime Kafure ter je zavračal 
očitek, da bi ta umor izvršila radikalna 
stranka. 

Med Popovičevim govorom je prišel 
v dvorano redakcijski odbor štirih čla-
nov, ki je izdelal resolucijo. Besedo je 
dobil posl Milan Kostič. ki ie priprav-
ljeno resolucijo prečital. Po kratki de-
bati je bila resolucija sprejeta in seja 
ob 10. zvečer zaključena. Pozornost ie 
vzbudilo da so voditelji nezadovoline-
žev z dr. Ninčičem in Krsto Miletičem 
med drugim govorom g. Vukičeviča 
zborovanje demonstrativno zapustili. 

Resolucija radikalnega kluba 
N a seji radikalskega kluba sprejeta re* 

solucija se glasi: 
Radikalni poslanski klub je po razpravi 

0 pol it ičnem položaju in po zasl išanju 
mnenj in kritike posameznih govornikov, 
kakor tudi po izjavah in odgovoru predsed« 
c ika vlade prišel do naslednjih sk lepov: 

1. V sedanjem notranjem in zunanjem 
položaju povdarja radikalni poslanski klub 
neizogibno potrebo, da obvaruje radikalna 
stranka v polni meri svoj prejšnji vpliv na 
potek državnih in narodnih pos lov , kakor 
odgovarja ta vpliv njeni moči in njenemu 
pravilnemu pojmovanju državnih in narod* 
nih potreb. Opirajoč se na to o s n o v n o mi* 
sel o vlogi radikalne stranke izjavlja radi« 
kalni poslaniki klub, da želi, da se č imprej 
v sporazumnem tovariškem in prijateljskem 
razgovoru urede notranja strankina vpra« 
šanja, da bi se ojač i lo ed ins tvo radikalne 
stranke in zagotovi la močna in intenzivna 
akcija radikalne stranke. 

2. Z ozirom na sedanji notranji polit ični 
položaj, ki je nastal po neuspel ih naporih 
za ustvaritev široke koal ic i jske vlade, pri 
čemer je zlasti radikalni poslanski klub po* 
kazal najboljšo vo l jo in največ jo popust* 
Ijivost, povdarja radikalni poslanski klub 
potrebo, da nadaljuje sedanja vlada delo v 
Narodni skupščini z reševanjem nujnih in 
neizogibnih poslov, zlasti pa potrebo, da 
se predvsem urede vprašanja naših selja* 
kov in našega gospodarstva sploh. 

Ministrski svet 
Podpora za sokolski zlet v 

Skoplju 
Beograd. U. maja, n. Danes od 10. do 

l. popoldne je imel ministrski svet sejo 
na kateri je razpravljal o resornih vpra-
šanjih ter o novih zakonskih predlogih, 
ki imajo priti pred Narodno skupščino. 
Med temi zakonskimi predlogi sta v prvi 
vrsti zakon o dobrovoljcih ter zakon o 
centralni upravi. Na seji so načelno raz-
pravljali tudi o zakonih o mestnih in sel-
skih občinah. 

Za sokolski zlet v Skoplju je ministr-
ski svet odobril podporo 300.000 Din, za 
podporo prebivalstvu v Metohiii. ki je 
zadnje dni trpelo mnogo od poplav, pa 
1 milijon dinariev. Ob koncu se.ie je mi-
nister soci.ialne politike g. Čeda Rado-
vič poročat, da ie bilo stradaiočim kra-
jem razdeljenih 2000 vagonov koruze 
in da razpolaga vlada samo še s 100 va-
goni koruze. V denariu ie bilo razdelje-
no stradajočim pokrajinam 118 milijonov 
dinarjev. 

Iz!©čitev Zagreba 
in Beograda 

Beograd, 11. maia. p. Na današnji seji 
ministrskega sveta ie bilo sklenjeno, da 
se izvede izločitev Beograda in Zagre-
ba iz oblastnih samouprav. Notranji mi-
nister dr. Korošec ie dobil nalogo naj 
izdela v tem oziru zakonski načrt ter 
ga predloži na nrihodnji seji ministrske-
ga sveta v odobritev. 

Nov sunek proti KDK 
Beograd. 11. maia d. Radikalni poslanec 

dr. Bogdan Milašinovič ie vloži! v Narodni 
skupščini predlog, nai Se soreime resolucija 
DO kateri narodni poslanci ne moreio biti 
člani oblastnih odborov. Ako bo ta predlog 
resolucije spreiet v Nnrodni skimšč:ni. bo 
predvsem zadel člane KOK. ki Vodiio večino 
hrvatskih oblastnih odborov. Zato je bil 
predlog tudi vložen. 

Odmev dr. Mannkovičevih izjav 
v Italiji 

Rim. 11. maja o Vsi današnji listi so objavili 
daljše ali kra.jše izvlečke iz včerajšnjega govora 
zunanjega ministra dr Marinkoviča Komentar-
jev pa rimski in drugi uglednejši listi dosedaj še 
niso priobčili. 

Ga. Avgusta Danilova 
upokojena. 

Beograd, 11. maia o. Krali ie podpisal 
ukaz, s katerim ie upokojena rospa Avgu-
sta Cerar Danilova, članica Narodnega gle-
dališča v Ljubljani. 

Demisija albanske vlade na 
Mussolinijevo zahtevo 

Mussoliniju se je zdela sedanja 
slušna in je zato 

Tirana, 11. maja, (lo.) Zaradi nesogla-
sij v vprašaniu proračuna je ministrstvo 
demisijoniralo in ostane na vladi do se-
stave novega ministrstva. 

Tirana, 1. maja. g. K odstopu vlade 
poročajo listi: Med Ahmedom begu Zo-
gu in finančnim ministrom ter člani 
vladnega sosveta se ie vnel oster boj 
zaradi uporabe raznih postavk v pro-
računu. Kakor se zatrjuje, gre za vpliv 
inozemskih činiteljev, ki so interesira-
ni. da bi vlada oddala nekaterim ino-
zemskim tvrdkam velika naročila, ki so 
po naziranju vladnega sosveta nepo-
trebna. 

Beograd. 11. maja. p. Po mnenju tu-
kajšnjih krogov te do ostavke albanske 
vlade prišlo na zahtevo italijanske vla-
de, in sicer zaradi teea ker se je Alba-
nija koncem meseca februarja obrnila 
na Društvo narodov s prošnio za nuino 
pomoč stradajočim krajem Kakor zna-

albanska vlada še premalo po-
izsilil njen odstop 

no, je morala pod pritiskom italijanske 
vlade Albanija umakniti to svojo pro-
šnjo z navedbo, da nima dovolj sred-
stev za odpošiljatev svojega delegata 
na zasedanje sveta Društva narodov, 
kjer bi se razpravljalo o albanski pro-
šnji. Mussolini pa se ni samo zadovoljil 
z umikom albanske prošnje iz tajništva 
Društva narodov, ter ie zahteval, naj 
albanska vlada demisijonira. da bi se 
mogli iz sedanjega kabineta odstraniti 
nekateri ministri, ki niso dovolj zanes-
ljivi italijanski pristaši. Ker je za tem 
prišlo do zatvoritve albanske meje na-
pram Jugoslaviji, je Ahmed beg Zogu 
prosil, naj se demisija vlade odgodi za 
gotov čas, upajoč, da bo Mussolini od-
stopil od svoje zahteve. Mussolini je 
pristal na to odgoditev. toda pred nekaj 
dnevi je ponovno energično zahteval 
demisijo albanske vlade, na katero je 
Ahmed beg Zogu moral tudi pristati. 

Nanklnska vlada zahteva interven-
c i j Društva narodov 

Kitajska nacionalistična vlada zahteva ženevsko preiskavo 
proti kršenju kitajske integritete po Japonski. — Japonski go-

spodarski položaj v pokrajini Šantung 
Ženeva. 11. maja. s. Glavna tajništvo 

Društva narodov je prejelo od predsednika 
južnokitajske nacionalistične republike br-
zojavko, v kateri prosi za intervencijo v 
kitajsko - japonskem sporu in zahteva čim-
prejšnje sklicanje Sveta Društva narodov. 
Brzojavka se glasi: 

<V imenu nacionalistične vlade kitajske 
republike mi je čast opozoriti Vas na re-
sen položaj, ki je nastal zaradi odpošiljanja 
japonskih čet v kitajsko pokrajino šantung 
in zaradi sovražnosti, ki jih vrše te čete. 
Dne 3. maja so japonske četa v Tsinanfu 
streljale na kitajske čete in civilno prebi-
valstvo, ne da bi bili Kitajci kakorkoli iz-
zvali. Japonske čete so nato bombardirale 
obljudene dele Tsinanfu ter ranile ali ubi-
le uad 1000 oseb. Najtežji pa so bili izgredi 
v urad našega krajevnega komisarja za zu-
nanje zadeve T Tsinanfu, kamor so vdrli ja-
ponski vojaki, zvezali komisarja ter ga, po-
tem ko so mu odrezali nos in ušesa, na me-
stu ustrelili s tremi drugimi člani osobja. 
Dne 7. maja so japonske vojaške oblasti v 
Tsinanfu izročile našemu vrhovnemu po-
veljniku noto z nespametnimi in nemogo-
čimi zahtevami ter zahtevale v 12 urah od 
govor. Ne da bi čakale na odgovor, so ja-
ponske čete nastopile še bolj sovražno. Ra-
zen tega je odposlala Japonska nove bojne 
sile na kopnem in na morju na kitajsko 
ozemlje. Kljub temu je iužnokitajsko voja-
štvo skupno s civilnimi oblastmi ravnalo v 

tej kratki dobi sporazumno z navodili vlade 
z največjo umerjenostjo. Dovoljujem si Vas 
s to brzojavko opozoriti na dejstvo, da je 
najbrutalneje kršena teritorijilna nedotak-
ljivost in politična neodvisnost Kitajske in 
da je mir med narodi ogrožen zaradi take-
ga početja Japoncev. Prosim Vas. da po § 2. 
čl. 11. pakta Društva narodov čim prej skli-
čete Svet. Nujno prosimo, naj Društvo na-
rodov pozove Japonsko, da prenehajo so-
vražnosti njenih čet. ki naj se takoj umak-
nejo iz pokrajine Šantung.s 

Ženeva. 11. maja. (pe.) Nota južnokitaj-
ske vlade Društva narodov je bila sporoče-
aa rsem članom društvenega Sveta. 

Tokio. 11. maja. s. Voino ministrstvo je 
prejelo danes brzojavko, po kameri so Ja-
ponci popolnoma zasedli Tsinanfu. 

Tokio, 11. maja. g. Glavno mesto šantun-
ške province Tsinanfu, za katero so se vr-
šili vroči boji. je v rokah Japoncev. Osta-
nek Fengovih čet je na besu. Na kitajski 
strani so pri raznih napadih proti Japon-
cem izgubili mnogo ljudi. V japonske roke 
je padlo tudi mnogo ujetnikov. Japonsko 
vrhovno poveljstvo sporoča, da je doseglo 
cilj svojih operacij in da ni pričakovati no-
vih akcij. 

Peking, 11. maja. s. Po semkaj prispelih 
vesteh se je v Tsinanfu vdalo 20.000 nacijo-
ualistov. Tudi je tamkaj še veliko število 
prostovoljcev. 

Start in povratek Jtalie" 
Včeraj zjutraj je odletel Nobile proti Ljeninovi zemlji, pa se je 

moral vrniti zaradi slabega vremena 
(Start «Ita!ie» potrjujejo tudi poročila 
«Uniied Press»). 

Kingsbay, 11. maia, g. General Nobile 

Kingsbay, 11. maja, s. «Ita!ia» je davi 
ob 5. startala proti zemlji carja Nikola-
ja 11. (sedai Ljeninova zemlja). General 
Nobile ie vzel s seboj del moštva in ne-
obhodno potreben materijal. Z ozirom 
na ugodne vremenske razmere so se 
priprave za start vršile vso noč. Mo-
štvo «Italie» in mornarji z ladje «Citta 
di Milano» so vso noč napolnjevali zra-
koplov s plinom. Nobile je vzel na krov 
mnogo goriva, da bi si zagotovil čim 
daljši polet m večk) svobodo gibanja. 

Hamburg. 11 maia. s. Nemška po-
morska opazovalnica sporoča, da vlada 
nad zemljo carja Nikolaja II. izredno 
viharno vreme in naletava sneg Razne 
vesti iz Osla zatrjujejo, da je popolno-
ma negotovo, ali bo «Ita!ia» poskusila 
leteti na Lieninovo zemljo. V Oslu zatr-
itijeio celo. da se ie general Nobile dvig-
nil za direkten polet na severni tečaj. 

Monarhistični pokret 
v Litvi? 

Riga, 11 maja h »Jaunkas Zinas® pon> 
ča iz Kovna, da bo vlada izdala ob priliki 
lOletnice obstoja manifest, v katerem bo 
napovedala spremembo ustave List pravi, 
da je v tamkajšnjih političnih krogih raz* 
širjena govorica, da gre za uvedbo monar* 
bije. 

Berlin, 11. maia. (be ) V razgovoru z no. 
vinarji je litovski ministrski predsednik 
Voldemaras ostro kritiziral poljske vesti 
glede ustanovitve baltiške zveze. Voldema* 
ras je izjavil, da toliko časa ne bo v vzhod* 
ni Evropi miru, dokler ne bo rešeno vpra* 
šanje Vilna. Končno je iziavil Voldemaras, 
da poseti 18. maja London, kjer bo delo* 
val za angleškoditovsko zbližanje. 

Burna seia dunajskega 
občinskega sveta 

Dunaj, 11. maja. g Danes je prišlo na 
seji občinskega sveta do burnih prizorov. 
Svetovalci *> metali drug n« drugega knii» 
ge in druge predmete. Spor je nastal za* 
radi nujnega predloga svetovalca Schelza 
in tovarišev o razmerah v rudniku Zii» 
lingsdorf. 

je davi ob 7.55 startal za polet na se-
verni tečaj. Načrt je Nobile očividno iz-
vedel zaradi tega, ker je na potu na Lje-
ninovo zemljo tudi neka ruska ekspe-
dicija, ki jo je hotel prehiteti. «ltalia» pa 
je morala zaradi slabega vremena vož-
njo prekiniti in se vrniti na svoje iz-
hodišče, kjer je pristala ob 17.10. 

Rim, 11. maja. s. «Agenzia Štefani* 
demantira vse vesti, da so se bersaljeri 
na krovu ladje «Citta di Milano» uprli, 
češ da nočejo potovati na severni te-
čaj. Na krovu «Italie» so štirje bersalje-
ri, ki bodo pomagali samo nakladati ži-
vila na zrakoplov v Kingsbayu, nikakor 
pa ne bodo poleteli z «Ita!io» na sever-
ni tečaj. 

Princ Karol hoče v Italijo 
Milan, 11. maja. s. Princ Karol je zapro« 

sil italijansko vlado za dovoljenje, da bi se 
smel nastaniti na italijanski rivijeri, kjer 
ie doznal, da bruseljski vladi ni ugodno, da 
bi se vrnil v Bruselj. 

London, 11 maja. g Romunski princ Ka» 
rol je obolel na španski. V prinčevo stano« 
vanje imata dostop le oba njegova london* 
ska zdravnika in zasebni detektiv. 

London, 11 maja g. Dasi sta oba od» 
vetnika romunskega princa Karola zagoto« 
vila klijentu, da je pritožba proti ukrepu 
glede izgona brezpomembna, je princ Karol 
danes poslal notranjemu ministru novo pi* 
smo, v katerem ga prosi, naj odlok umak» 
ne. Gotovo je, da tudi ta prošnja ne bo 
imela uspeha, vendar pa je mogoče, da bo 
vlada zaradi prinčeve bolezni morebiti za 
nekaj časa podaljšala dovoljenje za prebi« 
vanje. 

Nova papeževa enclklika 
Rim, 11. maja o. Papež Pii XI. je dane 

izdal encikliko pod naslovom Miserentissi-
mus Redemptor. Predmet enciklike ie pred-
vsem nabožen in asketski. Obravnava 
vprašanie pokore in reDaraciie V Rimu 
navzoči kardinali so danes ooDoldne odšli v 
Vatikan, da čestitajo papežu, ki praznuje 
jutri svoj eod. 



Ponovna razprava o davčnih krivicah 
Tragikomična seja finančnega odbora. - Klerikalci v 
hudih škripcih. - Po njihovi krivdi bo morala Slovenija 

plačati se 38 milijonov dohodnine 
Beograd, 11. maja p. Danes dopoldne ie 

bila seja finančnega odbora, ki ie trajala ze-
lo dolgo V početku ie bila resna, kasneje 
burna, končala pa se le veselo. Razprav-
ljala je o predlogu'poslanca J tirata Deme-
troviča in DT. Svetislava Poooviča, naj se 
ukine dohodnina od 1. iamuaria 1928. dalje 
Predlog ie bil kot nujni predlog že pred 
Narodno skupščino, ki ie oa nuinost odklo-
nila, nakar Je bil predlog v smislu poslov-
nika avtomatično odkazan finančnemu od-
boru, v katerem je prišel danes na vrsto. 

Prvi Je govoril posl. Svetislav PODOV i č, 
ki je ponovno navajal dokaze o strašnih ne-
enakostih v plačevanju davkov in opozarjal 
na posledice, ki morejo iz tega nastati. Za-
vračal je razloge, ki iih je navaial finanč-
ni minister proti takojšnjemu ukinienju do-
hodnine. Srbijanska večina v Narodni skup-
ščini noče iti do temelia temu problemu, 
temveč površno prehaja preko osnovnih po-
gojev našega nacijonalnega ln državnega 
reda. Neenakost vlada povsod: davki se 
neenako plačujejo in neenako se porabljajo 
proračunski krediti. Krediti določeni za vso 
državo, se uporabljajo samo za en del drža-
ve Krediti, določeni iz 7% oosoiila za zgrad 
bo luk. kar bi bilo v korist vsei državi, so 
se porabili za zgraditev železnic lokalnega 
pomena v drugih kraiih. 

PreČanski kraji plačujejo mnogo več dav-
ka, ne uživajo pa enakih pravic. Kot vzgled 
j« navedel posl. dr. Pooovič. da ie uprava 
mesta Beograda odklonila dovoljenje za 
otvoritev poslovalnice neke družbe z moti-
vacijo, da plačuje družba davke izven Beo-
grada. Sistem, da podjetja s sedežem v pre-
čanskib kraiih ne smejo poslovati v Beo-
gradu. je protidržaven in nemogoč. 

Posl. dr. Popovič Je v nadaiiniih izvaja-
njih naglašal. da razume radikale, ako mu 
ugova-riajo in ako odobravalo tako stanje, 
ker uživajo pač priviligiran ooložai, da lah-
ko delajo po vsej državi, ne razume pa po-
slanca Smodeja (ki je napravil neki med-
klic), da podpira ta sistem. 

Joca S e l i č (radikal): Vj prečani nepre-
stano govorite, da vas ml pliačkamo, a vi 
pljačkate nas. 

Pavle R a d i č : Kaj tu govorite, vi tega 
ne razumete. Vi ne živite od svoiega dela, 
temveč od svojih zaslug za osvobojenje. 

Posl. N e u d o r f e r : 17 miliionov ste za-
služili n>a borzah pri koruzi za eladne. 

Svetozar P r i b i č e v i č : Zanimivo je 
kaj ti radikali pripovedujejo, zanimiva je 
ta Seličeva teorija, da prečani pljačkajo 
Srbijance. Menda zato. ker naši kraji pla-
čujejo 80% davkov. 

Posl. dr. P o p o v i č ie v nadaljnjem go-
voru naglašal, da se mu ne zdi verjetno, da 
bodo davki s 1. januarjem 1929 izenačeni, 
ker novega davčnega zakona enostavno ne 
bo mogoče uvesti v življenje. Ako pa bi se 
tudi izvršilo to čudo. ne bo prišlo do ize-
načenja in enakosti, ker imamo izkušnje, 
da dajejo isti zakoni v davčnem oziru raz-
lične rezultate. Srbiianci se naiboli upirajo 
poslovnemu davku, toda ta davčna oblika 
ima glavno težišče v prečanskih krajih in 
prinaša največ dohodkov iz teh krajev, če-
prav prečanski kraji nimaio niti od daleč 
tolikega prometa, kakor ga ima Srbija z 
Beogradom. Sedania vladna večina ne 
spoštuje vidovdanske ustave in noče niti 
kulturnega niti gospodarskega edinstva na-
še države, temveč podpira hegemonijo ene-
ga dela države nad drugim. Mi Da nismo 
kolonija ni tudi nočemo biti. 

Nato je državni t>odtajnik v finančnem 
ministrstvu dr. Dušan Letica iziavil, da 
vztraja pri stališču, ki ga ie zavzel finančni 
minister v Narodni skupščini, da se namreč 
dohodnina še obdrži za letos. 

Posl. N e u d o T f e r ie v svojem govoru 
navajal, kako nespretno ie postopal z do-
hodn no bivši finačni minister dr. Stojadi-
novič. Dohodnina je postala neznosno bre-
me. Če Srbiianci ne maraio dohodnine zase, 
bi se morala ta davčna oblika ukiniti pov-
sod. Nobenega razloga ni proti temu. Ohra-
nitev dohodnine dokazuie. da hočejo pre-
čanske kraje izčrpati do konca. To je pljač-
kanje. čeprav Srbiianci protestirajo proti 
temu izrazu, keT se pri nas odvzema to. kar 
se pri niih ne plačuje. Prečani. ki so v seda-
nji vladi, imajo dva obraza. Med narodom 
govore drugače, v Naiodni skupščini pa po-
stopajo zopet drugače teT vedno glasujejo 
z vlado. 

Posl. Smodej je v svojem govoru nagla-
šal. da je bila dohodnina zamišliena kot 
splošen davek, a se kot taka žal nj mogla 
izvesti. Krivdo za dohodnino ie zvračal na 
prejšnje režime, ter priznal, da obstoja ne-
zadovoljstvo v kratih. kie>r se nobira. 

Pavle R a d i č : Ne zvračaite krivde r.a 
prejšnje režime, vi ste bili v vladi pred na-
mi. 

P r i b i č e v i č : GleJte na kak način bra-
ni dohodnino. 

P u š e n j a k : Vsak pameten človek brani 
dohodnino. (Burni ugovori, smeh in prote-
sti). 

P r i b i č e v i č : Zakaj ie potem ne uve-
dete v vsej državi, temveč jo vzdržujete 
samo v prečanskih kraiih. Take ianičarje. 
kakor ste vi klerikalci za Srbiiance, so na-
šli tudi Madžari na Hrvatskem. 

Posl. Smodej je v nadaliniem govoru za-
govarjal sklepe vlade, kar ie izzivalo ne-
prestano smeh in porogljive medklice opozi-
cije. 

Dr. P o p o v i č : G. SmodeJ. ka j vraga 
govorite: radikali ne zahtevajo od vas, da 
govorite, temveč, da glasuiete. 

Posl. Smodej se ie pričel razburiati in ie 
dejal, da so Slovenci in Voivodinci zahte-
vali, naj se ukine dohodnina, toda finančni 
minister je dokazal, da ie to nemogoče. Ta 
njegova izjava Je izzvala nonovno smeh in 
medklice opozicije. 

Posl. SmodeJ se je čim dalle boli razbur-
jal ter je zaklical opoziciii: Zakai ste pa vi 
bi! skozi pet let v vladi? Mi smo se zavzeli 
za izenačenje davkov, mi smo pristali na 
to, da se s 1. januarjem 1429 ukine dohodni-
na. 

Dr. P o p o v i č : In s tem ste dosegli, da 
bodo Slovenci plačali še 38 miliionov. Glej-
te tu pred nami proračun, za katerega ste 
glasovali. 

Posl. Smodei le nato iziavil. da bodo do-
bc/dnino v Sloveniji plačali samo bogati 
ljudje, kar Je izzvalo zooet buren smeh med 
opozicijo. Svoj govor ie posl. Smodej kon-
čal v splošnem hrupu in med živahnimi 
medklici. 

Dr- Ž e r j a v : G. Smodei ie nervozen, 
ker dela sedaj nekaj, kar ie proti interesom 
Slovenije, ker je s tem izvršil izdajstvo 

nad svojimi volilci v Sloveniii. Dr. šeče-
rov Je bil pameten in je raie izginil. 

P r i b i č e v i č : Pobegnil ie. ker noče 
glasovati za tako izdaistvo. 

Dr. Ž e r j a v : Prejšnn režimi niso bili 
prav nič krivi zaradi dohodnine, ker je bila 
ustvarjena še tedaj, ko se ie nahajal .linar 
v padanju in za one čase ni bila težka. Tri 
leta se ie delal zakon o izenačenin davkov, 
pa se nI ničesar doseglo. KDK ie oovdarja-
Ia. da predstavila dohodnina nevarnost za 
nadaljnjih 20 let. Zato so tudi Srbijanci 
pristali, da se ukine z letom 1929. KDK je 
meseca marca predlagala, nai se dohodnina 
ukine tudi za letos in na nieno zahtevo 
Je finančni minister tudi pristal na razne 
olajšave pri pobiranju dohodnine. 

S m o d e j : To smo mi zahtevali v vladi. 
Dr. Ž e r j a v : G. Smodei. to lahko go-

vorite kuharicam, ne pa nam tukai, ki smo 
delali in poznamo stvar. Ako bi klerikalci 
delali tako. kakor mi. bi bila dohodnina 
ukinjena. 

P r i b i č e v i č : Glavno le. da klerikalci 
hočejo, naj dohodnina še ostane in nai Slo-
venci plačajo še 38 miliionov. 

N e u d o r f e r : Glavno ie. da bomo mili-
jonarje oprostili plačevanja in da se siroma-
ki obdavčijo. Tega sta kriva Smodej in dr. 
Šečerov. 

Posl. Smodej Je ponovno zahteval besedo 
in protestiral proti očitku, da so klerikalci 
krivi, da bodo milijonarji oproščeni davka, 
kar ie izzvalo ponovno burne medklice in 
smeh. Posl. Smodei ie nadalie ugovarjal 
proti trditvi, da so klerikalci hoteli obre-
meniti seliake. ter ie protestiral, ker so ne-
kateri govorniki napadali klerikalce in je-
zuite. Vzkliknil Je: Mi smo pošteni li<udje! 

P r i b i č e v i č : Da pošteni ste. zato so 
Jezuite izgnali iz vseh držav. 

S m o d e j : ln kai dr. Zeriav govori o ku-
haricah? Tudi one so poštene. Govorite. 
kaoT da kuharice niso liudie. 

To prisiljeno ogorčenje posl. Smodeja Je 
izzvalo ponovno buren smeh na vseh stra-
neh. Predsednik dr. Subotič ie skušal pomi-
riti poslance, nato pa ie prekinil sejo z be-
sedami: Zoveio nas kuharice ' Med burnim 
smehom so se navzoči poslanci razšli. 

Seja tarifnesra odbora 
Beograd, 11 maja . p. Danes je imel ta« 

rifni odboT prometnega ministrstva sejo 
pod predsedstvom Borivoja Giuričiča Na 
včerajšnji predkonferenci so zastopniki go* 
spodarskih krogov izrazili razne svoje že* 
Ije ter stavili svoje predloge, danes pa se 
je odbor razdelil v sekcije, ki so konferi« 
rale dopoldne in popoldne. Na razpravi so 
bile danes tarife za zidno in strešno ope» 
ko ter pristaniške takse. Jutri bo izdan o 
seji službeni komunike. 

Danes bi se imelo razpravljati tudi o 
vprašanju izkoriščanja bazena Thaon de 
Revel, vendar pa se je to vprašanje odsta« 
vilo z dnevnega reda. V ostalem so naši 
gospodarski krogi vsi za to. na j se prene* 
ha z izkoriščanjem tega bazena v reškem 
pristanišču ter ra je favorizirajo in podpro 
naše luke na Sušaku, v Splitu in Gružu. 

Trgovinska pogajanja z Avstrijo 
Beograd, 11. maija p Danes dopoldne je Imel 

sejo odbor ministrov za proučitev revizije trgo-
vinske pogodbe z Avstrijo. Na seji so bila izde-
lana definitivna navodila naši delegaciji, po ka-
terih se imajo nadaljevati pogajanja z avstrijsko 
delegacijo. 

Novi jugosloveski poslanik v 
Varšavi 

Varšava, 11. maja. h. Danes je prišel 
semkaj novi jugoslovenski poslanik Milen-
kovič, ki bo dne 16. t. m. izročil poveril-
nice predsedniku republike. 

Dr. Benes obišče Berlin 
Praga, 11. maja. h. Češkoslovaški zunanji 

minister dr. Beneš bo v prihodnjem tednu 
na povratku z Londona obiskal Berlin, k je r 
se bo sestal z zunanjim ministrom dr. Stre* 
semannom. 

Monoštrska afera pride 
pred Društvo narodov 

Bern, 11. maja. s. Danes je bil sporočen 
vsem državam, članicam Društva narodov, 
začasen dnevni red petega zasedanja Sveta 
Društva narodov, ki se prične 4. julija v 
Ženevi. Med najvažnejšimi točkami so raz« 
na politična vprašanja, madžarska optant* 
ska zadeva ter prošnje romunske, jugoslo* 
venske in češkoslovaške vlade o monoštr* 
skem incidentu. 

Nepovoljen uspeh konference 
nasledstvenih držav in Caisse 

commune v Rimu 
Rim, 10. maja o. Po enotedenskem zase-

danju se je snoči zaključila konferenca za-
stopnikov nasledstvenih držav za ureditev 
predvojnih javnih dolgov bivše Avstro-Ogr-
ske monarhije. Konferenca ie dosegla le 
delni uspeh. Mnogo vprašani ie ostalo ne-
rešenih ter se bodo morale še baviti z njimi 
vlade nasledstvenih držav in komisija za 
vojne reparacije. 

Grška zunanja politika 
Atene, 11. maja. g. Na snočnji izredni 

seji ministrskega sveta ie poročal zunanji 
minister Mihalokopulos o perečih vpraša-
njih grške zunanje politike. O poteku mi-
nistrskega sveta ni bil izdan oficijelen ko-
munike. Kakor se izve, je zunanji minister 
poročal svojim kolegom o najnovejši demar-
ši v inozemstvu in o smernicah, ki iih je 
ministrski svet odobril. V poznih večernih 
urah je sprejel Mihalokopulos italijanskega 
poslanika Arlotta. ki je prišel po nalogu 
italijanske vlade po informacije glede sta-
nja grško - turških pogajanj. 

Sovjetsko zračno oboroževanje 
Moskva 11. maja. (be.) Kakor poročajo 

listi, je bilo z nabranim denarjem v od-
govor Chamberlainu zgrajenih 131 vojaških 
letal. 

Ameriška ratifikacija razso-
diščne pogodbe z Nemčijo 

Washington. 11. maja. (be.) ' 'enat je ra-
tificiral nemško - ameriško razsodiščno po-
godbo 

Incident z našim konzulom 
v Zadru 

Zadar, 8. maja 
Včeral se je sprehajal po zadrskih uli-

cah jugoslovenski konzul v družbi svoje 
soproge, svojega tajnika in tajnikove so-
proge. Govorili so med seboj hrvatski. Ne-
nadoma je stopil pred konzula fašistični 
komisar Avenanti in zahteval, da mora vsa 
družba takoj prenehati s hrvatsko govori-
co. Konzul, ki ni razumel Avenantijevih 
besed. Je vprašal svojega tajnika, kal hoče 
ta človek Po tajnikovem pojasnilu ie kon-
zul Avenantiju. ki ie bil v družbi več fa-
šistov. mirno odgovoril, da govori v svo-
jem maiternem jeziku, a diplomatsko upo-
rablja francoščino. Fašistični napadalci so 
izjavili, da jih to nič ne briga, ter so ho-
teli kljub navzočnosti dam dejansko napa-
sti konzula, kar pa je preprečil policijski 
komisar, ki je prišel slučajno mimo. 

Zadrski domačini ta napad odločno obso-
jajo. ker ne marajo Avenantija. ki je renji-
kol. Sicer se oa Zadrčani tudi zavedajo, da 
so odvisni od Jugoslavije in jim zato po-
četje osovraženega renjikola tem manj pri-
ja. Jugoslovenski bojkot bi kmalu pome-
nil konec Zadra. 

Pisec teh vrst je prepričan, da bi bil 
vsak jugoslovenski nacijonalist. ki bi na 
jugoslovenski zemlji grozi' z napadom ita-
lijansko govoreči osebi, cd iugoslovenskih 
oblasti kaznovan. Z iugoslovenskimi dr-
žavljani pa počenjajo fašisti, kar hočejo, 
pa se jim ni treba bati. da bi se italijanska 
oblastva zavzela resneje zanje. Ker se ie 
izvršil napad na konzula, je pričakovati, 
da bo jugoslovenska vlada zahtevala za ta 
incident zadoščenje. —U. 

Preganjanje slovenskega tiska v 
Italiji 

Garlca, 11. maja 1. Tukajšnji prefekt je pustil 
zapleniti današnjo številko »Goriške Straže«. Po-
licijski agentje so zvečeT zasegli v tiskarni in 
tobakarnah vse iztise. 

Važen ukrep za italijanske 
izseljence 

e. d. Rim, 10. maja 
T e dni je izdal gospod Mussolini kot mi. 

nister zunanjih stvari zelo važno okrožnico, 
nanašajočo se na vprašanje v inozemstvu 
naseljenih italijanskih državljanov, ki pri« 
ha ja jo v Italijo na daljši ali krajši poset. 

Okrožnica poudarja idealne in materijal« 
ne razloge, ki govore za pospeševanje ta* 
kega turističnega p-osečanja Italije s strani 
v inozemstvu bivajočih italijanskih držav« 
Ijanov, češ, da se s tem vzdržujejo pred« 
vsem duševni stiki med domovino in i ta l i -
janskimi izseljenci na oni strani meje. Na* 
to pa postavlja naslednja načela: 

Za izselitev se smatra edinole prvi od« 
hod iz domovine ter se vsi ukrepi vlade 
glede izseljevanja nanašajo edinole na ta 
prvi odhod. Povratek italijanskega izseljen« 
c a ki prihaja v Italijo po svojih službenih 
ali poklicnih opravkih, iz rodbinskih razlo* 
gov, na oddih itd., se smatra za njegovo 
pravioo, k i mu je oblasti ne bodo kratile. 
Le ako se dve leti ne vrne v inozemstvo, se 
bo smatral njegov zopetni odhod kot nova 
izselitev; v roku dveh let pa morejo povra* 
tek v inozemstvo ovirati le kazenskoprav* 
ni in vojaški razlogi. Okrožnica še posebej 
priporoča italijanskim konzulom v inozem* 
stvu, da na j razšir jajo med sonarodnjaki 
željo po obisku domovine in prepričanje, da 
se bodo nemoteno lahko vrnili v svoje ino« 
zemsko bivališče. 

Da se čim bolj pospešijo poseti Italije s 
strani v inozemstvu bivajočih Italijanov, je 
Mussolini odredil, da sme vsak iz tuj ine v 
Italijo prihajajoči italijanski državljan pri 
povratku v inozemstvo poleg svojih najož* 
jih sorodnikov vzeti še dve osebi svojega 
sorodstva do tret jega kolena. Pogoj je edi« 
no le ta, da se za povratek v svoje inozem« 
sko bivališče vkrca v kaki italijanski luki. 
Izselitev teh sorodnikov ni podrejena no« 
beni drugi formalnost i 

Ta okrožnica je vzbudila precejšnjo po* 
zornost ne samo v interesiranih italijans kih 
krogih, temveč še bolj v predstavništvih 
onih držav, ki v večji meri nas tan ju je jo ita« 
lijanske izseljence. Zanimiva pa je tudi za 
one države, ki njihovi podaniki v večjem 
številu prebivajo na italijanskem ozemlju. 
Za inozemstvo, ki nas tanjuje italijanske iz« 
seljence, je stvar važna, ker na j bi bila po« 
leg svoje materi jalne strani, odnašanja ino« 
zemskega nacijonalnega imetja v Italijo, 
obenem tudi še »element direktne propa« 
gande« za Italijo, kakor dobesedno pravi 
g. Musolini v svoji okrožnici, a za ono ino* 
zemstvo, ki ima svoje podanike stalno na« 
seljene v Italiji, je enako pomembna zlasti 
zaradi dejstva, da italijanske oblasti dela* 
io največje neprilike takim tujim državl ja . 
nom, če hočejo posetiti svojo domovino, in 
jim odrekajo dovoljenje za povratek, da« 
siravno so jim pre j izdale dovoljenje za 
stalno prebivanje v Italiji. 

Je pa tudi še drug razlog, ki da je prav 
posebno važnos t e j okrožnici. Ona točka o 
sorodnikih, ki jih sme italijanski izseljenec, 
ki prihaja na posete v Italijo, vzeti s seboj 
v svoje inozemsko bivališče, se sicer na« 
naša samo na prekooceanske izseljence, to* 
da s tem še ni rečeno, da ne bi je gospod 
Mussolini raztegnil na vse italijanske iz* 
seljence, da bi tako čim bolj pospešil nji* 
bovo pr ihajanje v domovino. Take razteg* 
nitve so namreč v Italiji redno na dnevnem 
redu. A če pomislimo, da stojimo sredi po* 
ga jan j za obnovitev pri jatel jske pogodbe 
med našo državo in Italijo in da se nam po 
obnovitvi pogodbe obeta precejšen pritok 
Ialijanov, si moremo predstavljati , da se 
gospod Mussolini ne bo potem prav nič 
obotavljal in bo nemudoma raztegnil to 
svojo okrožnico v celoti tudi na italijanske 
izseljence v Jugoslaviji. Pa jih bomo tako 
dobivali preko meje njihove sorodnike do 
tret jega kolena in še dalie, ki bodo vsi tvo* 
rili »temeljni element direktne italijanske 
propagande« na naših tleh, ki bodo z vso 
vnemo »vzdrževali duševne stike z domo« 
vino«, obenem pa tudi v kar največji meri 
odpravljali naše nacijonalno imetje preko 
meje ter tako idealno in materi jalno izpol« 
njevali nalogo, ki jim jo je namenil go« 
spod Musolini. 

Okrožnica je potemtakem zelo važna tu . 
di za nas, za našo državo in mislimo, da 
smo storili prav. da smo opozorili nan jo 
raso javnost! Obenem pa opozarjamo ita« 
lijanske državliane naše narodnosti, k5 pre* 
bivajo v Jugoslaviji, da se ta okrožnica na« 
naša tudi nanje in jim daie »nedotakljivo, 
neizpodbitno pravico« za poset Italije 5n 
neovirano povrnitev v inozemstvo, izvzem« 
št le kazenskopravne in vojaško naborne 
razloge! 

Nova uredba o kaldrmini 
Državni in občinski kaldrminski fondi — Denar se ne bo več 
porabljal samo za ceste in pota, temveč tudi za druge potrebe 

carinarn 
Beograd, 9. maja. 

Finančni odbor Narodne skupščine je da-
nes razpravljal o uredbi, ki uvaja nova na-
čela za porabo tako zvane kaldrmine. Po 
kratki debati je bil vladni predlog uredbe 
z neznatnimi spremembami spre je t Gotovo 
je, da pomenja nova uredba napram dose-
danjim zastarelim predpisom v marsikate-
rem oziru napredek in modernizacijo. Na 
drugi strani pa pomenja zlasti za večja me-
sta, ki so dosedaj s pomočjo kaldrmine lah-
ko v hitrejšem tempu modernizirala svoje 
ceste in ulice, hud udarec, ker bodo po 
novih predpisih dobila na račun kaldrmine 
manjše prispevke, kakor so jih ali bi jih 
vsaj morala dobivati doslej. Po novi uredbi 
bodo namreč deležne kaldrmine tudi one 
občine, ki imajo samo oddelke carinarnic 
in ki dosedaj do kaldrmine niso imele pra-
vice, dalje pa tudi občine, ki leže v sosed-
stvu občin s carinarno in imajo ceste, po 
katerih se vrši promet k carinami ali od 
nje. ' 

Poslej bosta obstojali dve kategoriji kal-
drminskih fondov: splošni fond in občinski 
fondi za občine, v katerih se nahajajo ca-
rinarnice ali oddelki carinarnic. V splošni 
državni fond se steka 30 % kaldrmine iz 
vse države. Rabil se bo predvsem za po-
moč onim občinam, katerih lastni kaldr-
minski fondi bodo preslabi za kri t je naj-
nujnejših potreb, ali pa ki so se morale za-
dolžiti za zgradbo carinarskih naprav, pa 
ne bodo imele iz kaldrmine več dovolj do-
hodka, da bi krile anuitete. 

Govorniki opozicije so v debati • finanč-
nem odboru sicer opozarjali, da je kvota 
30 % za splošni fond prevelika, ker bo pre-
malo ostalo za občinske fonde Vladna ve-
čina pa se je zopet enkrat postavila na cen-
tralistično stališče in odobrila vladni pred-
log. Popustila je le pri dotaciji splošnega 
fonda iz kaldrmine. ki je dosedaj že za-
padla, a še ni bila porabljena. Po vladnem 
načrtu naj bi »e tudi od teh zneskov, ki 
so pravno last posameznih občin, odtegnilo 
30 % za novi državni kaldrminski fond. 
Ker se je opozicija temu odločno protivila, 

Mednarodna razstava tiska 
v Kelmorajnu 

Kelmorajn, 11. maja . g. Jutr i ob 11. do« 
poldne bo tuka j slovesno otvorjena velika 
mednarodna razstava tiska. Razstava je 
največja, kar jih je bilo v Nemčiji. Otvo* 
ritvene slavnosti se bo udeležilo 950 novi* 
narjev in 250 inozemskih diplomatov. Go* 
vor zunanjega ministra dr. Stresemanna je 
bil odpovedan, ker je minister obolel. 

Berlin, 11. maja . (be.) Ker je nemški zu* 
nanji minister Stresemann obolel, bo za* 
stopal nemško vlado na otvoritvi medna« 
rodne razstave v Kelmorajnu ravnatel j pro» 
svetnega oddelka minister Freytag. 

Rim, 11. maja. (be-) Italijanska vlada je 
sklenila vziic prejšnji odklonitvi, da se ude« 
leži mednarodne razstave tiska v Kelmo« 
rajnu. 

Zasliševanje prič v praškem 
procesu 

Praga, 11. maja. h. Pričetkom današnje 
razprave proti Mihalku in tovarišem je 
predsednik opozoril porotnike, da jim je 
po zakonu dovoljeno stavljati pričam vpra-
šanja, da pa nikakor ne smejo kritizirati 
njihovih izjav. Opozoril jih je ponovno, da 
morajo ves dokazilni materijal nepristran-
sko proučiti. Zagovornike in državnega 
pravdnika je opozoril, da ima pravico pre-
kiniti pričo med pričevanjem samo pred-
sednik sodnega dvora. Publiko je pozval, 
da se vede dostojno, ker bo sicer dal iz-
prazniti dvorano. Ko je med razpravo na-
stopila kot priča neka gledališka plesalka, 
je predsednik pozval ženske med poslušal-
ci, da takoj umaknejo operna kukala, ker 
bo dal sicer dvorano izprazniti. Nadaljnje 
priče so bile zaslišane, da bi dokazale alibi 
dr. Klepetara. Zaslišana je bila tudi nje-
gova ljubica, ki pa je govorila tako zme-
deno, da bo najbrže državni pravdnik proti 
njej dvignil obtožbo zaradi krivega pričeva-
nja. Nato se je govorilo o goljufijah Mihal-
ka v Berlinu in o odnošajih dr. Klepetara 
do madžarskea poslaništva in madžarskega 
tiskovnega atašeja. Novega današnji dan ni 
prinesel mnogo. O razpravi in obtožencih 
krožijo po mestu najrazličnejše vesti. Tako 
se je razneslo, da se je dr. Klepetaf v za-
poru obesil, kar pa ni točno. Razprava je 
vzbudila v Pragi, posebno pa na Slova-
škem, ogromno zanimanje. V slovaških li-
stih izhajajo celo članki 8 politično ten-
denco. 

Katastrofa v Grottamare 
Rim, 11. m a j a s. «Mesaggero» poroča o 

podrobnostih katastrofe v Grot tamare, da 
je bilo v prvi hiši. ki jo je zasulo, usmr« 
čenih 6 oseb. Ta hiša je stala na griču, ki 
ga je odneslo v morje. Tudi drugo hišo, ki 
je stala na morskem bregu, je zasulo in 
ubilo 7 oseb. Vlak, ki je neposredno po 
katastrofi privozil mimo, je skočil iz tira, 
pri čemer sta se dva osebna vagona prevr* 
nila drug na drugega. Pri tem so bile 3 
osebe usmrčene, 11 pa ranjenih. 

Rim\, 11. maja. g. Pri katastrofi v Grotta« 
mare je bilo 16 oseb ubitih, 20 pa ranjenih 

. Silen vihar ob ustju Labe 
Hamburg, 11. m a j a 8. Nad Severnim 

morjem divja že 48 ur silen snežen vihar, 
ki je onemogočil skora j vso plovbo. Več 
kot 50 parnikov, ki bi morali odpluti pre* 
ko morja, se je moralo usidrati ob izlivu 
Labe ali pa se celo vrniti v Hamburg. Več 
parnikov, ki 90 prispeli, je bilo poškodova« 
nih. Vihar je z nekega belgijskega parnika 
odplavil velik del tovora s krova. Neki 
nemški parnik je vrglo na obrežje. Ob iz« 
livu Labe sta trčila dva angleška parnika; 
oba sta bila težko poškodovana 

Afganistanski kralj v Ljenin-
gradu 

Llenlngrad, 11. maja (be.). Semkaj ie dospela 
afganistanska kraljevska dvojica, ki bo prebivala 
v Zimski palači. 

Odlikovanje ge. Čurie 
Glasgow, 11. maja. (pa.) Mestni svet je 

soglasno sklenil, da podeli ge. Curie za nje-
ne velike znanstvene zasluge častno občan-
stvo. 

j® bil naposled sprejet kompromisni pred-
log, da ee od starih fondov odstopi v sploš-
ni fond samo 20 %, ostanek pa ostane na 
dispozicijo občinam, ki BO bile po dosedaj 
veljavnih predpisih do kaldrmine upravi-
čene. 

Kaldrmina se bo uporabljala za napravo 
ulic in potov, podvozov in mostov, ki vodi-
jo k carinarnicam ali leže v njihovi nepo-
sredni okolici, dalje za železniške tire do 
carinarskih skladišč, za zgradbo in popravo 
carinarskih službenih in stanovanjskih 
zgradb, skladišč, ograj, za vse instalacije v 
teh zgradbah in za nakup potrebnih zem-
ljišč. Občine morajo predložiti tozadevne 
načrte finančnemu ministrstvu, ki odredi, 
katere zadeve so najnujnejše Tehnične na-
črte morajo odobriti gradbena oblastva. Od-
dajne licitacije se lahko vrše ali pri občini 
ali pa pri kakem državnem oblastvu. Fi-
nančni minister sme posameznim občinam 
tudi dovoliti, da izvedejo dela v lastni re-
žiji. 

Občine so upravičene, da najamejo pri 
Državni hipotekami banki ali pri samo-
upravnih denarnih zavodih za zgradbo na-
prav, ki so v zvezi s carinarno. posojilo v 
taki višini, da anuiteta ne presega povpreč-
nega dohodka kaldrmine v zadnjih petih 
letih. Če se carinarnica ukine, se morajo 
prostori oddajati prvenstveno državnim in 
samoupravnim uradom, oziroma za stano-
vanja javnim uslužbencem. Vse zgradbe in 
druge naprave pa so in ostanejo last pri-
zadetih občin. 

Zelo važne »o tudi določbe prehodnega 
značaja. Občine, ki so imele do leto« ali 
do lani carinarnice ali njihove oddelke, a 
so bili ti ukinjeni, lahko prosijo za pod-
poro za popravilo ulic in cest, ako kaldr-
minskega fonda še niso izkoristile in do-
kažejo, da so ulice in ceste trpele zaradi 
prevelikega prometa carinskega blaga, ko 
je tam še bila carinama. Prav tako lahko 
prosijo za podporo tudi občine, ki imajo 
carinske oddelke in ki do sedaj niso imele 
pravice do kaldrmine. 

Kongres zveze medicinskih 
društev SHS v Beogradu 

V Beogradu se je v dneh 6., 7. in 8. maja vršil 
kongres Saveza medicinskih društev v SHS, na 
katerega so posamezne iakultete v Ljubljani, Za-
grebu in Beogradu poslale po dva zastopnika. V 
glavnem so bile največ prediskutirane trj točke 
dnevnega reda: 1.) vprašanje ljubljanske medi-
cinske fakultete; 2.) snovanje vseslovanskega sa-
veza medicincev in 3.) staž. Danes, v teh težkih 
dneh za našo medicinsko fakulteto, je bil ta 
kongres velepomemben. Četudi se popolnoma za-
vedamo, da različne resolucije in sklepi kon-
gresov društev, ki so odvisne zopet od višjih 
inštanc, zaležejo le toliko, v kolikor so odloču-
jočim v prilog, se mi slovenski medicinci v Ljub-
ljani zadovoljujemo s solidarnostjo, ki Je dose-
žena med člani posameznih medicinskih društev 
v državi. Izgleda paradoksno, da to solidarnost 
posebej poudarjamo in ve.ndair je to potrebno, 
ker še vedno vlada mnenje, da so medicinci 
ostaMb dveh iakultet proti eksistiTanju naše me-
dicinske fakultete v Ljubljani. Po utemeljevanju 
potrebnosti, upravičenosti in možnosti razvoja do 
enakovrednosti napram drugim evropskim medi-
cinskim fakultetam, ki sta ga iznašala naša de-
legata na kongresu, so delegati posameznih dru-
štev ljubljanski medicinski fakulteti so-glasno pri-
znali enakovrednost m enakopomembnost v dr-
žavi — tega namreč do danes na žalost še nihče 
od nas ni občutil. To doseči j« bilo tokratni de-
legaciji pač lažje zato, ker sta kakor Zagreb, 
tako tudi Beograd, živela še nekako pod doj-
mom onih dni, ko se je ves slovenski narod 
dvignil kakor en mož na branik za svojo medi-
cinsko fakulteto — matematične analitični in 
temperamentni govor našega g. dekana prof. dr. 
Alfreda Šerka iz tistih dni jim je bil še očividno 
v sipominu — in tako so videli, da za to ideio 
ne srtoj« samo osamljeni slovenski medicinci, 
temveč ves slovenski narod. 

Marsikdo dandanes sicer dvomi o iskrenosti 
beograjskih obljub in sklepov — ampak formalno 
vsaj smo prišli do zaključkov, ki so ljubljanski 
medicinski fakulteti v prilog — in četudi bi ne 
bili iskreni, o čemer pa naj ne dvomimo — se 
moramo zavedati, da ie bik) vse sklenjeno ;av«o 
in bi tisti, ki bi sklepe skušal kršiti kot aika>-
demik javno lagaJ ln hlmil. 

To ni izrazit »cave canem«, ampak tolažilo 
onim, ki nimajo preveč zaupanja. 

Glede točke o snovanju vseslovanske zveze 
medicincev je prišlo do pozitivnega sklepa, da 
se aa prvi kongres, ki se bo vršil v Pragi proti 
koncu maja 1928, povabijo poleg ostalih slovan-
skih narodnosti tudi Ruse. 

Končno ie bila na kongresu v smislu izglaso-
van i h sklepov sestavljena naslednja resolucija, iz 
katere je razvidna tudi tretja točka o stažu ia 
ki se je odposlala na prosvetno ministrstvo, gla« 
seč se: 

Gospod mkiisteTl 
Savez medicinskih društev v SHS je na svo-

jem kongresu, ki se je vršil 6., 7. in 8. maja t. 1. 
v Beogradu po vsestranski diskusiji za medi-
;ince važnih stvari sestavil naslednjo resolucijo: 

Savez medicincev zahteva, da ostanejo vse tri 
medicinske fakultete v državi nedotaknjene; da 
se posameznim medicinskim fakultetam dotira v 
najkrajšem času vsota za izgraditev okulrstične, 
neurološke in laringološke klinike ia da se v čim 
krajšem času končno uredi notranjost dermato-
loškega in pediatrijskega inštituta na medicinski 
fakulteti v Zagrebu in da se nemudoma kredi-
tira ljubljanski medicinski fakulteti vsota za ta-
kojšnjo ureditev notranjosti anatomskega inšti-
tuta. Obenem zahteva Savez, da se vsem me-
dicinskim fakultetam v državi daje čim večja do-
tacija, da vzdrževanje posameznih inštitutov ne 
bo preko težkih taks slonelo na ramah študen-
tov samih, ki jim tako, kak draigi študij skoro 
onemogočuje . 

Dalje v pogledu staža zahteva Savez mediem-
cev pri tej priliki, da se naredba o stažu spre-
meni tako, da se staž ali plača ali pa ukine. 
Kar se pa tiče prakticiranja staža, zahteva Sa-
vez, da se doba prakse v kurativni medicini 
podaljša na račun preventivne medicine, ker 
je delo v preventivni medicini za praktične«« 
zdravnika mnogo manjšega pomena.« 

Iz letalskega sveta 
Alepo, 11. maja. (pa.) Tu je pristal fran-

coski letalec Pelletier d'0isy. 
Newvork. 11. maja. (be.) Nemški prclro-

oceanski letalci so dospeli v Chicago. Letalo 
<Bremen> je pripravljeno na povratek Ti 
Evropo. 



aši Kraji in 
Desetletnica judenburških 

dogodkov 
Iz velikega zgodovinskega leta 1918. 

hrani naš narod v najsvetlejšem spomi-
nu judenburške dogodke, upor naših 
fantov proti avstrijski vojaški nasilno-
sti, proti odganjanju v klavnico na laški 
fronti, proti krivicam in pomanjkanju, 
proti vojni, — za mir in svobodo. Pun-
tarski duh, ki je takrat prevzemal ves 
naš narod, je prešinil tudi naše fante 
41. maršbataljona. V nedeljo, 12. maja, 
na predvečer napovedanega odhoda na 
italijansko fronto je bilo vse tiho dogo-
vorjeno. Ponoči so v taborišču in garni-
ziji zaropotale strojnice, korporal^ Haf-
ner je prevzel poveljstvo nad vojaštvom 
in zasedel garnizijo. Nemški oficirji so 
se poskrili v mišje luknje in alarmirali 
Dunaj za pomoč, naši fantje pa so se 
začeli v gručah odpravljati proti Ko-
roški v domovino. 

Polovil jih je madžarski udarni ba-
taljon in jih pritiral nazaj pred izredno 
vojno sodišče, ki je v torek zjutraj pri-
spelo iz Gradca in takoj pričelo s krva-
vo obravnavo. Na smrt so bili obsojeni 
Hafner, Možina, Štefanovič in Dautovič 
ter ustreljeni v četrtek, 16. maja. Dva 
dni nato, na binkoštno soboto, sta bila 
še v Murauu ustreljena Rogelj in Gra-
hovina. 

Žrtvam, ki so dale kri in življenje za 
našo svobodo, se je narod obdolžil z ne-
pozabno žalno manifestacijo ob prevo-
zu njihovih telesnih ostankov v domačo 
žemljico, v osrčje ljubljanskega polja, 
kjer so nam njihovi grobovi dragocena 
svetinja. 

Slava judenburškim žrtvam danes ob 
desetletnici! 

Uspešen začetek 
Ljudskega kina v Ljubljani 

»Lov za zlatom« na splošno željo še danes, v 
nedeljo nov izvrsten spored »Carjev glasnik«. 

2e takoj prvi dan otvoritve je dokazal »Ljud-
ski kino ZKDc v prostorih kina Ideal svojo pra-
vico do obstoja, obenem pa nujno potrebo take 
ustanove za srednje sloje našega meščanstva. 
Vodstvo »Ljudskega kina« stoji na popolnoma 
pravitiem stališču, da mora biti kinematograf 
v pouk m razvedrilo najširšim krogom prebival-
stva. Zato naj bo vstopnina k predstavam kar 
najnižja, da jo zmoreijo tudi oni ljudje, ki denarno 
niso preveč podkovani. 

Da je to edino pravilno stališče, je pokazal 
tekoj prvi večer otvoritve, ko so velike mno-
žice ljudstva docela napolnile dvorano kina Ide-
al in z zadovoljstvom hvalile najnovejšo akcijo 
ZK.D. Z velikim veseljem so ljudje sledili iz-
vrstnemu filmu, se od srca smejali izbornemu 
komiku Chaplinu in se naslajali ob njegovih bur-
leskah. • Zbog velikega zanimanja ostane film 
»Lov za zlatom* še danes v soboto dne 12. 
t. m. nepreklicno zadnjikrat na sporedu. 

Od jutri dalje se bo predvajal monumentalni 
vel el i ta »Carjev glasnik« s slovitim filmskim 
umetnikom Možuhinom v glavni vlogi. — Cene 

To grandijozno veledelo napre« 
kosljive lepote, si morate ogle« 

dati! 

Č R N I 
PIRAT 

V glavni vlogi nedosegljivi 

Douglas Fairbanks 
Napad morskih razbr>' na 
trgovsko ladjo. — Lej princesa 
med ujetniku — Razuzdana dru» 
hal. — Črni pirat — poglavar tok 
pe, zaščitnik mlade ujetnice. — 
V zadnjem hipu pomoč in svobc 
da. » Velenapetol « Romantično! 

Danes ob 4., pol 8. m 9. uri. 

ELITNI KINO MATICA 
Telefon 2124. 

prostorov ostanejo nespremenjene t. 1. od 3 do 
S Din za sedež; le nekaj poslednjih vrst sedežev 
Je po 8 D ki. Spored je torej prvovrsten, vstop-
nina najnižja, zato naj vsakdo ugodno priliko iz-
koristi in si ogleda filmski spored »Ljudskega 
kina«. 

Ciklus francoskih predavanj 
v Ljubljani 

V imenu francoskega instituta Je prof. 
Martel v četrtek otvoril pred dokaj šte-
vilnim občinstvom vrsto predavanj. Prvi 
je dobi! besedo prof. Guerlin de Guer iz 
Lilla, ki je po vladnem naročilu doslej ob-
šel Nemčijo, Avstrijo, Češkoslovaško ter 
Jugoslavijo. Govorov je priredil dosihdob 
okoli 20, pri nas le v Beogradu in Zagre-
bu . . . Po zahvali za sprejem in po po-
klonu na tukajšnjo lepo pokrajino ie pre-
šel predavatelj na svoj predmet: Severna 
Francija. Tod je bil vojni ciklon vse pome-
tel, razirval tla, poplavii rudnike, porušil 
tvornice. A ljubav do rodne zemlje in ži-
lava vztrajnost premagata vse ovire in za-
preke: dandanes je francoski sever zopet 
uravnovešen Polja so obdelana, tvornice 
hropejo in sopejo, znanstveniki so vnovič 
na delu. 

G. de Guer, predsednik počitniških teča-
lev v primorskem Boulogneu, vabi profe-
sorje in vseučiliščnike na počitniški poset 
v severne pokrajine kjer tako rekoč bije 
srce njegove domovine Če hočeš spoznati 
francosko domačnost, opazovati izrazite ti-
pe, študirati kleno govorico brez dialek-
tičnih marog ali novoiarske latovščine, si 
oglej Pikardijo, Normandijo, Pas de Ca-
lais in soseska. V Parizu je spričo velikan-
skega navala osebni stik s profesorji te-
žak. popolnoma nasprotno pa stoji stvar v 
Boulogne-sur-Mer. kjer so za prihodnji ju-
lij pridobili najboliše strokovnjake za so-
dobno slovstvo, pripovedništvo kakor gle-
dališče. V 2. polovici malega srpana se bo-
do vršili trgovski tečaji z raznovrstnim, 
obsežnim sporedom, v avgustu pa o zem-
ljepisnih in gospodarskih vprašanjih s po-
učnimi izleti. Celotna oskrba na dan bo 
stala po zavodih 18—20 frankov, za dekleta 
32, po družinah 28—35 frankov. Vpisnina 
znaša 150 frankov za 4 tedne in 200 fran-
kov za 6 tednov. Pismena obvestila daje 
predavaltelj (univerza, Iifle, dčpartement 
du Nord). Po teh podatkih smo čuli opis 
zadevnih pokrajin z geološkega In gospo-
darskega vidika. Na sorazmerno majhnem 
prostoru živj v teh poljedelskih in obrtni-
ških predelih 7 milijonov stanovnikov, ki 
plačajo petino vseh francoskih davkov. 
Predvsem uspevajo tod žitarice, Izza kon-
tinentalne zapore tudi sladkorna pesa. Ži-
vinoreja se ponaša s krepko pasmo goveda 
in konj. Glede industrije- le omeniti tkanin-
sko obrtstvo, Jeklarstvo In plovbo. 

V umetniškem pogledu severna središča 
ne zaostajajo mnogo za prvostolnico: zla-
sti stavbarstvo in slikarstvo flamske, nizo-
zemske in španske šole je dobro zastopano. 
Serijo skioptičnih slik je otvorila trebu-
šata, vlmenata kraljica tega ozemlja — 
molznica, ki daje do 4.000 1 mleka na leto, 
in zastaven bolonjski kopitar. Nato so se 
vrstili raznoliki pokrajinski snimki, pogledi 
na živahne pristane, industrijske centre, 
na delavsko naselbino (tkzv, »coron«), 
umetniške spomenike. K. N. 

Občni zbor Jadranske 
straže 

Ljubljana, 11. maja. 
V restavraciji «rZvezda» se je zvečer vr« 

šil redni občni zbor Jadranske straže. 
Otvoril ga je predsednik dvorni svetnik 
dr. Mara, pojasnjujoč delovanje društva v 
preteklem letu in spominjajoč se dela JS 
->d ustanovitve, posebno pa smrti prvega 
predsednika JS dona Jurja Biankinija. Na 
njegov predlog so navzoči počastili spo* 
min velikega pokojnika s trikratnim vzkli« 
kom: «Slava!» 

Tajniško poročilo o delovanju društva 
tekom delovnega leta je podal g dr. Fet« 
tich. Spomnil "ie je uvodoma smrti odbor« 
nika g. Frana Gostiše. ki je več let vršil 
blagajniške posle, in podpredsednika go* 
spoda polkovnika Marka Manigodiča. Cla« 
ne je imelo društvo ne le v Ljubljani, am> 
pak tudi po drugih krajib ljubljanske obla« 
sti. Podružnice obstoje v Kranju, na Jese« 
nicah in v Novem mestu; slednja se je 
osnovala šele 10. marca letos, pa šteje že 
300 članov. Število članstva je od lanske-
ga leta le malo naraslo, kar je posledica 
vedno hujše gospodarske krize. Odbor je 

imel tri plenarne seje, poleg tega pa je pri* 
reditveni odsek pod predsedstvom odbor« 
niče ge. Tilke dr. Zbašnikove imel celo 
vrsto sej za prireditve, ki so se v tej peri» 
odi izvedle in dobro obnesle. Tako ples v 
narodnih nošah ter razni izleti Nezado« 
voljiv je pač rezultat glede tiskovne pro» 
pagande. 

V dneh od 31. oktobra do 2. novembra 
se je vršil v Splitu glavni kongres J S Naš 
oblastni odbor je bil zastopan po svojem 
tajniku g. direktorju dr. Bohmu. Glavna 
skupščina je definitivno sprejela pravila, 
obvezna za vso organizacijo Bila so tudi 
snoči na dnevnem redu in jih je občni zbor 
soglasno odobril. Oblastni odbor je bil tu« 
di na delu, da je omogočil našim dijakom 
posečanje našega Primorja ter jim izposlo« 
val znatno znižanje vožnje. 

Blagajniško poročilo je podal g. kapetan 
Milan Kasparovič ter je bilo soglasno spre« 
jeto. Poročilo nadzornega odbora je podal 
gen. dir. g. Tvkač, ki je predlagal odboru 
absolutorij. 

Pri volitvah je bil izvoljen za novega 
predsednika g. veliki župan dr. Fran Vo* 
dopivec, v odbor pa naslednji gospodje in 
dame: general Milan Gj. Nedič, direktor 
dr. Bohm, odvetnik dr. Oton Fettich, pro« 
fesor dr. Valentin Rožič, prof. dr. Karol 
Pirjevec, prof. dr. .Anton Slodnjak, tajnik 
TPD Joško Pogačnik, veletrgovec Fran 
Stupica. min. n. r. dr. Niko Zupanič, pol-
kovnik Dragan D. Korais, veleindustri jalec 
Fran Bonač, vladni tajnik Ivan Legat, ga. 
Fernand dr. Majaronova, fin. svetnik Aloj 
zij Rant, bančni uradnik Anton Kos. ga. 
Tilka dr. Zbašnikova ga. Anči dr. Kra« 
merjeva, adm. kapetan Milan Kasparovič in 
msgr. Karol Kokol. V nadzorni odbor pa 
so bili imenovani: gen dir. Tvkač, direk« 
tor dr. Slokar, direktor Fran Rus, dir. To* 
sti in veletrgovec Mirko Ambrožič Kot na« 
mestnika sta bila izbrana ključavničarski 
mojster Ivan Rebek in gdč. Zemljanova. 

Odstopivši bivši predsednik dvor. svet« 
nik dr. Marn je bil izvoljen za častnega 
člana društva. 

Pri slučajnostih je prišlo do živahne de« 
bate, kako dvigniti društvo do čim večje 
delavnosti in agilnosti. Pred zaključkom 
občnega zbora je bilo sklenjeno, da se bo 
prihodnja glavna skupščina oblastne orga« 
nizacije vršila v Novem mestu. 

Pogreb nesrečnih žrtev 
• V • • • 1 1l/l*v< ' v vojašnici vojvode Mišica 

Ljubljana, 11. maja_ 
V mrtvašnici vojne bolnice je bila dopol-

dne izvršena obdukcija obeh žrtev trage-
dije v, vojašnici vojvode Mišiča. Vršil jo 
le šef-zdravnik notranjega oddelka, sanit. 
podpolkovnik dr. Matej J u s t i n ob asi-

Valetin Trampuž 

stenci zdravnikov, k! se trenutno nahaja-
jo na odsluženju roka, dr. Furlana, dr. 
Lunačka in dr. Petriča. Obdukcija je tra-
jala od 10. do 13. 

Poročniku Radosavu Vujiču ie prva kro-
gla obstrelila levo roko in šla skozi pliuča 
in hbrtenico ter izstopila ood desno lopati-
co. Druga krogla ie zadela poročnika Vuji-
ča na tilniku med prvim in drugim vreten-
cem hrbtenice in izstopila na desni strani 
obraza, kjer je občutno ranila spodnjo in 
deloma tudi zgornjo čeljust. Rana, ki jo je 
druga krogla ob svojem izstopu povzroči-
la, je naravnost strašna. Projektil je pre-
drl poročniku Vujiču tudi desno roko nad 
komolcem. 

Redov-ordonanc Franc Trampuž je bil 
zadet v trebušno votlino tik pod rebri. Za-
deta so bila jetra in žolčni mehur Nasto-
pila je takoi močna, smrtna krvavitev iz 
jeter in je bila smrt kljub takojšnji zdrav-
niški pomoči neizogibna. Krogla ie prodr-
la hrbtenico med prvim in drugim vreten-

cem ln je Tranrpuž v nekaj minutah iz-
dihnil. 

Podnarednik Simo Vukčevič, ki Je tra-
gedijo povzročil, se je ustrelil v glavo ta-
ko, da mu je krogla odnesla lobanjo od no-
sa preko vrha lobanje do tilnika in nad 
levim ušesom in levim očesom nazaj do 
nosne votline. Sila krogle mu je iztrgala 
možgane. 

Popoldne ob 15. se le vršil najprej po-
greb nesrečnega Franca Trampuža. Na zad-
nji poti so ga spremili častna četa 52. pp., 
nje-govi komandir in številni vojaški tova-
riši. Pogreba so se udeležili tudi pokojni-
kovi bratje, ki so bili o tragični smrti svo-
jega brata takoj včeraj obveščeni. 

Uro nato je odpeljal pogrebni voz truplo 
podnarednika Vukčeviča. Brez opravil je 
bil prepeljan k Sv. Križu. 

Pogreb poročnika Vujiča bo Jutri, v so-
boto, ob 10 dopoldne iz mrtvašnice vojne 
bolnice na Zaloški cesti. Udeleži se ga ves 
častniški zbor ljubljanske garnizije z godbo 
Dravske divizije. Gotovo se ga bo udele-
žilo v čim večjem in častnejšem številu 
tudi širše ljubljansko občinstvo. 

Velika tatvina na pošti 
Slatina Radenci 

Dne 2. t m le bilo ukradeno denarno 
pismo iz Ivanjcev za Ptuj v vrednosti 18 
tisoč dinraiev Sum tatvine ie sicer takoj 
padel na uradnico tamošnje pošte, gospo 
Boleslavo Horvat-Kompare. vendar pre-
iskava. ki ie traiala *ri dni. ni mogla urad-
nici dokazati nikake krivde. 

Le golemu slučaju se ie zahvaliti za od-
kritje tatvine Dne 8 t m. ie prišel brzo-
javni nadzirateli g Ivan Pignar v Gornji 
Radgoni v gostilno Berlan ter tam izročil 
neko pismo Horvatove. nakar mu ie g. 
Berlan dal neko drugo pismo, ki ie prišlo 
nazaj iz Maribora, ker ie naslovnik odpo-
toval. Ko ie g. Pignar imel pismo v rokah 
in ga otipaval ie zasumil. da se nahajaio 
v niem bankovci. Poklical ie telefonično 
upravnika pošte S!arina Radenci ter mu 
sporočil, da bo prine«el z vlakom za Hor-
vatovo neko pismo, v katerem se bržkone 
nahajajo bankovci. 

Ob prisotnosti komandirja orožniške po-
staje ie potem g. Pignar pozval Horvatovo. 
naj odpre pismo in P ikaže njegovo vsebino. 
In res v pismu se 'e nahajalo 9 tisočdinar-
skih in 15 stodinarskih bankovcev. Na pod-
lagi popisa serij, katerega ie imela pošta, 
se ie ugotovilo, da so to isti bankovci, ki 
so se nahajal1' v ukradenem denarnem pis-
mu. Sedaj ie bilo iasno. da ie tatica Hor-
vatova. ki je bila tudi takoj suspendirana in 
aretirana. Manjkajoči denar ie našel ko-
mandir orožniške postaje g. Franlo Rettel 
v straniščni lami v privatnem stanovanju 
Horvatove. Denar ie bil zavit v pergament 
in platno 

Goli slučaj Je torej omogočil, da ni pri-
šlo ob dobro ime več poštenih in uglednih 
rodbin, ki so bile osumljene ropa. Kakor 
se sumi. Je Horvatova pri zapiranju skle-
pa potom dnevmičarja izrabila en sam mo-
ment. ko se le on obrnil, da ie izmaknila 
denarno pismo in ga. skrila pod obleko. 

Naročila in provizije 
židovskega sleparja 

Ljubljana, U. maja 
Ljubljana Je v poslednjem času postala 

eldorado raznih pustolovcev in delamržne-
žev, ki najdejo tukaj za svoje pustolovšči-
ne hvaležno polje. Med neštevilnimi mali-
mi nepoštenjakoviči prihajajo k nam tudi 
prav nevarni sleparji večjega kalibra, ki 
znajo obrnažiti ljudi z drznimi triki. 

Pred par dnevi se je nastanil v hotelu 
Slon neki Jean Altaras, ki se je vpisal kot 
ekonom tvrdke »Primorski Bauksit« d. d. 
Split. Kot tak se je predstavil že po par 
dnevih lastniku konfekcijske tvrdke g. Jo-
sipu Ivančiču ter ga vprašal, ali je priprav-
ljen dobaviti za njegovo tvrdko 400 delav-
skih oblek ter 200 delavskih srajc in spod-
njih hlač. S trgovcem sta se o dobavi na-
tančno dogovorila ter sklenila pogodbo za 
70.000 Din. Komaj pa je bila pogodba pod-
pisana, je Altaras pokazal svojo pravo bar-
vo ter trgovca z uprav židovsko zgovor-
nostjo opomnil na to, da mu pritiče nagra-
da. Skušal ie izvabiti od njega blago za 
fino obleko ter zahteval obenem še 1000 
Din gotovine, ki jih je tudi dobil. Vendar 
pa ie bil g. Ivančič, preden ie pričel na-
ročene obleke izdelovati, toliko previden, 
da se je obrnil na Altarasovo tvrdko pis-
menim potom za odobritev kupčije. 

Španjolski Žid je medtem obiskal še več 
drugih ljubljanskih tvrdk, pri katerih je 
nastopal enako drzno Z lastnikom »Doko« 
g. Ivanom Čarmanom sta se dogovorila za 
dobavo 150 parov čevljev ter je pretkanec 
izvabil od njega 800 Din provizije. Podal 

Kulturni pregled 
Ljubljanska drama ! 

Začetek ob 20. 
Sobota, 12.: cKriza*. Delavski oder <Svobo-

de». Izven. 
Nedelja, 13 ob 3. popoldne: Akademija dru-

štva <Skrb za mladino. Izven. — Ob 
8. zvečer: cHerman Celjski*. Izven. 

Ljubljanska opera 
Začetek ob t 20. 

Pobota, 12.: Materinski dan. 
Nedelja, 13. ob 8 popoldne* cTrubadur*. Go-

stuje ga. Zdenka Vilfan - Kunčeva. 
Ljudska predstava po znižanih cenah. 
Izven. 

Mariborsko gledališče 
Sobota, 12.: <Ples v maskah>. A. Kuponi. 

Gostovanje ge. Mitrovičeve in gdč. Špa-
nove. 

Šentjakobski gledališki oder 
Sobota, 12.: cPred poroko*. Na korist po 

tresnih žrtev v Bolgariji. 
Nedelja, 13.: <Pred poroko>. 

Gostovanje zagrebške drame v Ljubljani. 
V petek, dne 18. in v soboto, 19. t. m. go-
stujejo v ljubljanski drami člani zagrebške-
ga Narodnega kazališta, in sicer uprizore 
prvi večer dramo pisatelja Krleže <Ago-
nlia>, ki je dosegla pred enim mesecem 

na premijeri v Zagrebu največji uspeh. 
Drugi večer gostujejo s Strindbergovo 
•Velika noč» V obeh delih nastopijo prvaki za-
grebške drame io prepričani smo. da bo ljub-
ljansko občinstvo iskreno pozdravilo odl:čne go-
ste v ljubljanski drami Predprodaja vstopnic bo 
od ponedeljka dalje po običajnih dramskih cenab 
pri dnevni blagajni v operi. 

Nedelja r ljubljanski operi. V ljubljan-
ski operi se poje v nedeljo popoldne ob 3. 
Verdijev tTrubadur* z gospo Zdenko Vil 
fan - Kunčevo v glavni ženski ulogi. — 
Operna predstava je ljudska ,x> znižanih 
cenah Opozarjamo Da tod: na mladinsko Aka-
demijo katero priredi v nedeljo 13 popoldne 
ob 15 url v drami društvo Skrb za mladino t 
dokaj raznovrstnim sporedom, ki bo brez dvo-
ma zanimal naš« malčke. Cene za to Akademijo 
so zelo znižane. 

Premijera v ljubljanski drami. V sredo, 
dne 16. t. m. se vrši v drami premijera 
M&terlinckovega dela <2upan Stilmondski*, 
katerega snov je vzeta iz prvih začetkov 
svetovne vojne. Režija dela je v rokah g. C. 
Debevca. Predstava se vrši izven abonma-
ja, vendar imajo abonenti premijerskega 
abonmaja tudi za to predstavo 50% popust, 
ako se izkažejo z izkaznico premijerskega 
abonmaja. 

cHeriran Celjski* • ljubljanski drami. 
Prva nedeljska repriza tega nad vse uspe-

lega izvirnega dela bo v nedeljo, 13. t. m. 
Naslovno ulogo igra gosp. Levar. Pri pred-
stavi sodeluje ves dramski personal in mu-
zika dravske divizije. Režijo vo-li g. prof. 
Šest. Ker vlada za to izvirno dramsko delo 
veliko zanimanje, predvsem iz podeželskih 
krajev, opozarjamo občinstvo na predpro-
dajo vstopnic, katere se lahko pismenim 
potom rezervirajo pri dnevni blagajni. 

Ljubljanska opera. 
Ga. Vi i fan-Kunčeva v Bu t t e r f ly . 

Snoči se nam je kot gost predstavila v 
Butterflv ga. Viifan-Kunčeva. ki nam je 
po vsakem nastopu v Ljubliani postala 
dražja in bolj dobro došla Sicer smo se 
te opere že precej naveličali, toda gostje 
jo vsikdar pozive in narede iznova pri« 
vlačno Ga. Viifan-Kunčeva je tudi v vlogi 
Butterflv potrdila svoj izvrstni pevski slo« 
ves. Partijo obvladuje v celoti kakor tudi 
v najmanjših detailih popolnoma. V za« 
četku nekoliko plaha, se je proti koncu pr« 
vega akta silno razpela, v drugem aktu pa 
je dosegla sijajne pevske viške. Vendar pa 
se mi zdi, da se ji vloga Butterfly brez« 
uslovno ne prilega. Njen glas je pretežno 
dramatičen, silno izrazen in mu več ali 
manj manjka one nežne miline in naivne 
skromnosti, kakor jo zahteva Butterfly. 
Tudi igra, dasi skrbno in mimiciiozno iz« 
delana še ne doseza mojstrskih kreacij te 
vloge, kakor smo jih že videli Ga. Vilfan« 
Kunčeva pa je seveda še mlada začetnica; 
toda njena visoka glasbena inteligenca in 

njene izredne pevske vrline ji pomorejo, 
da kmalu tudi v te j vlogi doseže velike 
uspehe. Ostale vloge so bile v rokah gg. 
Kovača, Jankota, Mohoriča, ge. Medved« 
Škerlove itd. Ga. Vilfanova je prejela lep 
venec s trobojnimi trakovi ter zelo pri« 
srčen aplavz sicer prav pičle publike. C>pe» 
ro je vodil g. Neffat . —č. 

<Ples v maskah* na mariborskem odru. 
Danes, v soboto se uprizori po daljši pavzi 
na mariborskem odru priljubljena letošnja 
opera «Ples v maskah*. Pri predstavi na-
stopi kot Ulrika gdč. Španova, učenka pev-
ca - mojstra Betetta, ki je v tej ulogi imela 
lep uspeh tudi že v Ljubljani. Glavno ulo-
go Amelije poje zopet naša bivša, sedaj 
ljubljanska primadona ga. Mitrovičeva, ki 
je pravkar žela v ljubljanski noviteti 'De-
kle z zlatega zapada* največje priznanje. 

Pevski sbor donskih kozakov. ki je imel 
snoči v Zagrebu svoj prvi koncert v Jugo-
slaviji, je dosegel takšen uspeh, da je za-
htevalo občinstvo ponovitev koncerta, Ljub-
ljančani bodo imeli priliko slišati ta v re-
snici prvovrstni moški zbor v ponedeljek, 
dne 14. t. m. ob 8. zvečer v unionski dvo-
rani. 

Nušižev cSvet* uprizori v najkrajšem 
času mariborska drama v režiji gosp. J. Ko-
vica. To je nedvomno eno najboljših in naj-
učinkovitejših Nušičevib oderskih del, v ka-
terem nam dramatik predočuje malomestne 
malenkostne razmere, v katerih životarijo 
»majhni idealični ljudje*. V glavnih ulo-
gah nastopita ga. Bukšekova in gosp. Grom. 

DANES PREMIJERA! 
Ob 4, 6'IS, X8 in 9'15 uri 

ARTHURA SCHNITZLERA 
glasovrtd umotvor 

Prosta ljubav 

Freiwild 
Velepesem dveh duš v 7 prekrasnih de-

janjih V glavnih vlogah: 
Cvelln Holt, Pred Louls Lerch 

(nepozabna iz velefilma »Ljubimkanje«) 

Pomnoženi orkester! 

KINO DVOR. 
Telefon 2730. 

se je tudi k tvrdki F. Novak na Kongres-
nem trgu št. 15 ter naročil tamkaj 200 ko-
madov srajc in enako število spodnjih hlač. 
Po informacije o njegovi osebi pa se je 
obrnila na tvrdko »Primorski Bauksit« tudi 
ta ljubljanska rvrdka in dobila po nekaj 
dnevih iz Splita odgovor, da Altaras že 
dalje časa ni več njihov nastavljenec in da 
ima najmanie pravice sklepati za njo raz-
ne nabavne kupčije. Vse kolikor toliko 
oškodovane ljubljanske tvrdke so prijavile 
zadevo ljubljanski ooliciii. vendar pa je sle-
par medtem že zavohal nevarnost ter jo 
neznano kam popihal, zapustivši tudi v ho-
telu Slon 180 Din dolga. 

Nevarni slepar, o katerem so dobili ljub-
ljanski trgovci obvestilo, da se je nekaj 
časa zadrževal tudi v Zagrebu, kjer je sle-
paril na enak način, je majhne suhe posta-
ve, temnikaste polti in podolgastega, glad-
ko obritega obraza. Oblečen je v črtaste 
hlače in rjavkast suknjič Pri sebi ima 
osebno legitimacijo, izdano in potrjeno od 
sarajevske policijske direkcije. Trgovcem 
je kazal navihanec tudi sklepne liste raz-
nih tvrdk za razne dobave, glaseče se 
med drugim tudi na več vagonov moke. 

Na nevarnega sleparja, ki bo skušal ope-
hariti v Sloveniii skoraj gotovo še marsi-
kakšnega lahkoverneža, so bile opozorjene 
vse varnostne oblasti. 

Strelske družine 
Ob slovesni otvoritvi streljanja mariborske 

oblastne strelske družine. 
Maribor, U. maja 

V nedeljo bo otvorila mariborska oblastna 
strelska družina na slovensen način strelske vaje 
na strelišču prj Radvanju. Zbor v nedeljo ob 8.30 
dopoldne na Trgu Svobode Odhod točno ob 9. 
Pohod na strelišče bo spremljala vojaška godba, 
ki bo med streljanjem koncertirala pred streli-
ščem. S tem bo otvorjeno pravo delovanje ome-
njene družine, katere člani so se doslej veibaH 
le v sobnem streljanju. 

Potrebno je, da na5a Javnost posveti svoje 
zanimanje tudi strelskemu športu, ki s« v dru-
gih državah goji z veliko vnemo ter Je že vi-
soko razvit. Pa tudi v naši državi bo po vsej 
priliki zavzel strelski pokret velik razmah. Strel-
ske družine se ustanavljajo širom vse države. 

Namen strelskih družin je, da goje strelske 
zmožnosti in da i vzgojo spretnih strelcev po-
magajo jačiti državno brambo. 

V strelske družine spadajo zato vsi narodno 
zavedni mladeniči in možje vseh slojev. Nihče 
ne sme biti previsok ali pa preskromen! Strelski 
šport Je važen zlasti za mladino. V kratkem bo-
do sestavljene srednješolske sekcije v okvirju 
strelskih družin. Prosvetno ministrstvo ie pri-
stalo na včlanjenje dijakov. Vabimo vse dobro 
misleče Mariborčane in okoličane, da se zbero 
ob gori navedenem času na Trgu Svobode ter 
nas spremljajo na strelišče Naše geslo je: Vsak 
Srb, Hrvat, Slovenec mora biti dober strelec! 

Upravni odbor. 

Žrebanje Državne 
razredne loterije 

Beograd, 11. maja 
Pri današnjem žrebanju državne razredne 

loterije so bili izžrebani naslednji večji do* 
bitki: 

40.000 Din dobi srečka 55 453. 
Po 30.000 Din dobe srečke: 26.833, 60.164, 

£9.329. 
20.000 Din dobi srečka 2624. 
Po 10.000 Din dobe srečke: 36.929, 56.664, 

91.450. 
Po 3500 Din dobe srečke: 11.030, 56.638, 

73.292, 78.789. 100.276, 101.156, 103 734 
Po 1500 Din dobe srečke: 1506, 1586, 

2359, 2890, 2924, 3020, 3356, 3720, 4217, 
5207, 5211, 5392, 6098, 7132, 8101, 8885, 
10.758, 13.774, 15.349, 15.792, 16.436, 16.844, 
17 627, 18.605, 19 639, 21.198. 21.609. 22.127, 
23.410, 24.642, 24 957. 26.045. 27.539, 28.463, 
30.397, 30.675, 31.226, 31.266, 31 490. 32.064, 
32.742, 33.430, 34.349. 34.373. 35.131, 37.183, 
37.568, 38.728, 38.735, 39.935, 40.048. 40.339, 
40.881, 41.596. 41.596, 41 696. 42.089. 42.348, 
42.364, 42.393. 44.380, 45.028, 45.106, 45.190, 
45.766. 46.150, 48.078, 48.511. 49 488, 51.269, 
51.545, 51.666, 51.736, 52.391. 52.571, 53.100, 
53.412, 55.737, 55.858, 56 702. 58.895, 59.447, 
59.545, 59.707. 60.240, 60.349, 60.997, 61.125, 
62.234, 64.466, 64.515. 65.445. 67.237, 67.432, 
68.300, 69.299. 69.484, 70.497. 32.496. 36.213, 
40.535, 70.836. 70.987, 71.065, 71.146, 71.953, 
72.112, 72.232. 73.030, 73.415. 73.774. 73.8», 
74.190, 74.698, 74.997. 76.024. 76.817. 77.937, 
78.070, 79.012, 80.310. 82.474. 82.518. 83.004, 
84.110, 84.175. 84.814. 85.780. 85.943. 86.090, 
86.383, 86.877. 86.061. 87.391, 88.608, 89.279, 
89.450. 90.209, 92.585, 93.062. 93.357, 93.884, 
94.118, 94.141, 94.705. 95.038, 95.149, 95.592, 
96.159, 96.969. 98.926, 100.012, 100.563, 
100.605, 101.885. 102.568. 103.604. 103 665, 
104.130, 104.981, 105.402, 105.609, 105.934, 
106.145, 106.708, 107.611, 108.677, 108.867, 
109.054, 109.645, 110.883, 111.200, 111.925, 
111.951, 111.981, 112.943, 113.156, 114.103, 
114.183, 114.321, 114.456, 115.517, 115 659, 
116.045, 116.286. 117019, 117.420. 117.96«. 
119.307. 120.133, 120 155, 130.753, 120 F91, 
120.997, 121.419, 121.926, 122.640, 122.939, 
123.331 in 123.679 



Za Vaie 
otroke Din 58 Sivi ali drap 

Domače vesti 
Za Bolgare! 

Prejeli smo dne 11. t. m. za žrtve oo-
tresne katastrofe te-le prispevke: 

Kegljaški klub »Četrtek« v »Zvezdi« 350 
Din. Fran Krapeš za neimenovanega 100 
Din. stalno omizje »svobodnih samcev« v 
hotelu Evropa v Ceiiu 180 Din. zbirka na 
proslavi 50-letnice t. ivana Rustje v Do-
bindolu in 25-letnice njegove poroke 130 
Din Ivan K.. Maribor. 30 Din. Viktor Ja-
ruc. 20 Din. Antonija Bajt 20 Din in Ante 
GuStin 20 Din. skupaj 850 Din. v celem 
16.167 Din. 

Iskrena hvala! Spominjajte se Se nesreč-
nikov v Bolgariji. »Jutro«. 

* Proračun mestne občine ljubljanske 
odobren. Finančnega minstrstva odsek za 
avtonomne proračune ie odobril proračun 
mestne občine liublianske za tekoče leto. 

* Naš! novi inženierji. Včeraj so diplo-
mirali na ljubljanski tehniki za elektroteh-
nične inženjerje gg. Vratislav Bedianič, Er-
nest Pehani in Bolgar Belčo Uzunov. Česti-
tamo! 

* V ministrstvu prosvete le bfl te dni do-
vršen pravilnik o polaganju diplomskega iz-
pita r.a višjih pedagoških šolah za profe-
sorje učiteljišč in za šolske nadzornike. Mi-
nister je pravilnik podpisal in ie pravilnik 
že stopil v veljavo. 

* Kongres državnih uradnikov. Letošnji 
redni kongres Zveze državnih uradnikov 
se bo vršil v Sarajevu v dneh 3.. 4., in 5. 
junija. Kongresa se bodo udeležili delegati 
iz vse naše države. Upravni in nadzorstve-
ni odbor bosta poročala o vseh aktualnih 
stanovskih vprašanjih. 

* Vprašanje učiteljskih stanovanj. V 
r s črt novega zakona o osnovnih šolah je 
sprejeto tudi določilo zakona, po katerem 
se nobena šola ne sme otvoriti prej, dokler 
ni poskrbljeno tudi za učiteljska stanova-
nja. Na ta način bo definitivno rešeno vpra-
šanje učiteljskih stanovanj. 

* Jugosinvenska emigracija v februarju. 
Kakor poroča izseljeniška komisija v Za-
grebu. se je meseca februarja letos i-z naše 
kraljevine izselilo v prekomorske dežele 
1719 oseb, torej 421 več kakor v februarju 
lanskega leta. Izselilo se jih ie največ iz 
Hrvatske in Slavonije (534), nadalie iz Voj-
vodine (.385), Dalmacije (383), Slovenije 
(208), Srbije (145), Bosne in Hercegovine 
(40) in Črne gore (24). Največ jih je odšlo 
v Argentino (912), Zediniene države Se-
verne Amerike (283) Kanado (187), Uru-
guay (118) in Avstralijo (91). Vrnilo pa se 
je meseca februarja v staro domovino 218 
izseljencev. 

* Smrtna kosa. V Ljubljani je umrl paz-
nik prisilne delavnice v pokoju g. Franc 
V r h o v e . Pogreb bo jutri ob 17 30 uri iz 
hiše žalosti na Židovski stezi 6. — V Čr-
nomlju je umrl lastnik Prvih belokranjskih 
apnenic v Črnomlju g. Avgust M e ž n a r, 
Pogreb se je vršil včeraj popoldne na do-
mače farno pokopališče. — V Šmarju pri 
Jelšah je umrl po dolgem in mučnem trplje-
nju v 77 letu starosti bivši posestnik in tr-
govec g. Jožef W a g n e r. Pogreb bo da-
nes ob 16. uri. — V Dolnjem Logatcu je 
umrla ga. Karolina K o t z m u t h o v a , roj. 
Simonetti, soproga višjega okrajnega zdrav 
nika v p. g. dr. Julijana Kotzmutha. Pokoj-
nico bodo jutri popoldne prepeljali v Ljub-
ljano v rojstno hišo na Mestnem trgu št. 6, 
od koder se bo vršil pogreb ob 16. uri. — 
Pokojnim blag spomin, preostalim naše 
iskreno sožalje! 

* Siikar Pislor umrl. V Vuzenici je na 
svojem malem posestvu v četrtek umrl sli-
kar Oskar D. Pistor, nekdanji učitelj risa-
nja v Celovcu znani portretist Defregger-
jeve šole. Pokojnik ie bil rojen 1. 1865 na 
Dunaju, kier je posečal slikarsko šolo. Učil 
se je v Monakovem. Spadal je med znane 
simpatične pojave Maribora. Zapušča šte-
vilno rodbino, več preskrbljenih in nepre-
skrbljenih otrok. Čast njegovemu spomi-
nu! 

* Na občnem zboru Slovenskega planin-
skega društva, ki se je vršil včera j zvečer 
je bilo votirano 1000 Din za žrtve potresne 
katastrofe v Bolgariji. Na predlog predsed-
nika dr Tominška so bili izvoljeni za čast-
ne člane gg.: Janko Mlakar, dr. Jos. Ciril 
Oblak in dr. Henrik Turna. 

* Zapostavljanje Bele Kraiine r. sovin: 
voznim redom. Iz Bele Krajine nam pišejo: 
S 15. t. m. bo sropil v vezavo novi vozn ; 

red, od katerega smo si obetali, da bomo 
dobili dobro zvezo z Ljnbliano in sicer tfi-
ko, da bi lahko tudi iz Bele Kraiine dospeli 
v Ljubljano ob'7.15 in se lahko z večernim 
vlakom ob 18.45 o-lo- la.i Iz LJubMane ter 
se še istega dne vrt.!- d o m v . Kakor pa Je 
razvidno iz novega voznega reda. bo vo-
zi! vlak št. 9219 od Novega mesta do Kar-
Irvca šele od 15. junija in to samo do 15. 
septembra, torei samo tri mesece. Isto ve-
lja tudi za vlak št. 9212. ki bo vozil ?e-le 
od 16. krnila do 15. septembra. Prosimo in 
z?h<tevamo, da prometni minister ukrene 
potrebno, da se preneha s takim zapostav-
linnlem Bele Kraiine ter nam dfi zvezo z 
Ljubljano že s 15. t. m. in sicer tako. da 
b"mo imeli ta dva vlaka celo leto. ne samo 
tri mesece Pri sedanjem voznem redu ne 
more človek obaviti svoiega posla v LJub-
ljani. keT dospe iz Bele Krajine v Liublia-
vo ob 9. uri, mora se pa odpeliati iz Ljirb-
li?>ne že ob 13. trri. če se hoče istega dne 
vrnit ' domov Opozarjamo na to tudi naše 
narnrlne poslance. 

* M e t »FtmoHsta« na Sv. Planino. Hrvat-
sk ; plnninarii društva »Runolisf* pridejo 
jutri ob vsakem vremenu iz Zagreba z 
glasbeno sekcijo na Sv. Planino. Odhod iz 

trboveljskega kolodvora. Vabljeni vsi slo-
venski planinci. SPD Litija. 

* Privatnim dijakom na znanie. Po raz-
pisu minstrstva prosvete z dne 26. aprila 
t. 1. morejo privatni dijaki polagati zrelost-
ni izpit samo v poletnem terminu. Ostali 
privatni izpiti se lahko polagajo v mesecu 
juniju na vsakem zavodu v svojem šolskem 
okrožju dočim bo ministrstvo prosvete za 
septemberski termin določilo krai in zavod 
za celo oblast ali za več oblasti, na katerem 
se bodo mogli polagati ti izpiti. 

* Premične zapuščine po Italijanskih dr-
žavljanih. Naša sodišča se moraio glede 
premične zapuščinske imovine italijanskih 
državljanov, nahajajoče se na našem ozem-
lju, ravnati po § 23 zapuščinskega patenta 
iz leta 1854, to je, naša sodišča morajo 
prepustiti razpravljanje pristojnemu itali-
janskemu oblastvu. Vendar je treba poprej 
poravnati dedne pristojbine po naših zako-
nih, ker ni med našo državo in Italijo še 
sklenjena nobena pogodba in tudi ni bila 
izdana nobena naredba, s katero bi se za 
take primere izključilo dvojno obdavčenje. 

* Nezgoda francoskega avijona v Zagrebu 
Na poletu iz Francije v Romunijo ie včera j 
pristal na zagrebškem letališču v Boron-
gaju ogromen francoski vojni aeroolan tipa 
Paremant-Goliath. Pristanek pa ie bil tako 
nagel, da so kolesa letala zabrazdila glo-
boko v razmočeno zemljo. Pilot ie hotel le-
talo zaokreniti na levo. Pognai Je motor s 
skrajnim pogonom. A namesto, da bi se le-
talo okrenilo na levo, se je tako rekoč po-
stavilo na glavo. Pri tem sta se zlomila oba 
propelerja in se je znatno poškodoval ves 
prednji de! avijona. 

MLADINSKA AKADEMIJA 
V nedeljo popoldne ob 3. uri 

v dramskem gledališču. 
Vstopnice danes v trgovini Alb. Turk 
v Prešernovi ulici ter jutri pri gledal, 

blagajni 

* Kateri avstro-ogrskl kovani denar je 
pri nas še v veljavi. Odredbo štev. 27.552 
od 27. aprila t. 1. izpopolnjuje poštno rav-
nateljstvo ljubljansko takole: S parskim 
drobižem je izenačen samo predvojni av-
stro-ogrski kovani denar iz niklja in pak-
fonga po 10 in 20 vinarjev. Bivši a. o. že-
lezni kovani drobiž po 20 vinariev in pa 
bakreni novci po 1 in 2 vinarja pa niso ize-
načeni s pakfonskim drobižem in sploh niso 
več zakonito plačilno sredstvo. Zato tega 
drobiža pošte več ne sprejemalo. 

* Pristojbina za premestitev telefona. K 
odredbi, ki ie izšla glede premestitve tele-
fonov leta 1926., je izdalo poštno ministr-
stvo odlok s pojasnilom, da znaša pristoj-
bina za premestitev telefonov (glavnih po-
staj, sporednih postaj in aparatov) na drugo 
zemljišče 50% od novih instalaciiskih pri-
stojbin Za premestitev telefonov na istem 
zemljišču ali v istem poslopju ie pa pri-
stojbina še naprej 120 Din za vsak aparat 
* Plitvlčka Jezera — nacijonalni park. V fi-

nančnem zakonu za proračunsko leto 
1928-1929 je vnešena tudi odredba, da se 
Plitvička jezera in njihova okolica progla-
se za nacijonalni park. čim bo predhodno 
na terenu vidljivo zaznamovan. Ministr-
stvo za šume in rudnike po predpisalo po-
sebno uredbo za ureditev jezer. Obenem 
se ie odredilo, da se moraio vse eoličave v 
najkrajšem času pogozditi. Razen Plitvič-
k ;h jezer se proglase za naciionalne parke 
tudi Triglavska jezera, Avala. Lipovica, 
Bele stene v Veliki Kapeli. Stirovača v 
severnem Velebitu in Velika Paklenica. 

* Zanimivo predavanje Joče Jovanovlča. 
Ob binkoštih bo prišel šef zemlioradniške 
stranke Joca Jovanovič v Subotico. kjer bo 
predaval o zunanji politiki Jugoslavije s po-
sebnim oziram na naše odnošaie napram 
Italiji in Madžarski. 

* Smrtne obsodbe zaradi atentata na 
urednika »Južne zvezde«. Kakor ie našim 
čitateljem znano, je okrožno sodišče v Bi-
tolju zaradi atentata na urednika »Južne 
zvezde« obsodilo na smrt samo Nikolo Li-
pitka. dočim so bili ostali udeleženci aten-
tata obsojeni le na večletno lečo. Apela-
cijsko sodišče v Skoplju pa je razen Lipitka 
obsodilo na smrt tudi Pavla Stoianoviča, 
Fidana Mojsoviča, Dimitrija Todoroviča in 
Anastazija Abdurhamanova. Beograjsko 
kasacijsko sodišče je to sodbo potrdilo. 

+ Nevarnost poplave minila. Iz Osieka po-
ročajo, da je Drava že počela padati in je 
nevarnost poplave minila. Tudi v drugih 
krajih Slavonije, kjer se Je bila že poja-
vila poplava, se je Drava vrnila v svojo 
strugo. 

* Obleke kemično čisti, barva, plisira In 
lika tovarna Jos. Reich. 

* Noseče žene in mlade matere dosežejo 
z naravno grenčico »Franz-Josef« urejeno 
lahko prebavo. Ženske bolnice uporabljajo 
z velikim uspehom v takih primerih gren-
čico »Franz-Josef«. Dobi se v vseh lekar-
nah, drogerijah in špecerijskih trgovinah. 

Deoo. ki pohaia v šole. najzanesliiveie 
varujejo pred orehladr>m. nahodom in 

influenco okusne 

Iz Ljubljane 
Ljubljanski Sokol bo proslavil kakor 

že najavljeno letos svojo 65 letnico, in sicer 
se bo vršila 20. t. m. ob pol 16. društvena 
Jubilejna javna telovadba na letnem teio-
vadišču pod Tivoiijem, na Jesen ob oblet-
nici ustanovitve, pa bosta sledila telovad-
na akademija Ln slavnostni občni zbor. Na 
našo prvo jubilejno prireditev — na javno 
telovadbo vljudno vabimo članstvo vseh 
ljubljanskih in okoliških sokolskih društev 
ter Sokolstvu naklonjeno občinstvo. — 
Zdravo! — Odbor 921 

u— Iz mestnega središča TM. Popoldne 
ob 17.30 se bo vršil kurz iz alkoholnega 
vprašanja v Akad. kolegiju. Po kurzu seja 
širšega odbora, č lane (ice) vseh abstinent-
skih krožkov opozarjamo na izlet, ki se bo 
vršil jutri na Sv. Katarino in se ga lahko 
udeleže tudi nečlani — pri.iatelii našega 
pokreta. Zbirališče ob 7.45 zjutrai pred ka-
varno Evropo. — Tajnik. 

u— Počastite spomin vseh mater z ude-
ležbo pri dobrodelni Akademiji v opernem 
gledališču drevi ob pol 20.! Vstopnice so 
na razpolago pri dnevni gledališki blagajni 
v operi. Da more vsakdo prisostvovati pro-
slavi, so cene jako nizke. — Narodni žen-
ski savez 

& H / & 0 ? mm 
RSMMVERt 

BLUZE 
opal, surova svila, crep de chine 
v najmodernejših vzorcih velika 
izbira P. MAGDlC, LJUBLJANA 

u— Opozarjamo občinstvo na današnjo 
predstavo Šentjakobskega gledališkega odra 
v prid bolgarskim žrtvam potresa. Uprizori 
se burka »Pred poroko«, ki Je žela pri vseh 
dosedanjih predstavah izreden usoeh. Ob-
činstvo se je prav od srca nasmeialo. Pri-
četek predstave izjemoma ob 20. Predpro-
daja vstopnic v trgovini Peter Šterk nasl. 
Miloš Karničnik, Stari trg 18. Burka se po-
novi jutri v nedeljo. Preskrbite si pravo-
časno vstopnice v predprodaii! 

u— Českos!ovensk4 obec v Lublanl. V 
sobotu, 12. t. m. o osmč večer, pfatelskč 
sezeni ve Zvezde na počest kraianu Bara-
nu, vyznamenančmu fadem sv. Savy. Spo-
lehame na hojnou učast! 

u— Družabni večer SJSU Preporoda! 
Drevi ob 20. priredi v areni Nar. doma 
SJSU Preporod družabni večer z akademi-
jo in plesom. Pri sporedu sodeluie društveni 
orkester, trio, solo vionila in čelo. Po aka-
demiji ples! Prijatelji mladine vabljeni. — 
Odbor. 

u _ Lovski blagor. Na dan sv. Izidorja 
je ustrelil g. dr. Matej Šmalc. najmlajši 
član Slov. lov. društva , krasnega divjega 
petelina. 

Družabni večer 
S. J. S. U. Preporoda 

v soboto ob 20. uri 
v areni Narodnega doma. 

Akademija! Ples! 

u— Družba sv. Cirila In Metoda — Jur-
Jevanje na Ljubljanskem gradu. V nedeljo 
13. t. m. bodo priredile podružnice Družbe 
sv. C. M. običajno jurjevanje na Ljubljan-
skem gradu s srečolovom in godbo. Naša 
nacijonalna zavest zahteva, da družbo tudi 
gmotno podpiramo v dosego njenih vzviše-
nih ciljev. Kdor zna ceniti pomen narodno-
obrambnega dela te naše odlične organiza-
cije, bo sigurno posetil to narodno vese-
lico. 922 

u— jurjevanje na Ljubljanskem gradu v 
prid Ciril-Metodovi družbi bo v nedeljo 
13 t m. ^ ^ 

u— Slovensko zdravniško društvo v Ljub-
ljani bo priredilo za svoje člane im njihove 
rodbine na binkoštno nedeljo 27. t. m. pou-
čen izlet v staro slavno kopališče Do-
brno pri Celju. Ugodnosti: brezplačno sta-
novanje in kopeli, polovična vožnia, vel jav-
na od 26. do 30. t. m. Program: na binkošt-
no soboto pozdravni večer, v nedeljo do-
poldne zdravniška zborovanja in poučno 
ogledovanje kopališča, popoldne izlet v 
okolico. Pri jave s Številom rodbinskih čla-
nov najkasneje do 15. t. m. na društvenega 
tajnika dr. Leona Šavnika, Ljubljana, Tav-
čarjeva ulica št. 6., telefon 2614. 894 

u _ Tombola. Društvo za zgradbo dru-
štvenih domov v Ljubljani priredi dne 3. 
iunija t. i. na Kongresnem trgu iavno tom-
bolo z lepimi in koristnimi dobitki. Tablice 
prodajajo vse ljubljanske trafike in tudi 
nekatere druge trgovine po 2 Din komad. 
Kupite iih rn pomagajte dobri 

u— Faust. (Filmsko predavanje ZKD). 
Danes ob 14.30 priredi ZKD v prostorih ki-
na Matice poučno predavanie o nemškem 
velegeniju pesniku Goetheju s prav poseb-
nem ozirom na njegovo ogromno delo 
»Faust«. Na tem veledelu 19. stoletja je de-
la! Goethe nad 50 let. O vodilni misli tega 
dela bo predava! g. prof. Pavlič. nakar bo 
poučnemu predavanju sledil film. ki je eden 
natoPTorrrneiSib VaT Jih ie i ^ t v a r f a nemška 
filmska prodirkciia. moistersko de!o s silo-
vitim nemškim umetnikom Jamvtlngsom. Pre 
pričani smo, da bo publika 7. veseliem vzela 
na znanie izvrstn' soored ZKD in predsta-
ve posetila v čim v^člprn StevMii. Vstopnina 
ie izredno nizka, od 2 do 8 Din za sedež. 
Spored se ponavlia intri ob 11. dopoldne ter 
v ponedeljek ob 14.30 

•a ( 

B— Drobni policijski drobiž. Od četrtka 
na petek so bili policiji prijavljeni nasled-
nji dogodki: 1 tatvina kolesa, 1 telesna po-
škodba, 2 prestopka kaljenja nočnega miru, 
2 prestopka pasjega kontumaca. 1 prestopek 
obrtnega reda, 1 prestopek prekoračenja 
policijske ure, 1 prestopek nedostoinega ve-
denja, 1 nezgoda, in en primer onemoglosti 
na cesti. Aretaciji sta bili izvršeni dve, za-
radi vlačugarstva. 

Od danes naprej 
vsako soboto, nedeljo ter pred prazniki 

In vsak praznik 

koncert priljubljenega 
dueta 

Restavr. »Pod skalco«, Mestni trg 11. 

u— Nezgoda zaradi splašenih konj. Ko sta 
i redvčerajšnj im zjutra j okrog 8.30 nalagala 
hlapec tvrdke «Slograd» Ivan Gorenje in 
trgovski sluga Anton Podlogar na Resijevi 
cesti pred hišo št. 3 na dvovprežni /oz 
prazne sode, sta se konja nenadoma pre-
strašila prihajajočega tovornega avtomobi-
la Skočila sta na stran, pri čemer so zaro-
potali tudi prazni sodi ter je ropot oba ko-
nja pognal v dir. Vdrla sta jo z vozom po 

j Komenskega ulici, k jer sta dohitela drug 
; vprežen voz družbe »Orient«. Radi ropota 

sta se spla.šila tudi ta dva konia. ki iu Je 
vedi! hlapec Janez Rupar. in pobegnila z 
vozom v Kolodvorsko ulico Hlapec ju je 
hotel zadržati, videč pa, da se mu to ne 
bo posrečilo, je skočil z voza. nakar sta se 
konja v diru zaletela v železna vrtna vra-
ta hotela Štrukelj. To pa s tako silo. da sta 
del vrat podrla in padla po tleh. Konja sta 
se močno poškodovala, enako tudi voz. 
Konja tvrdke »Slograd« je že prej ustavil 
sluga Podlogar in se jima ni nič pripetilo. 

h lVSj»"Jbora 
a— Tridesetletnica županovanla g. Aloj-

zija Sela v Zrkovclh. V torek 15. t. m. bo 
minulo 30 let. odkaT stori na čelu občine 
Zrkovci pri Mariboru, znanega priliubljene-
ga izletišča Mariborčanov, tamošnii ugled-
ni posestnik in gostilničar g. Aloiz Sel. G. 
Sel je stara narodna korenina, ki tudi v 
najtežjih časih našega narodnega suženj-
stva ni klonil svoje glave. Je tudi vsik-
daT bil odločen in zaveden napredniak, 
svoj čas pristaš Narodne stranke za Šta-
jersko in po prevratu pristaš Demokratske 
stranke, ki se vkl.iub raznim vabam nikdar 
ni udal. Mariborske in okoliške organizacije 
SDS so sklenile, da priredijo v četrtek 17. 
t. m., na praznik Vnebohoda, popoldanski 
izlet v prijazne Zrkovce v gostilno g. Sela, 
k jer hočejo ob neprisiljeni zabavi počastiti 
vrlega narodnjaka na njegovem domova-
nju. Na razpolago bo za izlet, zlasti tudi za 
povratek. mestni avtobus. Vsi somišljeniki 
in prijatelji so vabljeni, da se izletnikom 
pridružijo. 

a— Pri mariborskem sodišču so izvršene 
pri posameznih referatih okrožnega in okr. 
sodišča naslednje izpremembe: kazenski 
okr. sodnik dr. Rudolf Adamič je preme« 
ščen na civilni oddelek, na njegovo mesto 
pride sodnik g. Miloš Senica iz Murske So* 
fcote. Izvršilni oddelek je zaradi ogromne« 
ga posla razdeljen na dva dela in bo enega 
\odi l okr. sodnik dr. Boris Mihalič, druge« 
ga pa okr. sodnik Gabermuth, ki je bil 
t iosedaj v Prevaljah. Sodnik Leo Stukelj 
Je postal preiskovalni sodnik namesto dr. 
Štruklja, ki je odšel v Ljubljano. Sodni 
svetnik dr. Lešnik je premeščen s civil* 
nega oddelka okrajnega sodišča kot sodnik« 
poedinec k okrožnemu sodišču na mesto 
sodnega svetnika dr. Seniorja, ki je postal 
predsednik prizivnega civilnega senata. 

a— Obrtniški izlet v LImbuš. Jutri pri-
redi mariborsko obrtništvo s svoiimi dru-
žinami izlet v Limbuš. Zbirališče ie ob 13. 
uri pred Veliko kavarno. Preskrbljeno je za 
dobro zabavo otrok na prostem, kier se bo 
vršilo gledališče z lutkami, letaniem v vre-
čah itd. Obrtniško društvo vabi na ta iz-
let vse člane in prijatelje obrtniškega sta-
nu. 

Iz Celia 
e _ Materinski dan v Celju. Jutrišnjo ne-

deljo bomo proslavljali materinski dan 
Dopoldne se bodo prodajale cvetlice, ob U . 
bo v parku koncert Celjskega godbenega 
društva, popoldne ob 16. pa akademija po-
mladka Rdečega križa v gledališču. Ker je 
čisti donos namenjen siromašnim materam 
in njih deci, nai ne bo Celjana, ki bi od-
rekel svoi dar, pa na j bo še tako skromen. 

e— Pogreb gospe Line dr. Hrašovčeve bo 
danes popoldne ob 16. iz hiše žalosti na 
okoliško pokopališče. Sokol poziva vse član 
stvo, da se pogreba udeleži polnoštevilno. 
Obleka civilna z znakom. 

e _ Umrli so v celjski lavni bolnici: v 
sredo 52 letni viničar Ivan Čater z Miklav-
ževega hriba; v četrtek pa 77 letni občinski 
revež Juri j Jakob iz Lipe in 31 letna dni-
narica Alojzija Šušteršič iz Jurkloštra. 

e— Električni tok bo v nedeHo zaradi 
popravil na Fali ukinjen od 6. ure z jutra j 
do 17. ure popoldne. 

e— Od vojaštva obstreljen. I. Završnik, 
delavec pri okrajnem zastopu v Celju, je 
bil v torek dopoldne zaposlen pri škarpi 
v Benjamin Ipavčevi ulici. Na nasprotni 
strani preko Sušnice na Glaziji so vežbali 
vojaki. Streljali so v tarčo s tako zvanimi 
sobnimi patronami. Naenkrat je začutil Za-
vršnik bolečino v levi strani prs in videl, 
da mu teče kri iz rane malo nad srcem. 
K sreči je drobna krogla (svinčenka), ki 
je izgubila zaradi oddaljenosti na moči, 
zadela na kost. kjer ie obtičala. Olazija ie 
bila že od nekdai otroško igrišče, mimo 
katerega vodijo pota in ceste. Vojaštvo Je 
začelo vežbati na Glaziji po vojni, ne da 
bi bil med njim !n občino kdaj za to skle-
njen dogovor Občina je te ponovno za-
htevala. da se ukinejo vežbe na Glaziji in 
ie dala na razpolago prostor na Sp. Lanov-
žu. Med vežbami se igrajo na Glaziji in 
na šetališčib ob r»1ej otroci in prav lahko 
se zgodi kda j večja nesreča. 

Iz Tržiča 
č— Koncert *Grafike». Dne 19. t m. pri« 

redi pevski odsek «Grafike» koncert v Tr« 
žiču. Sodeluje M. Rus. Pevovodja prof. A. 
Grobming. — V nedel jo koncert na Gol« 
niku. 

č— Proslava Materinskega dne se bo vr« 
šila v Tržiču v nedeljo. Pri proslavi sode-
luje jo Kolo jugoslovenskih sester, deška 
in dekliška osnovna in meščanska šola. Od 
7. z ju t r a j dalje se bodo v spomin materam 
prodajale rdeče in bele cvetke iz blaga, ki 
so jih napravile vrle Kolašice Rdeče na j 
kupuje jo tisti občani, katerih mati še živi 
in naj ji jo poklonijo Bele pa so v spomin 
umrlih mater in na j jih dotični polože na 
grobove. Ob 11. bo v telovadnici meščan« 
ske šole spominska siavnost Pri t e j slav« 
nosti nastopijo otroci osnovne in meščan« 
ske šole s primernimi deklamacijami in 
pevskimi točkami. Predsednica Kola jugo« 
slovenskih sester pa bo govorila v spomin 
in čast slovenskih mater. K spominski slav« 
nosti ni nobene vstopnine in zato bo dvo» 
rana meščanske šole gotovo premajhna. V 
nedeljo počastimo vsi brez izjeme spomin 
slovenske matere! 

Iz Trbovelj 
t— Nabori v Trbovljah se bodo vršili 

21., 22. in 23. t. m. Tega zadnjega dne ob 
8. z ju t r a j se morajo zgiasiti pri predsedni« 
ku naborne komisije tudi vsi oni, ki so 
prejeli I. 1921. potrdila o stalni ali začasni 
nesposobnosti, nadalje oni, ki so prejeli po« 
trdila o začasni nesposobnosti, a so dovr« 
šili 31. leto starosti. Vsi ti obvezniki se 
pozivajo, da se zglasijo najkasneje do 15. 
t. m. na občini pri vojaškem referentu za« 
radi vpisa v seznam 

t— Na naslov poštne direkcije. O pošt* 
nih lokalih na pošti I. smo svojčas že pi» 
sali. Upali smo, da se bodo odločilni fak« 
tor j i vendarle zganili. Čudimo se, da urad« 
ništvo še vzdrži v teh prostorih Pozimi 
neznosen mraz, poleti zadušljiva vročina. 
Prostor za stranke obsega komaj 3 m J , 
vštevši primitivno telefonsko celico, bolj 

Eodobno zaboju kot telefonski celici. O 
aki tajnost i telefonskih razgovorov seve 

ne more biti govora, ker slišiš lahko vsak 
pogovor tudi ven na cesto. Skrajni čas je, 
da se poštna direkcija po neprestanih ur« 
gencah odloči, odpraviti razmere, nad ki* 
terimi se l jud je dnevno skandalizirajo. 

Iz me?ta 
m — Nenavadna voznikova nezgoda. V 

noči od torka na sredo je domala pone« 
srečil voznik Karol Geltar iz Črnomlja, ko 
se je vračal iz Vinice proti Črnomlju. Gel* 
ta r ja poznajo po vsej Beli Krajini kot do« 
brega voznika, sa j je prepeljal že nešteto 
vozov blaga v to ali ono stran iz Crnom« 
Ija. Prav tako že poznajo njegovega sina 
Karla, saj ni včeraj prvič vozil blaga na 
Vinico. Ima seveda prav dobre konje, ki 
so ga, četudi je večkrat na vozu pri po« 
vratku domov malo zadremal, pripeljali 
vedno varno domov. Zaradi slabega vre* 
mena in skra jno temne noči pa so kpnji 
tokrat zavozili v drugače plitek potok pod 
vasjo Dragatušem, ki je po deževju zelo 
narastel. Konji so se iz vode kmalu izvlek« 
li, voznik Karel pa je odplaval na sedežni 
deski nizdoi vode ter se ujel za vrbo. Tam 
je obvisel in pričel kričati na pomoč. Dol« 
go, dolgo ie klical, naposled so ga vaščani 
vendarle slišali in ga rešili iz neprijetnega 
položaja. Konji so se z vozom sami vrnili 
domov v Črnomelj, kjer so že sklepali, da 
je Karol utonil. Z j u t r a j se je tudi Karol 
vrnil, srečen, da se je rešil. 

Porot, 
Ljubljana. 11. maja 

Uboj v Svetju pri Medvodah 
Danes se ie vršila razprava proti 28-let-

nemu delavcu Stanku Kuraltu iz Zg. Seni-
ce, osumljenemu hudodelstva uboja. Dne 
14. januarja letos ie povabil ženin Ludovik 
Svolišak posestnike iz Svetja pri 'Medvo-
dah na večerjo, ker so mu oripeliali bališ 
z nevestinega doma v Hrastiu. Ponoči ie 
prišlo k Svoljšaku tudi več okoliških fan-
tov na prežo. Dobili so od ženina 2 litra 
vina in so se zabavali v veži. dočim so 
bili sfostje v sobi. Med fanti ie bil tudi ob-
dolženec Stanko KuralL 

Zjutrai ob 4. so fantje odšli. Kuralt. ki je 
zaostal, ie zavpil med potjo: »Auf!« Ko je 
Loize Križai začul krik. ie dejal tovarišem, 
na j počakajo na Stanka. Ko pa ie Stanko 
prišel, se ie zadri nad fanti: »No. permej-
duš. kje si tisti hudič?« Nato ie skočil h 
Križaju in ga sunil z odprtim nožem na vso 
moč v prsa Ta ie samn še rekel: »Stanko, 
zakai si tak. Stanko, zakaj si me zaklal?« 
in padel na obraz. Priskočili so trije tova-
riši in ga dvignili. V tem trenutku je ob-
dolženec znova zagrabil Križaia in za tre-
sel. rekoč: «Prmeiduš. ali boš zagrčal ali 
ne?« Nato ie še enkrat potesnii nož iz že-
pa. ga odprl in zamahnil proti umirajočemu. 
Pogodil pa ie Franceta Peternela. ki je bil 
sklonjen nad Križajem. in mu prerezal 
suknjič na hrbtu. 

Obtoženčev zagovor. 
— Ali se čutite kr ivega? 
— P o vesti govorjeno — ne! 
— Orožniku ste reki ' : Res sem ga sunil, 

pa ne vem zakaj, kam in kako? 
— Tega nisem nikoli rekel čeprav mi ie 

on prigovarjal. 
— Ali ste vi zavpili: Auf? 
— Ne. nisem! 
— Pa pravijo fantje, da ste tja prišli in 

ste Lojzeta kar z nožem! 
— Tega se ne spominjam. 

Mnenje Izvedencev. 
Pr iče so izpovedale za obtoženca večino-

ma obtežilno. Predsednik ie prebral mne-
nje izvedencev, da ie obdolženec dedno 
močno obremenien m alkoholik, ki mu ško-
duje vsaka piiača. Duševno obolenje za 
psihozo se mora izključiti; možna je le 
patološka pijanost, ki pa je težko verjetna. 
Obdolženec ie psihopat, nagnien k surovo-
sti. 

Razpravi je predsedoval višji svetnik dr. 
Kaiser. votirala sta svetnik Laiovir in sod-
nik Petelin, zapisnikar ie bil avsHrttant 
Ooslar. državno pravdništvo ie zastopal 
državni pravdnik L/ivrenčak, obtoženca je 
zagovarjal odvetnik dr. Frlan. 

Senat ie stavil porotnikom eno glavno in 
tri dodatna vpr išania o krivdi. Porotniki 
so krivdo ubola soglasno potrdili in zani-
kali. da bi obtoženec izvršil dejanje v po-
polni pijanosti, nakar ie bil Kuralt obso-
jen na 

4 leta težke Ječe. post in t rdo ležišče. 
Razprava je trajala do 21. u r e 



Šport 
Nogometno prvenstvo 
ljubljanskega okrožja 

Ali bo nedeljska tekma Ilirija : Primorje 
prijateljska ali prvenstvena? 

Prejeli smo naslednji izjavi SK Ilirija in 
ASK Pr imor je : 

Z ozirom na poziv LNP., da se SK Ili* 
r i ja in ASK Primorje ne glede na doseda* 
n j e obvezne sklepe L N P in J N S sporazu* 
ineta za prostovoljno odigranje kvalifika« 
t i j ske prvenstvene tekme dne 13. t. m. se 
je danes vršila seja našega odbora, ki je 
sklenil sledeče: 

Ker se SK Ilirija kot discipliniran klub 
dosedaj in v bodoče brezpogojno podreja 
sklepom kompetentnih nadrejenih faktor« 
jev, 90 za n jo merodajni samo legalni skle* 
pi upravnega odbora J N S z dne 8. maja 
t. L, kot so objavljeni v njega dopisu od 
8. ma ja t. L št. 1063 na LNP. in na tem 
sklepu osnovani sklep poslovnega odbora 
L N P od 9. marca t. 1. — Glasom teh skle« 
pov je SK Ilirija izven vsakega dvoma pr* 
vak ljubljanskega okrožja LNP za leto 
1927/23 in nimamo vzroka in povoda nasto* 
piti k novi, predlagani kvalifikacijski tek* 
mi T ASK Primorje. 

Da pa zadostimo javnosti in materijelno 
ne prizadenemo ljubljanske klube, smo ra* 
devolje pripravljeni odigrati 13. maja t. L 
tekmo z ASK Primorje in sicer prijatelj* 
skega značaja. Tekma naj se vrši na našem 
igrišču in stavljamo dobiček na razpolago 
ljubljanskim klubom, ki participirajo na 
njem na način kot pri prvenstvenih tek* 
itn ah. 

Odbor SK Ilirije. 

Noco j ob 20. uri smo prejeli od tajni« 
Jtva SK Ilirije dopis, v katerem nam spo* 
:roča glede na poziv LNP*a, na j se ASK 
Primorje in SK Ilirija sporazumeta za od* 
igranje kvalifikacijske tekme, dne 13. t. m., 
stališče, ki ga je v tem vprašanju zavzel 
odbor SK Ilirija. 

K temu dopisu izjavljamo: 
1. Po faktično na zelenem polju doseže« 

:nih rezultatih ni vprašanje prvenstva ljub* 
Ijanskega okrožja rešeno in se ima v smi* 
slu tozadevnih določb pravilnika odigrati 
odločilna tekma med obema kluboma, ki 
sta dosegla enako število točk in enak ko* 
ličnik. 

2. Kakor izvemo od naših članov, odbor« 
nikov LNP«a — oficijelno nam LNP do 
tega trenotka ni še nič sporočil — je bilo 
na sinočni seji upravnega odbora LNP skle* 
njeno, da se ima odigrati kvalifikacijska 
tekma med Primorjem in Ilirijo, ki bo kva« 
lificirala zmagovalca za finalno tekmovanje 
s SSK Maribor. — Na isti seji je bil spre* 
jet sklep, da se čisti dohodek iz te tekme 
razdeli med klube, kakor se razdeli izku« 
piček iz drugih prvenstvenih tekem. 

3. N a isti seji se je g. Betetto obvezal, 
da bo izposloval pristanek Ilirije na odigra* 
n j e kvalifikacijske tekme: isto je za ASK 
Primorje izjavil g. inž. Debelak. 

4. Vztrajamo pri tem, da se odigra pr« 
•venstvena tekma soglasno s sklepom LNPa 
in z intencijami JNSa, ki jih je tolmačil 
na omenjeni seji g. Riboli, ta jnik JNS, kot 
polnomočni delegat JNSa. 

5. Smatramo, da bo še dovolj prilike spo« 
razumeti se z SK Ilirija glede odigranja 
pr i ja tel jske tekme v korist l jubljanskih 
klubov, ki bodo itak prejeli svoj delež iz 
kvalifikacijske tekme med obema kluboma. 

6. Iz ozirov do športne publike na j se 
odigra ta tekma v smislu sklepa LNP*a že 
13 .t. m. in na j na zelenem polju odloči, 
kdo bo prvak ljubljanskega okrožja. 

7. Naprošamo LNP^a, na j ukrene vse po« 
trebno, da se oba kluba pokorita njegove« 
mu sklepu. 

V Ljubljani, dne 11. maja 1928. 
Odbor ASK Primorje. * 

O te j zadevi smo dalje dobili od našega 
ragrebškega poročevalca naslednjo vest: 

Zagreb, 11. maja. n. Snoči se je vršila 
izredna seia JNS, in sicer na prošnjo pred* 
sednika ASK Primorje, ki je dospel z enim 
članom odbora v Zagreb. Delegata Primor« 
Ja sta zahtevala, na j J N S razsodi v sporni 
zadevi, ker je LNP odbil en gol nekemu 
svojemu klubu, ki je nastopil z neverifi* 
ciranim igračem, in tako prisodil nogomet« 
no prvenstvo ljubljanskega okrožja SK Ili« 
riji. (Kakor znano gre za to, ali na j se ve« 
rificira tekma Ilirija : Slavija s 7 : 1 ali 
6 7 : 0. Op. ured.) J N S je sklenil, da mora* 
ta kluba Ilirija in Primorje, ki imata po 
saveznem tolmačenju enako število točk 
in enak količnik glede goldiference, odigra* 

a j 

najboljše, najtrainejše. zato 
nalceneišef 

Lepi zobje so najdragocenejši dar, ki ga je poklonila narava, 
toda ta dar je treba skrbno in redno negovati. Kdor vsak 
dan vporablja ODOL, neguje najbolje svoje zobe in usta. 

1 steklsnica Din 22.—, velika stcklenica Din 35.—, dvojna steklenica Din 65. 

ODOL« se dobiva v vseh lekarnah, drogerijah. parfumerijah in podobnih trgovinah. 

ti ponovno prvenstveno tekmo, na kateri 
se bo rešilo vprašanje prvaka. Ta odloči* 
tev je pri nas prvi slučaj te vrste Rešitev 
saveza je zadovoljila razburjena delegata 
Primorja, ki sta se nato vrnila domov. 

Službeno iz LLAP. Dodatno k razpj« 
9U nac. lahkoatlctskega mitinga SK Ilirije 
za dame, objavljehem v službenem glasilu 
dne 8. t. m. se k točki tek 800 m naknad* 
no opozarja: V smislu sklepa glavne skup< 
ščine J L AS v Zagrebu z dne 10 XII. 1927 
morajo tekmovalke, ki se priglasijo k teku 
na 800 m predložiti zdravniško spričevalo, 
katero ne sme biti starejše kakor 4 (štiri) 
tedne, nadalje, da ne smejo tekmovalke, 
ki nastopijo v te j disciplini isti dan nasto* 
piti pri nobenem drugem teku. — Ponov-. 
no se pozivajo gospodje: Pevalek, Gnido« 
vec, Slamič, VVindisch, Rybar, D. Sancin, 
ing. Debelak in Gregorič k sodelovanju 
prilikom stafetnega teka za Schwabov po* 
kal, ki se vrši v nedeljo dne 13. t. m. ob 
11.30 Sestanek ob 10.45 pred palačo Prve 
hrvatske štedionice. — Gospodje, ki so se 
priglasili v smislu razpisa LLAP. k pola« 
ganju sodniških izpitov se naprošajo na se« 
stanek, ki se vrši dne 15 t. m. ob 20. v 
damski sobi kavarne Emona. Obenem so 
vabljeni na ta sestanek gg.: D Sancin, Sla« 
mič, VVindisch, Gregorič, Pevalek, Gnido« 
vec. inž Debelak in Rybar. — Tajnik II. 

Olimpijski dan v Ljubljani, dne 20. 
maja 1928. Odbor za propagando IX. olim* 
pijade v Sloveniji priredi v sporazumu z 
državnimi savezi in z olimpijskim odbo« 
rom dne 20. maja olimpijski dan v Ljub* 
Ijani, po možnosti tudi po vsej Sloveniji. 
V Ljubljani se bo vršila na predvečer dne« 
va interesantna in svojevrstna bakljada 
kolesarjev in motociklistov po ljubljanskih 
ulicah, v nedeljo dopoldne bo izpred Na* 
rodnega doma start in cilj kolesarskih dirk 
obeh ljubljanskih pododborov na 75 in 50 
km v smeri proti Planini. Popoldne pa bo« 
do nogometne tekme in lahkoatletske pri« 
reditve na športnem igrišču. Pozivamo že 
danes vso športno javnost, da se udeleži 
teh prireditev in jih tako moralno kot ma* 
terijalno podpre. 

Skupščina odbora za propagando IX. 
olimpijade v Sloveniji se vrši v torek, dne 
15. maja ob 20.30 v damski sobi kavarne 
Emone. Dnevni red obsega poročilo o do« 
sedanjem delu odbora, poročilo razgovorov 
o olimpijskem dnevu in razgovorov o bo« 
dočem delu odbora. Pozivamo vse športne 
organizacije, osobito one v Ljubljani, da 
se udeleže tega sestanka po svojih članih 
in odposlancih, prosimo pa zanesljive ude« 
ležbe. Pismena povabila ne bomo razpo« 
šiljali in prosimo, da določijo organizacije 
na podlagi tega vabila svoje delegate. 

Tenis tekma Belgija : Jugoslavija. Vče« 
ra j se je vršila mednarodna teniška tekma 
med Belgijo in Jugoslavijo. Igral je Belgi« 
jec hveins proti Jugoslovenu Schafferju 
6 : 3, 5 : 7, 6 : 1, 6 : 3 in Belgijec Ewbank 
proti Jugoslovenu Levrerju 6 : 0. 6 : 4, 8 : 6 
Danes se tekma nadaljuje. 

ASK Primorje (nogom sekcija) Danes 
zvečer sestanek I. moštva v tajništvu Brez* 
pogojno obvezen za vse igrače! • 

SK Krakovo. Danes ob 17 na j se na« 
slednji igralci udeleže treninga s SK Reka: 
Malič, Jeršek, Marjetič. Novak I. in II.. Ce« 
sar, Kalaš in bra t je Drnovški, ob 20. se* 
stanek vsega članstva v gostilni Usenik. 
Kapetan. 

ŽSK Hermes. Iz 3. seje u. o. se obja« 
vijo sledeči sklepi članstvu v vednost: Pod* 
porni član g. Pleš Josip se zaradi dokaza* 
nega protiklubskega delovanja izključi Po« 
zivajo se vsi člani in funkcijonarji , da od* 
da jo vse klubske tiskovine v shrambo taj« 
riku. Tiskovine, ki se ne bodo oddale in 
vnaprej uporabljale v razne svrhe, bodo 
dotičnemu pripisane v breme po desetkrat« 
ni nabavni ceni. — Tajnik. 

ŽSK Hem.es Sestanek I. moštva in 
rezerve se vrši danes ob 20. v klubskem 
lokalu zaradi dogovora glede nedeljskih 
tekem. Naraščaj z rezervo igra v nedeljo 
ob povoljnem vremenu ob 15 prijateljsko 
tekmo z Mladinskim domom na Kodelje* 
vem, I. moštvo pa zunaj Ljubljane. Pozi« 
vam vse k točni udeležbi. — Načelnik. 

TKD Atena (hazena odsek) Danes 12. 
t m. ob 17. uri se vrši na igrišču v Tivo* 
liju trening za naslednje članice: Velkavrh 
Nada, Žagar Zalka, Petrič M., Gašperin 
Milena, Tavčar Voina. Malis Dana. Kode« 
la Albina, Pirnat Štefanija Nove članice 
se sprejemajo istotam. — Trener. 

ASK Primorje (hazena sekcija). V ne« 
deljo ob 9. uri trening za vse hazenašice 
na igrišču. — Trener. 

Gospodarstvo 

V r e m e n s k o poi*o&*lo 
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Ljubljana , . 
Manboi , , , 
Zagreh . . . . 
Beograd • , , 
Sarajevo . , . 
Skopi je . . . , 
Dubrovnik . . 
Spiit . . . i . 

Solnce vzhaja ob 4.36, zahaja ob 19.17, luna vzhaja ob 0.53, zahaja ob 9.7. 
Danes je bila v Ljubljani temperatura 10.6 C najvišja, 3.3 C najnižja. 
Dunajska vremenska napoved za soboto: Semintja oblačno brez bistvenih padavin. 

Zjutraj slana, podnevi top le je , a še vedno hladno. 
Tržaška vremenska napoved za soboto: L hki vzhodni vetrovi. Nebo večinoma jasno. 

Temperatura od 8 do 16 stopinj. Morje nekoliko razburkano. 

Zveza slovenskih zadrug 
v Ljubljani 

Dne 7. maja se je vršil občni zbor Zve-
ze slovenskih zadrug, na katerem so bili 
zastopani veliki župan po vladnem svetni-
ku gosp. Mencingerju in 93 zadrug od 145, 
ki jih ima sedaj~ Zveza. Iz letnega poročila bazi kompenzacije, 
posnemamo, da je Zveza tudi 'ani uspešno -
vršila svojo nalogo. Predvsem je delovala 
na poglobitev in izpopolnitev poslovanja 
pri obstoječih zadrugah, pa tudi na usta-
navljanje novih zadrug. V ta namen je po-
leg 61 obligatnih revizij izvršila pri zadru-
gah po svojih uradnikih 68 obiskov. Se bolj 
živahen pa* je bil pismeni stik z zadrugami 
in je bil opravilni zapisnik zaključen s šte-
vilom 5019 napram 3985 v prejšnjem letu. 
Sodelovala je tudi l3ni pri prireditvi za-
družne šole in podpirala 8 njenih učencev. 

= Prodaja našega tobaka Češkoslovaški 
in Poljski. Te dni je odpotovala v Prago 
komisija z upravnikom monopola gosp. To-
dorovičem na čelu, ki ima skleniti konven-
cijo za prodajo našega tobaka v Češkoslo-
vaško. V Beograd pa sta prispela dva čla-
na poljske tobačne režije, ki imata nalogo, 
kupiti golovo količino našega tobaka na 

= Predstavniki avstrijskih obrtniških or-
ganizacij bedo posetili našo državo. Glavna 
zveza avstrijskih obrtniških jdruženj se je 
obrnila na naše poslaništvo na Dunaju s 
prošnjo za olajšave pri obisku avstrijskih 
obrtnikov v Jugoslaviji. Predstavniki av-
strijskega obrtništva nameravajo koncem 
maja posetiti Beograd. Zagreb in Ljubljano, 
da okrepijo zveze z našimi gospodarskimi 
krogi in da spoznajo možnosti za nabavo 
naših sirovin in proizvodov. 

= Obratovalni čas za trgovske točilce. 

Borze 

Dalje se je udeleževala raznih ustmenib in Opozarjamo vse gostilničarje, da velia brez 
pismenih anket, ki so jih prirejala razna izjeme za vse trgovske točilce .«ti cas odpi-

; ramih nlv^cmsno- rania in zaoirania kakor za vse ostale tr-oblastva zaradi ureditve raznih občegospo 
darskih vprašanj in sestave gospodarskih 
zakonov. Število pri Zvezi včlanjenih za 

ranja in zapiranja kakor za 
govske obrate. V vaseh, ki ne štejejo 5000 
prebivalcev, se točenje v odprtih posodah 

drug se' je dvignilo od 133 na 141. Najbolj za zauživanje v trgovinah sploh ne sme vr-
se razvijajo kreditne in kmetijske produk- šiti, temveč so taki trgovci upravičeni samo 
tivne zadruge. Tako so imele kreditne za- prodajati alkoholne pijače v zaprtih poso-
druge 210 milijonov Din hranilnih vlog, dah za zauživanje izven trgovin. Prosimo 
posojil pa so dale 168 milijonov Din. Mle- vse gostilničarje, da nnm prijavijo vsakega 
karske zadruge so predelale poldrugi mili- trgovskega točilca. ki bi ravnal temu na-
ion litrov mleka v vrednosti 3 milijonov sprotno, da ga bomo na pošten način pri-

javili oblastvu. — Zveza gostilničarskih za-
drug mariborske oblasti v Mariboru. 

-- Letošnji ljubljanski velesejem. V Jugo-
slaviji so ljubljanski velesejmi že tako vdo-
mačeni, da jih pozna že skoro vsaka vas od 
Triglava do Ohridskega jezera. Tako je pri-
šla ta ustanova do svoje naravne propagan-
de. Množice, ki so obiskale Ljubljano in nje-
ne veleseime, so se vrnile domov in so na-
ravno razširile vesti o tem, kar so videle in 

Din. 
Denarno poslovanje Zveze ie vsled ku-

lantrje postrežbe in poglobitve stikov med 
zadrugami in Zvezo lepo napredovalo. Tako 
se je dvignil denarni promet od 125 na 141 
milijonov Din, vloge pa so se dvignile od 
12.2 na 16.4 milij. Din. 

Občni zbor ie vzel poročilo z zadovolj-
stvom na znanje ter ie po poročilu nadzor-
stva, ki je ugotovilo popoln red in pravil 
nost računskega zaključka, odobril nakup slišale. To je povzročilo, da so dovazali vla-
hiše v Pražakovi ulici št. 11 '.n podelil na- ki od leta do leta več obiskovalcev. Letošnji 
čelslvu in nadzorstva absolutorij. Nato so velesejem se bo točno po programu otvonl 
bili izvoljeni v načelstvo dosedanji člani 
ist!ya: predsednik inž. Franc Zupančič, 
podpredsednik dr. Janko Kersnik, Tvan Pi-
pan, Viljem Tomic in Janko Bukovec, na-
novo pa Lovro Sušnik iz Škofie Loke in 
Stanko Lenarčič iz Nove vasi. V nadzorstvo 
pa so bili izvoljeni dosedanji člani istega: 
Tvan Arko, Matija Brezovar, Ivan Golja, 
Ernest Krulei, Karel Miiller, Franc Slane 
in Stanko Vrh o vec. 

= Državne finance v prvih desetih me-
secih proračunskega leta 1927./28. General-
na direkcija drž-vnega računovodstva je ob-
javila izkaz državnih dohodkov in izdatkov 
za januar t. 1. V tem mesecu so znašali dr-
žavni dohodki 917 4 milijona Din napram 
907 milij. v decembru, 1028 v novembru. 
1076.2 v oktobru. 899.1 v septembru, 985.8 
v avgustu, 8S9.2 v juliju, 944 88 v juniju 
818.4 v maju in 793.7 v aprilu. Skupni dr-
žavni dohodki so v prvih 10 mesecih pro-
računskega leta 1927./28. znašali 9259.6 mi-
lijona Din (napram proračunu znaša _ pri-
manjkljaj 405 milijonov Din), sknpni dr-
žavni izdatki pa 949S.9 trilijona Din. tako 
da znaša deficit državnih financ za to raz-
dobje 237.3 milijona Din. Pri fem so upo-
števani vsi dohodki in vsi izdatki v tem 
razdobju, ne glede na račun katerega pro-
računskega leta so bili vknjiSeni Ker so v 
gori omenjenem izkazu upoš fevani le do-

2. junija in prav tako točno zaključil 11. ju-
nija. Naj že sedaj vsakdo gleda na to. da 
ne zaide med zamudnike, kajti letošnji vele-
seim bo zelo bogato založen. Zaovoljstvo nas 
navdaja, ko moremo objaviti, da so za leto-
šnji velesejm že vsi razstavni prostori zase-
deni. Ne bo ga stanu in posameznika, ki bi 
na razstavnem prostoru ne prišel na svoj ra-
čun. Zbrano bo prilično vse, kar more zani-
mati našega človeka. Kaj pomeni tak nazo-
ren pouk, tak neposreden stik z razstavlje-
nimi vzorci, na podjetnost posameznika, si 
lahko mislimo. Na drugi strani pa si more 
vsakdo baš na velesejmu nabavni ono, kar 
rabi. in to najceneje, ker bo razstavljeno sa-
mo najboljše blago direktno od producentov. 
Velesejmske legitimacije, ki dajejo pravico 
na znižano vožnjo, bodo v kratkem izdane. 

= Francija s e udeleži letošnjega Ljubljan-
skega velesejma od 2. do 11- junija v poseb-
ni francoski skupini. Del razstavnega blaga 
ie že na poti, drugi del pa bo odposlan iz 
Priza v prihodnjih d leh. Udeležba Francije 
bo zelo popolna in bo pokazala skoro vse 
proizvode, ki pridejo v pošte v za jugoslo-
venski trg. V kratkem bomo objavili izvle-
ček iz člankov in komunikejev francoskega 
časopisja glede te udeležbe, ki so zelo po-
membni in predstavljajo bogati donos k zgo-
dovini razvoja gospodarskih zvez med Fran-
cijo in našo državo. Razstavi ialce v bo 42. 

= Ronkurzi v ruski privatni trgovini. 
• i i umnucnt - i i i i i i k u u utua v »un. . — -- « ••• x u • 

hodki in izdatki na račun proračunskega Ker je trgovina v Rusiji več ali mani ar-
leta 1927 /28.. je izkazani suficit od 329 mi- | žavni monopol, se tudi po uvedbi liberai-
lijonov Din le navidezen. 

= Znatno povečanje deficita v naši trgo-
vinski bilanci • Češkoslovaško. Po češko-
slovaški statistiki smo v aprilu izvozili v 
Češkoslovaško za 27 milijonov Kč (za 32 4 
miliiona Kč manj kakor v aprilu 1927). 

11. maja. 
Na ljubljanski borzi je bil danes devizni 

promet precej živahen, zlasti v devizah na 
Prago, Curih. Dunaj in London. Potrebo v 
devizah na Trst in Newyork je krila privat-
na ponudba, ostalo potrebo pa Narodna ban-
ka. Tečaji so ostali v glavnem nespreme-
njeni. Med efekti je hiia Ljubljanska kre-
ditna zaključena po 128. 

Na zagrebškem efektnem tržišču se je 
Vojna škoda za malenkost okrepila. Pri 
srednjem prometu se je promptna trgovala 
po 444, za maj po 446 in za junij po 450. 
Med bančnimi vrednotami se je Praštediona 
pri čvrsti tendenci trgovala po 8175 — 820. 
Dalje so bili zakliučki v Kreditni po 85, 
v Hipotekami po 5S.5. v Jugobanki po 87 
do 88. v Narodni PO 6700 in v Srpski po 135. 
Med industrijskimi papirji so se zadnje dni 
znatno okrepile delnice Narodne šumske, 
in sicer od 16 — 18 na 27-5 — 35. kar je 
v zvezi z vestmi o fuziji Narodne šumske 
z neko večjo lesnoindustrijsko družbo. Za-
ključki so bili v Slavoniji po 12, v Danici 
po 140. v Dravi po 375. v Šečerani po 510, 
v Tvornici vagonov po 95 in v Isisu po 30. 

Devize in valute. 
Ljubljana. Amsterdam 0—22.9225, Berlin 

0—13 595, Bruselj 0—7.9352, Budimpešta 0 
do 9.925 Curih 1093.5—1096.5 (1095) Dunaj 

8.01 (7.995), London 276.94—277.74 
(277.34). Newyork 56.71 — 56.91 (56.81), 
Praga 168.04 — 168.84 (168.44), Pariz 0 do 
223 63, Trst 298.35 - 300.35 (299.35). 

Zagreb. Dunaj 7.98 — 8.01, Berlin 13.o8 
do 13.61, Budimpešta 9.91 _ 9.94. Milan 
298.4 — 300.4, London 276.94—277.74, New-
vork 56.71 - 56.91, Pariz 222.63 - 224.63, 
Praga 168.04 — 168.84, Curih 1093.5 do 
1096.5. 

Trst. Beograd 33.3 — 33.6. Dunaj 264.2o 
do 270.25 Praga 56.1 — 56.4, Pariz 74.55 
do 74.85, London 92.56 — 92 76. Ne\vyork 
18.935 — 18.995, Curih 365 - 367; dinarj i 
33.25 — 33.75. 

Curih. Beograd 9.1325, Berlin 124.12o, 
Newyork 518.85. London 25.325. Pariz 20.42, 
Milan 27.34. Praga 15.38, Budimpešta 90.635, 
Bukarešta 3.21, Sofija 3.75, Varšava 58.15, 
Dunaj 73. 

Efektu 
Ljubljana. Investicijsko 90 — 0, Celjska 

158 — 0, Ljubljanska kreditna 128 — 128 
(128), Praštediona "815 — 0, Kreditni zavod 
157 _ 175, Vevče 105 — 0, Kranjska inu-
strijska 320 — 0. Ruse 265 — 280, Stavbna 
56 — 0, šešir 105 — 0. 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna škoda 
443.5 _ 444.5, kasa 443.5 — 444.5, za maj 
445 — 446. za junij 449 — 450, za december 
470 — 472. investicijsko 90 5 — 92. agrar-
ne 57 — 57.5: bančne vrednote: Kreditna 
86 — 89, Hipo 58 — 59, Jugo 87 — 88, 
Ljubljanska kreditna 130 — 132, Narodna 
6680 — 6710, Praštediona 817.5 — 820, 
Etno 180 — 0 Srpska 142 — 145, Zemaljska 
Sarajevo 160 — 0, Poljo 16.5 — 0; indu-
slrijske vrednote: Narodna šumska 27-5 
do 35, Našička 1800 — 0. Gutmann 210 do 
220. Slaveks 115 — 0. Slavonija 12 — 13, 
Danica 138 — 140. Drava 372.5 — 380, Še-
čerana Osijek 510 — 515. Tvornica vagonov 
91 — 95, Union 240 — 280, Vevče 106—110, 
Isis 35 — 36. Dubrovačka 460 — 0, Trbov-
lje 525 — 532.5. 

Beograd. Vojna škoda 442.5 — 443. inve-
sticijsko 91 — 92, agrarne 56.5 — 57.5. 

Blagovna tržišča 
Ljubljanska blagovna borza (11. t. m.) 

uvozili pa za 63 4 milijona Kč (za 10.1 manj - — - , . , „ , 
kakor v aprilu 1927). V marcu smo izvo- plačati izredno visokih davkov Nedavno je 

neera gospodarskega režima privatna trgo- j L e s: Tendenca nespremenjena. Zaključe-
vina ni mrxrla v večji meri razviti. Zaradi na sta bila 2 vagona tramičev, po noti kup-
izredno težke davčne obremenitve je pri- ca, fco vagon naklad, postaja po 250. D e -
vatna trgovina v zadnjem času pričela zelo ž e l n i p r i d e l k i : Tendenca nespreme-
pešati. kar nam potrjuje naraščanje kon- njena. Zaključkov ni bilo. Cene so ostale 
kurzov odnosno likvidacij, ki so večinoma nespremenjene. Nudi se p š e n i c a (78-73 
v zvezi z dejstvom, da trgovci ne morejo | kg, 2 %, slov. postaja, mlevska tarifa, plač. 

30 dni) : baška, promptna po 410 — 412.5, 
žili za 34.5 milijona Kč fza 36.9 milijona 
manj kakor v marcu 1927). uvozili pa za 
90.6 milijona Kč (za 18.5 več kakor v mar-
cu 1927). Opažn se ranidno nazadovanje na 
šega izvoza v Češkoslovaško, dočim se naš 
uvoz giblje na lanskoletni višini V prvih 
štirih mesecih t. 1. smo izvozili v Češkoslo 
vaško za 153 milijonov Kč. uvozili pa »a 

bila v Moskvi objavljena lista, ki obsega j slavonska, promptna po 397.5 — 400? t u r -
400 konkurzov, pred kratkim pa ie bila iz- š č i c a (slov. postaja, navadna tarifa, plač. 
dana nova lista s 700 konkurzi privatnih tr- 30 dni ) : baška, promptna po 345 — 34/.5, 
a o v r e v za maj PO 350 — 352.5, činkvantin, prompt-

_ Banea d* Italia namerava »višati del- I ni po 350 — 355; a j d a : rešetana, plač. . J i . trnnl I On nr, • m n t 0 • n u n i Pn a #Oor> fro niško glavnico in ponovno mižati diskont. 30 dni po 295; m o k a : pšenična <0g», fco 
Tz Rima poročajo, da bo Banca d' Italia po- Ljubljana, plač. po prejemu po 555 — 56o. 

vasK0 za ID* mimnnuv u v , w „ ™ , višala svojo delniško glavnico od 240 na Novosadska blagovna borza ( l i t m.) 
294R milijona Kč .ako da znaš, pasivnost 500 milijonov lir. Nove delnice bo deloma Tendenca nespremenjena. Cene t m j & n j o 
samo za to razdobje i* 141.3 miliiona Kč ali prevzela neka angleška finančna skupina, za malenkost popustile. Promet: 11 vago-
r,1»A«A 0,1rt MlllvAtlA« TklVl I \ nnitraišem času bo banka ponovno zni- nov pšenice. 7 vagonov ovsa, o vagonov tur-skoro 240 milijonov Din. 

= Načrt obrtnega zakona. Ministrstvo za 
socijalno politiko je izdelalo načrt obrtnega 
zakona ter ga odposlalo vsem zbornicam in 
gospodarskim korporacijam v iziavo. Ta za-
konski predlog bo čim prej predložen Na-
rodni skupščini. 

= Projekt nove lnške tarife. Iz Beograda 
poročajo, da oripravlja prometno ministr-
stvo novo luško tarifo, ki bo znatno nižja 
od sedanie lokalne tarife in bo veljala sa-
mo za bike - loko. 

= Ukinjenje izjemne tarife n pasivne 
kraje. Po informacijah iz Beograda bo uki-
njenje izjemne tarife za pasivne kra je sto-
pilo v veliavo 1. junija t. 1. 

= Statistika zunanje trgovine za 1927. 
Generalna direkcija je izdala <Statistiko 
zunanje trgovine za 1927> (526 strani), ki se 
more kupiti za ceno 150 Din pri carinskih 
uradih. 

= Nov pravilnik o drogerijah. Ministr-
stvo za narodno zdravje je v sporazumu s 
trgovinskim ministrstvom izdelalo nov pra-
vilnik o drogerijah, ki bo velji l za vse dro-
gerije v naši državi. Namen uredbe je, de-
finitivno rešiti vprašanje delokroga droge-
rij. O načrtu te uredbe se bo razpravljalo 
na posebni anketi, kateri bodo prisostvo-

' vali zastopniki lekarnarjev in drogigtoT. 

V najkrajšem času bo banka ponovno zni- | nov pšenice, _ _ 
žala diskont od 6 na Sčice in 3 vagone moke. P š e n i c a : baska, 

= Dobave. Direkcija državnih ieleznic, j 77-78Jtg^360 — 362.5^ baška.^78-79 kg 962.5 
gradbeni oddelek v Ljubljani, sprejema do 
18. t. m. ponudbe glede dobave 15.000 kg 
portlandskega cementa ter glede dobave 
strešne lepenke, 800 kg tera in žiSnikov za 
pritrditev lepenke (Pogoii so na vpogled pri 
omenjenem oddelku.) Direkcija državnega 
rudnika v Brezi sprejema do 15. t. m. po-
nudbe glede dobave železa. Direkcija dr-
žavnega runika v Zabukovci pri Celju spre-

do 365: banaška, 78-79 kg 355 — 357.5; juž-
nobanaška, 78-79 kg 357.5 — 360. O v e s : 
baški in sremski 260 — 265. T u r š č i c a : 
baška in sremska 295 — 297.5; za maj 
297.5 — 302.5; za junij 302.5—305. M o k a : 
baška <0g» in <0gg> 487.5 — 497.5; <2> 
467.5 — 477.5; <5> 447.5 — 457.5; c6> 425 
do 435; <7> 350 — 360; c8» 240 — 245. 
O t r o b i : baški in sremski v Jutastih vre-

jema do 19 t. m. ponudbe glede dobave 5 j čah 232.5 — 237.5. . , 
vagonov krajnikov, do 22. t. m. pa glede Dunajska borza ta kmetijske proizvofle 
dobave 900 m jamskih tračnic. Pogoji so (10. t. m.) Tendenca na dunajskem trziscu 
na vpogled v Zbornici za trgovino, obrt in 
industrijo • Ljubljani. Dne 29. t. m. se bo 
vršila pri direkciii državnih ieleznic, ma-
šinski oddelek • Ljubljani ofertalna licita-
cija glede dobave 8000 kg sirovih neobde-

se je razvijala pod vplivom popuščaječih 
ameriških notacij. Najnovejše ameriško po-
ročilo o stanju posevkov, ki ugotavlja iz-
boljšanje glede pšenice in poslabšanje glede 
rži, ni vplivalo na razvoj cen. Na dunajski 

lanih matic. (Pogoji so na vpogled pri ome- borzi Je povpraševanje le za prvovrstno sta-
njenem oddelku.) 

= Dobave. Ofertalne licitacije pri stroj-
nem oddelku direkcije državnih železnic v 
Ljubljani, ki so bile določene za dan 25. 
t. m. glede dobave parnega valja, dne 26. 
t. m. glede dobave kolesnih zvezd za gonil-
ne osi in dne 29. t. m. glede dobave 8000 kg 
sirovih neobdelanih matic, se ne bodo rr-
iile. 

ro pšenico ter za pšenico nove žetve. V rži 
je razpoloženje zelo mlačno ter so cene po-
pustile. V ovsu je promet slab. Uradno no-
tirajo vključno blagovnoprometni davek 
brez carine: p š e n i c a : domača 44.25 do 
45.25. madžarska Tisa (81-82 kg) 48.25 dd 
48.75; r ž : marchfeldska 43.75 — 44.25, ma-
džarska 43.25 — 43.5; t u r š č i c a : 37 do 
87J5; o v e s : domači 3&5 — 38.75. 



General Ugaki 
poveljnik Japonske ekspedlcije proti! Kitajcem. 

drž. kancelar dr. Marx 

vedali, da so jo imeli za mrtvo in da so 
jo hoteli položiti v krsto. 

Ker je materi srce zopet normalno 
utripalo, so jo prenesli v posteljo in so 
poklicali zdravnika. Ta je ugotovil, 'da 
delovanje srčne mišice naglo pojema. 
In res ni živela Montinijeva niti 24 ur. 
Srce ji je zopet zastalo — topot pa se 
ni prebudila več, ampak je izdihnila svo-
jo dušo za vedno. 

K nemškim parlamentarnim in 
deželnozborskim volitvam 

Voditelja centruma 

Princ Karol 
je bfl pozvan, naj zapusti angleška da. Na desni 

ga. Lupescu, njegova tedanja izvoljenka. 

Poletje bo suho in vroče 
Glede na sedanje hladno in mokro 

vreme se naši ljudje spogledujejo in 
vprašujejo, kaj bo, če pojde tako na-
prej do konca pomladi in tudi v poletnih 
mesecih. Francoski meteorolog Abbč 
Gabriel jim prinaša obilno tolažbo. Na-
pisal je razpravo, v kateri pravi, naj se 
obuparici zavoljo deževnega in hladnega 
vremena potolažijo, ker se v prihodnjih 
mesecih obetajo lepši in bolj suhi ter 
topli časi. 

Gabrielovo prerokovanje temelji po-
glavitno na dejstvu, da je bilo lansko 
leto slično 1. 1555., iz česar izhaja, da 
bo letošnje leto enako 1. 1556. To leto 
pa je bilo izredno suho in vroče. V osta-
lem, veli opat, bomo imeli letos poleti 
mnogo viharjev. Za potovanje pa bodo 
poletni meseci zelo ugodni. Vročinski 
valovi bodo v juniju, juliju in avgustu, 
jesen pa bo zgodnja, vlažna in mokra. 

Iz varijeteja v samostan, iz 
samostana zopet v varijete 

Pred nekaj leti se je neka zelo zna-
na pariška varijetejska umetnica po 
imenu Annette Lavalliere nenadoma od-
povedala svojemu poklicu in se odpra-
vila v samostan v neko vogeško meste-
ce. Ta slučaj je vzbudil tedaj mnogo 
komentarjev, sčasoma pa so ljudje na-
njo pozabili. Sedaj je presenetila Pari-
žane vest, da meni nekdanja verijetejka 
iz samostana ponovno na oder. Takoj 
so jo seveda obiskali repoTterji. Laval-
liere, oziroma, kakor so jo imenovali v 
samostanu, sestra Klotilda, jim je izja-
vila, da vest ni zlagana ter jim je tudi 
povedala svoje vzroke za povratek v 
posvetno življenje. Kot nuna si je pri-
dobila s svojo požrtvovalnostjo v skr-
bi za bolnike in reveže ljubezen in spo-
štovanje vsega mesteca. Njenemu vpli-
vu se je posrečilo, da je spravila na 
dobro pot mladega človeka, ki je bil že 
čisto propadel od vsakovrstnih razuzda-
nosti. Mladi človek ji je bil hvaležen, 
njegovi bogati starši še bolj; našli so 
se pa zlobni jeziki, ki so to hvaležnost 
razlagali na običajni nespodobni način. 
Zaradi teh govoric je pozval župnik v 
tistem mestecu sestro Klotildo, naj bi 
si poiskala drug samostan. To jo je pa 
tako ogorčilo, da se je odločila dati sa-
mostanskemu življenju slovo. 

Zbudila se je od smrti 
in je se enkrat umrla 

V Cortellazzu (Italija) je te dni umrla 
55 letna vdova Montini. Ko je zjutraj 
hotela vstati, je čutila, da jo obhaja sla-
bost. Omahnila je na ležišče in ni dala 
znaka življenja od sebe. Rodbina je na-
ročila pri mizarju rakev in je začela pri-
pravljati sobo, da položi mater na mrt-
vaški oder. 

Okrog poldneva je mizar prinesel kr-
sto. Mrliča so dvignili, da ga polože v 
rakev — a pri tem opravilu se je zgo-
dilo nekaj nepričakovanega. Montinije-
va je odprla oči in je vprašala sinove in 
V I k a j delajo. Otroci x> ii-osupli po-

finančni minister Kohler 

Charley Lindbergh 
se pripravlja na polet preko Tihega oceana, ka-
kor so poročali ameriški listi. Dne 21. t. m. bo 
minilo leto, odkar Je premagal Atlantski ocean. 

Poljski v čast 
V Parizu so krstili te dni odprt prostor med 
Trocadt-rom in Jenskim mostom z imenom »Trg 
Varšava« ob prisotnosti številnih francoskih in 
poljskih odličnikov. Pri si a vnos t i navzoče Po-

li* ithi* »> 6*1» r osjodne "»oše. 

Tekma pariških novinskih 
fotografov 

V Parizu so pred dnevi tekmovali no-
vinski fotografi. Pariški listi so razpi-
sali nagrado za tistega, ki bo najsreč-
nejše. najhitejše in najjasnejše posnel 
prizor ter sliko spravil v javnost. Foto-
grafi so bili obveščeni o tekmi v zad-
njem hipu. Zbralo se jih je %, in sicer 
pred justično palačo, kjer jim je dal 
znamenje za odhod na delo sam policij-
ski prefekt Pariza g. Chiappe. 

Fotografi so se spustili v dir. Pred 
cerkvijo Notre Dame je vsakdo izmed 
njih dobil zapečateno kuverto z nalogo, 
katero je moral izvršiti. Fotografom so 
bila na razpolago vsa sredstva, da svo-
jo nalogo lahko kar najhitreje izvrše. 
Slika je bila predpisana v formatu 18 
krat 24 in jury se je medtem zbra'a na 
trgu Tartre ter je čakala, kdaj se po-
javi zmagovalec. Seveda se je zbralo 
tudi lepo število zijal, katerih je na pa-
riških ulicah vedno dovolj. 

Prvi se je pojavil fotograf dnevnika 
•Petit Parisien* g. Caudrier, ki je imel 
toliko prisotnosti duha, da je montiral 
na taksiju malo camero obscuro ter hi-

državue razredne loterije, ki jih je prodala 

Zadružna hranilnica r. z. z o. z., Ljubljana, Sv. Petra cesta 19, 
so bile izžrebane dne 9. maia in sicer so zadele: 

Po Din 1500 št. 15.420, 30,950, 7672, 58.331, 
70.205, 70.284, 82.890, 109.735, 84.513 

Po Din 500.—: štev. 14.146. 100.745. 100.714. 5.793 15.500. 30.923 30.999. 53.486, 
66.657. 91.763. 115.619, 115 642. 115.620. 7 575. 7.618. 7.693 22.522. 22 557 46.046 46 004 
46.141. 58.218. 70.246. 70.25S. 70.3-S9. 95.4S7. 95.428 99 729 99 7?5 99 772 99 869 
99.899. 109.879. 120.2S2. 120 268 120.205. 76.706.78.785 78 723 78 705 103 104 103 109' 
103.185. 10.847. 10.801. 10.926. 10.914. 31.662. 34.754. 34 724 34 780 47 373 47 393* 
60.178. 84.521. 84.542. 84.568. 84.574, 84.684 84.613 84 614.84.670 84 681 97 472 97 40o" 
97.484. 108.156. 10S.117. 108.105. 108.242. 10S.300. 123.883. 10.840. 

Kdor želi nadalje igrati na visoke 1<>bitke. naj nam to takoj javi. da mu prihranimo 
aeizžrebano srečko. Izžrebane srečke naj se pošiljajo obenem na naslov: 

Zadružna hranilnica, r. z. z o. z. Ljubljana, Sv, Petra cesta št. 19 

Strah pred trinajstko 
Odsek za nemške državnozborske 

volitve je že določil mesta, ki jih bodo 
zavzemale posamezne stranke odločil-
nega dne. Vseh strank je 32, nastopilo 
pa jih bo 31, ker je hanoverska stranka 
v zadnjem hipu svojo listo odtegnila. 
Povod za to nenavadno dejanje ji je 
dalo to, da bi prejela 13. mesto, trinajst-
ka pa se ji je zdela slab omen za 
uspeh. Tako bo ostalo to mesto prazno. 
Ta slučaj volilnega vraževerstva ni edin 
v parlamentarni zgodovini. Ob priliki 
zadnjih poljskih državnozborskih voli-
tev smo poročali, da je pred 13. vlo-
ženjem kandidatne liste vlaganje nena-
doma obstalo, ker so se stranke 13. me-
sta istotako ustrašile. V nekem slučaja 
so si pomagale tako, da so osnovale na 
brzo roko čisto brezpomembno in brez-
programsko «stranko», čije namen je bil 
samo ta, da se je za volitve žrtvovala 
na 13. mesto. 

tro razvil ploščo in napravil fotografijo. 
Ta procedura je trajala slabih 20 minut. 
Četrt ure potem, ko se je javil komisiji, 
je bila njegova slika v klišarni izdela-
na, natisnjena in že se je prodajala na 
ulicah. Caudrierovi konkurenti so dela-
li z znatno zamudo ter so jih naloge ta-
ko zbegale, da je trajalo po cele ure, 
preden so si bili na jasnem, kako naj se 
lotijo tekme za nagrado. 

tem je aeropian treščil v valove in zdaj 
se potapljamo. V daljavi vidim luč. 
Morda smo pred Block Islandom? 
Zmešnjava ie velika.® 

Ribiči so izročili listek policijski obla-
sti, ki bo preiskala, če je besedilo napi-
sala princesa ali kdo drugi. Če je tekst 
avtentičen, ni dvoma, da so letalci po-
ginili v bližini ljudi in kopnine, kar je 
tembolj žalostno, če pomislimo, da so 
bili tako blizu cilja. 

Svetlovidka pred 
sodiščem 

Pred nekaj dnevi smo poročali 
O procesu poti medijuraistki 
Giinther - Geffersovi v Inster-
burgu, ki Je obtožena, da Je go-
ljufala ljudi, češ da more s svo-
jimi okultnimi znanostmi odkriti 
vsakega zločinca. Giintherjevo 
so glede teh znanosti na so-
dišču samem preizkusili ln se 
Je poskus sHajno obnesel. 
Svetlovidka Je v transu na-
tančno opisala kraj ln okoli-
ščine nekega vloma, ki ga ob-
lasti še niso razjasnile, In ie 
povedala tudi Ime neznanega 
vlomilca, ki ga sedaj Iščejo. 
Slika kaže Giintherjevo med 

eksperimentom. 

Zaradi ženske v zločin 
V Dusseldorfu so obsodili višiega 

vladnega tajnika Otona Garlicha na 4 
leta ječe in 10 let izgube vseh držav-
ljanskih pravic, ker je v štirih letih s 
spretnimi manipulacijami poneveril 800 
tisoč mark državnega denarja, pri če-
mer mu je pomagal neki sluga, ki je 
prejel 1 leto ječe. Garlich je zapravil 
poneverjeni denar za kaprice svoje 38-
letne ljubice Otone Heutejeve, s kate-
ro se je seznanil pred štirimi leti, ko je 
bila stenotipistinja na vladi. Heutejeva 
je bila ločena žena in je znala Garlicha 
tako zamrežiti, da je slepo ugodil vsaki 
njeni zahtevi. Obsodili so jo na 3 leta 
ječe in na 10 let izgube državljanskih 
pravic. 

Dopisi 
D. M. V POLJU. Dramski odsek Sokola 

Polje bo vprizorii v nedeljo 13 t. m. kot 
zaključno predsta \c v seziji 1927/28 veliko 
burko v 5. dejanjih »Zmešnjavo na zmeš-
njavo«. Spoštovano občins*vo se onozarja, 
da se predstava, ki je zelo dolga, prične 
točno ob pol 8. zvečer. Prizori so polni 
smeha. Kdor se želi enkrat res do dobra 
nasmejati, naj gotovo poseti igro. Omenieni 
°dsek nam je podal to sezijo kor začetnik 
celo vrsto dramskih predstav, ki so bile 
zelo dobro obiskane, kar ie najboliši dokaz 
uspeha na tem polju ter v gmotno korist 
društva, a vsemu članstvu v zad rvoljnost. 
Cenjenemu občinstvu bodi iskrena hvala, 
ker je s tem pripomoglo, da bo društvo v 
najkrajšem času ogradilo svoj prostor in 
tako napravilo letno telovadišče. na kate-
rem se bo delalo naprej po smernicah so-
kolske ideje, ki je le v korist celokupnemu 
narodu, predvsem našemu naraščaju. 906 

GO.MILSKO. Gasilno društvo bo vprizo-
rilo v nedeljo ob 15. uri v Gasilskem do-
mu »Divjega lovca«. Okoličani vljudno 
vabljeni. 

ŠMARTNO 0 8 PAKI. Prostovolino ga-
simo društvo Šmartno ob Paki je obhaja-
lo v nedeljo, dne 6. maja 25-letnico svoje-
ga obstoja. Pri tei oriliki so bili odlikovani 
trije člani s častnimi diplomami, ki jih ie 
izročil po ganljivem govoru župni zastop-
nik tov. Vengust. za kar mu naj bo izre-
čena najsrčnejša hvala. Zahvaljujemo se za 
lepi pozdravni govor g. županu, cestni du-
hovščini. vsem dobrotnikom, podpornikom, 
g. Jošku Klančniku za slavnostni prostor, 
vsem našim vrlim dekletom, in sploh vsem 
poseinikorn prireditve, ki so kljub slabemu 
vremenu pripomogli do lepega uspeha. Vso 
čast izrekamo vrlim gasilcem iz Letuša. 
Pariželj. Paske vasi in Braslovč. ki so nas 
v tako lepem številu oosetili in pripomogli, 
da je slavnosit lepo uspela. To pot se je 
jasno pokazalo, kako se ceni gasilstvo, 
zatorej še enkrat, vsem najlepša hvala. 
Velika gasilska vaja, napovedana za po-
poldne, se zaradi slabega vremena ni mo-
gla vršiti. Bodi pa cenjeno občinstvo uver-
jetno, da kadar boš v potrebi, kadar se bo 
oglasil gasilski rog in bil plat zvona, ti bo 
gasilstvo^ prihitelo na pomoč. — Gasilno 
društvo Šmartno ob Paki. 

ROB. V sredo popoldne je tukaj od 14 
do 16. ure tako močno snežilo, da smo mi-
slili, da ga bo do kolen. Poedini kosmiči 
so imeli do 5 cm v premeru. Potem pa se 
je nenadoma zjasnilo in zdaj je vse belo 
od močne slane. Letos zopet ne bo nič 
sadja. In naša občina, ki je tako revna ka-
kor cerkvena miš. ni dobila niti vladne ko-
ruze. 

D. M. V POLJU. Za zaključek letošnje 
odrske sezije vprizori dramatični odsek So-
kola Polje jutri v nedeljo veliko burko v 
5. dejanjih: »Zmešnjava nad zmešnjavo«, 
pofno humorja in smeha. Zaradi dolgega 
sporeda opozarjamo občinstvo, da se pred-
stava prične točno ob pol 20. Odmori krat-
ki. šele po tretjem dejanju daljši odmor, 
med katerim bo igral tamburaški zbor. Do-
bra zasedba vlog jamči za uspeh in lep 
užitek celega večera. Cenjeno občinstvo 
vabimo, da se polnoštevilno udeleži. Konec 
po deseti uri. — Zdravo! 

MOSTE PRI LJUBLJANI. Podružnica 
Kola jugoslovenskih sester Moste-Sv. Pe-
ter priredi v nedeljo 13. maja celodnevno 
proslavo Materinskega dne z naslednjim 
sporedom: Dopoldne prodaja cvetja in zna-
kov šolske mladine iz Most. Popoldanski 
spored ob 4. popoldne: 1) Pozdrav mate-
ram. 2) Deklamacije. 3) Igra: »Mati« v 6. 
slikah, napisal Fr. Ks. Meško. Ker se bo 
vršilo vse v plemeniti namen za obdaritev 
revnih mater in polovico za šolski oder. 
vse vljudno vabimo. Pohitite v nedeljo v 
Moste v šolo! Odbor. 

VOJNIK. Kolo jugoslovenskih sester v 
Vojniku vabi na proslavo Materinskega dne 
17. maja ob 15. v posojilnični dvorani. Na 
sporedu govor o materi — ga. Engelman-
nova iz Ljubljane, igrica »Čista vest« in 
spevoigra »Kosova srostija«. igraio otroci 
osnovne šole. Ker ie čisti dobiček name-
njen ubogim otrokom, prosimo, da se od-
zovete v obilnem številu Odbor. 

CRNILUG (Gorski kotar). Pri nas imamo 
pravo zimo. V sredo dopoldne ie začei na-
letavati gost sneg. Padal je skoro do 14. 
ure. nakar je še dalje drobno snežilo. Vsa 
okolica je bela kakor sredi zime. Ozelene-
le bukve so upognile svoje glave pod težo 
snega. Prejšnje dni oa je neprestano de-
ževalo. Temperaturo imamo povprečno 
+ 4° C. barometersko stanje 701 pri nad-
HKirski višini 690 m. 

Na dan Napoleonove smrti 
(5. t. m.) so na trgu Vendome T Parizu nešte-
vllid častilci korzlškega genija polagali vence k 
vznožju stebra, ki ]e bil postavljen v njegov 

spomin. 

Mož, ki govori 180 jezikov 
•Kolikor jezikov znaš, toliko ljudi 

veljaš!» uči naš narodni pregovor. Ce 
bi današnjo generacijo sodili po njem, 
bi prišli do tužnega zaključka. Ampak 
pustimo to. Ne zanima nas namreč, ka-
ko je danes v tem oziru pri nas, ampak 
kako je z Angležem Georgeom Grier-
sonsom, možem, ki govori 180 jezikov. 
Ampak to še ni vse. Poleg tega ogrom-
nega števila jezikov razume Griersons 
še 480 narečij. 

Učenjak je izdal enciklopedično delo, 
v katerem opisuje razlike med 197 jezi-
ki in 480 narečji. Seveda ni napisal en-
ciklopedija sam samcat. Imel je nekaj 
pomočnikov, toda klasifikacijo jezikov 
in narečij je vendarle opravil sam. Za 
delo je porabil 45 let — poleg tega pa 
je še opravljal službo visokega uradni-
ka britanske vlade v Indiji. Pri nas bi 
temu možu najbrže težko našli premca. 

Anna Keigaert in Hella Hoff-
mann 

p m Jtfforaf, droga • •podnjem krogu, bosta za-
stopali Belgijo, ozir. Nemčijo na lepotni tekmi T 

G al ves tona. 

Oceanska pošta v steklenici 
Berlinskemu <B5rsenkurierju» poro-

čajo iz Newyorka, da so ob nabrežju 
Wester!yja ribiči vlovili zamašeno stek-
lenico s pošto, katero je oddala prince-
sa Loewenstein-Wertheimova pred svo-
jim poginom v valovih. Pergament v 
steklenici ima tole besedilo: 

«HamiIton in Minchin sta se prepira-
la o tem, kam naj usmerita letalo. Med-
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Družabnlco 
I ta ratšLrjenje Upe obrti, t 

Upi m taslužkom, »prtjmem 
iimo boljšo gospodično » 

I j kapitalom 6—10.000 Din 
Ponudbe na oglM oddelek 
»Ju t ru poj »Bodočnost 83» 

18283 

Uojnti 

Krapinske toplice 
pri Zagrebu ozdravijo * 
eigurnim uspehom udnico. 
lžiaa. revmo. ženske bolez-
ni itd V pred in poseziji 
znatno znižane cene — ter 
ceno pavšalno zdravljenje 
ta 20 dni 1280 Din. Avto-
bus na postaji Zabok ter 
direktno is Zagreba in Ro-
gaške Slatine Popu? ti na 
železnicah. nori restarra 
ter. blatne kopeli ter ko-
peli i og'.jenčevo kislino 
Polni komfort Itd Sezija 
od aprilg do oktobra — 
Prospekte razpošilja kopa-
liška uprava. 97 

l E n g e l b e r t F r a n c h e t t l 
Ljubljana Dunajska e. 20 
priporoča elegantno urejeno 

brivnico 
lil posebni o d d e l e k ta 

darasko friziranje 
barvanje in Izvrševanje l a -
Bih izdelkov. 108 

Šiviljo 
za krpanje iščem. Naslov r 
oglasnem oddelku »Jutra*. 

18267 

Korespondentlnjo 
perfektno nemSko m hrvat-
sko, se sprejme za direk-
cijsko pisarno Palace-Hotela 
Praha. Rab. Točen ofert z 
zahtevami in sliko poslati 
na direkcijo hotela. Posel 
sezonski. 18276 

Vajenca 
za brivsko obrt sprejme ta-
koj Albin Šinkovec. Vič. 

' 18285 

Kot brivski vajenec 
bi iel 181etni mladenič, ki 
ima veselje do te obrti — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 18035 

Deklico 
staro 14 let, ki ljubi otroke 
in je vajena tudi drugih 
del, oddam v službo kaki 
dobri družini v Ljubljani — 
kjer bi Imela stanovanje, 
hrano in mesečno 150 Din 
Cenj. ponudbe prosim na 
oglasni oddelek »Jutra, pod 
<Vojna sirota*. 18281 

<; t: 

Potnika 
•srziranega v manufakturni 
»roki. iščem za poset priv 
Krtnk Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 18183 

Gospodično 
k! dobro igra prve gosli, 
»čem ta potujočo damsko 
kapelo Oglase naj se tudi 
začetnice Slavko Raškaj. 
ISanjaluka, Bosna. 18177 

2 učenki 
•prejmem za strojno plete-
t j e . Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra*. 18154 

2 močna fanta 
irprejme takoj v učenje sli-
karske obrti Ivo T a u s e 1, 
liikar in pleskar. Trbovlje I 

18125''a 

Stalno plačo 
lin provizijo nudimo »pret-
laemu akviziterju zâ  oglase 
Ponudbe sprejema Novinar 
ski biro v Ljubljani. Selsn-
burgova 7. 18101 

2 siikar. pomočnika 

Zastopnika 
za prodajo predmetov, ki 
so brez konkurence, se išče-
ta za ljubljansko in mari-
borsko oblast Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra, pod 
»Btezkonkurenčni predmet. 

18176 

Potnike 
za obisk privatnikov Išče-
mo za Ljubljano, Slovenijo 
Hrvatsko Srbijo. Dalmaci 
jo in Bosno Potrebna kav 
-ija ali garancija za ko-
lekcijo Ponudbe ali oseb-
no na Razpošiljalnico Vefra 
— Ljubljana, Celovška e 
št. 49 17926 

Za Češko 
iščem zastopstvo dobre do-
mače tvrdke Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra« pod 
»Jugoslavenski proizvod* 

17731 

Zastopniki 
Velika zavarovalna družba 
sprejme zastopnike za vse 
večje kraje v Sloveniji — 
posebno za Črnomelj. Ko-
čevje. Kostanjevico. Krško, 
Vel Lašče. Litijo. Metliko, 
Višnjo goro. Vrhniko in 
Logatec — odnosno v oko-
liških vaseh navedenih kra-
jev Največja kulantnost in 
visoka provizija Ponudbe 
na oglasni oddelek «Jutra» 
pod značko »Visoka pro-
vizija*. 18227 

Žage-iarmenice 
in v o d n e žage tvrdke 1 
Clouth Remscheid zastop-
stvo in zalogo ima Rudolf 
Deržaj v Ljubljani. Kolo-
dvorska ulica 28. 125 

Švicarske ure 
erižice in obeske za birmo 
u d i po nizkih cenah A 

Fuchs. zlatar. Ljubljana. 
Selenburgova ulica štev 6 

19-1 

uprejme Jemc na Bledu 
18048 

Navijalke 
!ti M obenem pletle tudi 
•pasove, sprejme M Pretnar 
— Podbrezje, Gorenjsko. 

18052 

Potnike 
•a razne dobro idoče pred 
mete po konkurenčnih ce-
nah sprejme Franjo Ahlin 
Ljubljana VU. 17787 

Preprosto dekle 
v starosti 16—20 let. sprej-
mem takoj v majhno go-
stilno Vajena mora biti 
vsakega domačega dela in 
gostilne Plača po dogovoru 
Naslov v oglasnem oddeiku 
•Jutra*. 18213 

Kuharica 
aH natakarica z osebno pra-
vico. dobi stalno mesto — 
Ponudbe s sliko na podruž 
rico »Jutra* v Mariboru pod 
»Lepa priložnost*. 18203 

Učenca 
in poštenega, s 

[irano in sta.novanjem v hi-
ii sprejme Ad. Rud Goleš. 
slaščičarna. Laško. 18219 

Sopotnika 
za Kranjsko, sprejmem. 
Ponudbe na oglas oddelek 
»Jutra* pod »Avto 59*. 

18159 

50—500 Din dnevno 
agilnim tudi več sigurnega 
zaslužka, ki si ga vsak 
inevno pridrži, nudimo da-
mam in gospodom kot na-
šim zastopnikom Brez kav-
cije Kraj neomejen — Za 
stroSke. poja-nila in drugo 
poslati 10 Din v znamkah 
na naslov: U M Ljublj 
na, poštni predal 199 

18257 

Boljša šivilja 
se priporoča za izdelovanj« 
oblek in perila Naslov v 
oglasnem od-dellku »Jutra* 

18292 

Izvežbana krojačica 
ki dobro šiva, se priporoča 
na dom Naslov v og'as. 
oddelku »Jutra*. 18287 

Vrvarske izdelki 
najboljše kvalitet« kupit 

»jceneje v največji tovarn 
loirosUvile — Mohaničn-
»rvarna S i n k o v « « 
Iro-uplJ«. Ml 

\ Najboljši premo* 

Mizarske stroje Avto 
požara poškodovane, ki I znamk« »Ford*, t a k « prost, 
daj« dobro nooraviti — I a samoDoeonom. popolnu 

po: 
_ajo dobro popraviti — 15 aamopogonom, popolnoma 

tračno iago, akobolni stroj, I novo pnevmatiko, brezhiben 
poravnalni in bencin-motor I in takoj vporabljiv pri+*a-
š k ».. zelo poceni prodam ven posebno za trgovca — 
Naslov v oglasnem oddelku I radi opustitve obrata zelo 
»Jutra*. 18248 | ugodno prodam. Naslov v 

oglasnem oddelku »Jutra* 
J 18131 

2 spalnici 
hrastovi, zelo solidno Izde-1 
lani. prodam po 4000 Din. 
Naslov v oglasnem oddelku i 
»Jutra., 182471 

Zidana Hiša 
j dobro zgrajena, zidan hlev 
sadni vrt, njiva, vinograd. 2 čevljarska 

šivalna stroja I gozd, blizu postaje Pijavice 
znamk« »Singer* in 120 pa- proda za 17 500 Din Jožef 
rov kopit ter pohiStvo, vse Janežič. Skrovnik — pošta 
le malo rabljeno, bo po | Tržišče, Dolenjsko. 18028 

>h l a Woltor» uHo» l/U 
ii-

nizki ceni prodano dne 14. 
maja 1928 v Velikih Laščah 
št 34. 183021 

Raket 
dobro ohranjen, po nizki 
ceni prodam Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra* 

18310-a 

Dne 24 maja 1928 ob 9 uri 
dopoldne se vrši 

oddaja občin, lova 
občine Pijavagoric* — pri 
••rezkem poglavarstvu Ljub 
jana-okolica, za čas od 1 
lulija 1928 do 80 junija 
1933, potom javne dražbe 

18291 I 

Smoking-kostum 
n bel volnen plašč za vit-
ko damo prodam. Istotam 

naprodk) 
otroški voziček 

Hišo s trgovino 
mešanega blaga, kupim bli-
zu železnice Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra* pod 
•Plačilo takoj*. 18211 

Dvodružinsko hišo 
prodam Poizve se v go-
stilni »Mostiček*. Rožna do-

llina. 18250 

1826 
V mislih vedno pri Tebi. — 

, Pošiljam nebroj poljubčkov 
Družina brez otrok vedno Tvoja — 18233 
i š č e stanovanje S »ob in 
kuhinje Plača 500—600 Din 
Ponudbe na oglas, oddelek | 
»Jutra* pod »Mirna 600* 

182561 

S f , ,novanie 
3 sob in pritiklin takoj od-
dam v gredini mesta. Vpra-
šati na Miklošičevi c 7/IH 
»Vzajemna posojilnica. — 
med 4.—6. uro. 18269 

Boljši obrtnik 
na deželi, pleme&it« dule 
'n srca, želi najti iskreno 
in nesebično prijateljico — 
Dopise prosi na oglasni od-
delek »Jutra* pod »Nesre-
čen zakon 34*. 18209 

Stanovanje 
solnčno, obs-toječe iz 4 »ob. I 
sobe za alužlanjo in priti-

Trgovsko 
naobražena gdč. 

iz boljše hiše, s premože 
klin. s souporabo kopalnice n j e m ^ i e U ' , e z x , a n i t j 
oddam s 1 avgustom v no 
ci hiši, v najlepšem delu 

impatičnim trgovcem «t»-
-im do 35 let — radi čim 

mesta Ponudbe na oglasni j^nitve Prednosi ....ielnl. - T.,»- n . r.rt.i iitm I . . . . . i>ddelek »Jutra* po<1 šifro 
»Solnčno stanovanje 22* 

18266 
majo trgovci. k1 poseduie 
ie dobro idočo trgovino v 
nrometnem kraiu — Samo 
resne ponudbe na ogla-ni 
oddelek »Jutra* pod šifro 
• Plemenito »rce 28* 17865 Brezplačno 

na razpolago stanovanje na I 
Dunaju tit-ti zanesljivi oee-
>i (po možnosti iz Ljub-
ljane ali Sušaka). ki bi se I re-sen in -iimpatičen, 26 let 
istotako zavezala oddati ta -tat, s trgovino želi poro 
nekaj časa svoje stanovanj* i i t j pridno in pošteno go-
i>opise v nemškem jeziku -podično. staro 18—27 let 

Trgovec 

Pekarljo 
stanovanjem, v okolici 

mesta takoi oddam — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
t Jutra* pod »Pekarija* 

18153 

Kolo 
poldirkalno. 3 mesece rab-1 
ijeno. lepe izdelave, pro-
dam po zeio ugodni eeni. [ 

Trgovino 
Naslov v oglasnem oddelku I .-nešar.ega blaga, tik farne 
»Jutra*. 18249 | ,-erkve aa deželi, radi bo 

ezni » najemninsko pravico 
takoi prodam Mesečni pro-
net 50 000 Din Potreben 
kapital 120(100 Din Dopise 

Radio aparat 
kompleten štiricevnl. «i 

event. na dva obroka - 1 stema Hartlev t tvotoikon- na og las i oddelek »Jutr»* 
Ogled med 13 in 131/« aro prodam Naslov v oglasnem I t-od »Dobro vpeljana« 
Naslov v oglasnem oddelku oddelku »Jutra*. 18279 1 1 0 

»Jutra*. 18182 

XI, .X . I Moško kolo 
OtrOSKl voziček »Puch* - dobro ohranjeno 

dobro ohranjen, poceni na- j prodam Našlo* v oglasnem 
prodai na Vidovdanskl e 
št. 12, dvorišče, U vrata 

18175 

oddelko »Jutra*. 

Lokal 
primeren ta brivnico, » »o-
t>o oddamo takoj v zadniž 

18274 1 ui hiši »Stan in Dom* ob 
iržaški otsti 26. Poizve «e 
stotam. 18080 

Trgovsko blago 
vsakovrstno in Šolske po- . 
trebščine po prav nizki ceni j ]• novi obiirnl 
Naslov pove oglas oddelek 
»Jutra*. 18146 

Katalog modernegj' 
pohištva 

tiazpošiljavs ga proti pred 
plačilu Din 30 » gotovini 

Lokal aH trgovino 
špecerijskim blagom vza-

mem takoj v najem Po-
nndbe na oglasni oddelek 
»Jutra* pod šifro »Najem* 

18208 

Pohištvo .. „ 
še malo rabljeno,, prodam | » b j r 

eeni Na ogled v Knafljevi 
ulici št. 4, pritličje - levo 

18138 

Veliko, stoječe 
ogledalo 

Kupim, 
Tehtnico 

Zajtrkovalnlca 
. Mariboru, dobro idoča — 

17365 I naprodaj. Naslov v oel 
oddelku »Jutra*. 

n a oglasni oddelek »Jutra* 
>od »Brezplačno*. 18246 | 

Stanovanje 
i večje al) t manjših «ob 

kuhinjo in pritiklinami 
šče majhna mirna družin? j 

1. jul'jem. v bližini Du 
najske ceste aU »everneg« 
•entra Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra* pod šifro 
<Plača po dogovoru* 18238 | 

staro 18—27 
nekaj premoženja — Po 

udbe s »liko ki «« tako 
^rne' na oglasni oddelek 
<Jutra* pod »Simpatija* 

1822l 

Stanovanje 
2 sob oddam Naslov povt j 
oglasni oddelek »Jutra* 

1830t I 

Stanovanje 
š 8 e miren zakonski par 

»rez otrok — S(»rejme tudi 
mesto hišnika Naslov * 
oglasnem oddelku »Jutra* 

18288 

V. instrumentov 
-tarih. te rabljenih, kupimo 
za učenje: 2 krilovki. 
trompeti. 2 ba»-irilovki. — 
i'onudbe na godbem odsek 
Sokola v RibnicL Dolen; 
ko. 18d4> i 

Kratek klavir 
rujav. izvrstno shranjen, 
elezno konstrukcijo, pro-
lam aa 5500 Din Naslov v 
•glasnem oddelku »Jutra* 

18118 

Mlad zakonski par 
hrez otrok, iiče za takoj I 
ali z avgustom stanovanje 
2—3 sob. kuhinje, predsobe 
;n koralni««, v centra ali 
ne predaleč iz me«ta Po-
nudbe na oglasni oddelek 
•Jutra* pod lifTo »G 10* 

17610 I 

Kure ja jča r ice 
Kupim. Ponudbe oa ogla« 
oddelek »Jutra* pod šifro 
.Jajčarice*. 18234 

na naslov: 
ka cesta 8. 

18305 

Stanovanje 
1—2 sob tn kuhinje i š č e 
mirna stranka 3 oseb Plača 
500—6(10 Din Ponudbe na 
oilasni oddelek »Jutra* pod P t i č a r j © 

Mirna stranka št. 600* 
18270 

Jazbečar 
rujave barve, se je zatekel 
Oddati ga je_proti nagrad' 

Koi orn, Poljan 
18226 

Za BIRMO 
F. ČUDEN 

Ljubi i ana 

P r e l e m o v a 1 

Rast brade pri damah 
m vse nadležne dlačice aa tUnk 
ko. Dod oazduho to aa o b r a z n 
odstranite s a m» oa oalprtpro-
steiši na^fl t molim orelzkuSe-
aim odstranjevalcem dlak — — 
Komplettf sam« Dtn f)0 »ranka 

ako o b l e t e denar naprel 
K o? m l a b o r a t o r i j 

W ECKHARm. A u g s b u r g . O e t i t s c h l a n d . 
Hn<en« | ) i i repr« lT 12 8 3 

Krasoto lepe ženske 
zamorete naj 
bolj občudovati 
z aaiim Štereo 
skopom v žep-

ni obliki. Pre-
senetljivo kras-
ni prizori. Ne 
kaj popolnoma 
novesra za ljubi 

elje lepih pr?7X>rov Ženske in moške aktn^ 
Rudije Skupine v prosti naravi. Originalne 
Krajevne slike raznih krasnih mest. 

Razpošilja 
Vovinski biro Ljubljana. Selenburgova 7-11 
'.ena aparatu i tO dvojnimi slikami 90 Din. 

Nadaljne serije slik po 35 Din. 
Poštnine prosto. 

Ali že veste? 
Pohištvo, najcenejše, narsolidneiše iz trdega 

in mehkega lesa se kupi pri 
E G I D I J in K 4 R O L E R J A V E C 

Brod (poleg tacenskega mostu) 
Št Vid nad Liubliano. 

Lastni zajamčeni izdelki Dale se tudi na 
obroke Oeled tudi ob nedeljah. 

R e š i t e s v o n a l e p š i k r a s , 
svoie lase! Toda z zares zanesljivim in 
preizkušenim sredstvom za lase. z ANA 
ČILAO-oomado Čilag oomado uporabljajo 
že nad 50 let t»o vsem svetu milijoni ljudi 
z najboljšim uspehom in bo tudi Vam no-
maeala. Veliki lončič Din 60.—. dvolnati 
Din 90,— K temu ootrebuiete: soeciialni 
šampon za 20-kratno umivanje las Din 25. 
Poštnina oosebei. — Adresirajte svojo na-

ročbo točno: 
»A UR O R A« odd 16. N O V I S A D 

Zeleznička 47. 

HEMOROIDI 
Merz-sernm toper he-
moroide, Recto-Serol 
pronfenc avtomatično v 
sedeže bolezenskih kaH 
Ln kmalo odstrani nad-
lego (srbečioo v tadikn, 

*ske4«ije. bolečine) ta 
povzroči, da se hemo-
roidi posuSe. 
Zahtevaj te ga v lekarni . 

B u r j a očesa 
Najboljše sredstvo 

proti kurjim očesom 
CLAVEN je mast 

a v> 

Skladišče v lekarnah 
ali drogerijah ali na* 
ravnost iz tvornice tn 

glavnega skladišča 

N . H r n j e k 
lekarnar, SISAK. 

0. H. C. 
rnainovanec bel ta bar-
van, Perl-prejica i t . 5 in 
8, kvačkanec št . 30—100 

in 
MOULINE 

v veliki izbiri in najce-
neje pri 

OSVALD DOBEIC 
Trgovina galanterije ta 

pletenin 
Ljubljana, Pred ško-

fljo 15. 

zelo priporočljivo za modni Qd 1 0 a _ 1 5 0 k g k u p i France 
salon in v J»ko dobrem J e n k Medvode. 17976 
stanju, vsled preselitve na 
prodaj za 1200 Din - Na 
ogled v Llubljani, Zaloška I 
cesta i t 15/1. 181351 

Trboveljski premo« 
in drva v VTečah po naro 
čilu dostavlja najceneje na 
dom M Schlamberger. Ze 
lena jama 170. 17900 

Hlode 
••mrekove i» lelove, vsako 
Količino in v v*eb dolžina' 
j<i 4 m navzgor , kuuimi 
'ranko vagoo oaklalaln» 
.•ostaja Ponudbe • količine 
n seno na aaslov- l M 
ju«at & Co . družb* • • 

Vrhnika 17879 

Vrhniško opeko. škurete 

Brivski pomočnik 
dobi takoj ali po dogovoru 
mesto. Mlajše moči imajo 
prednost. Štefan Podunajec 
— brivec. Zagorje ob Sari. 

18221 

Trgovski potnik 
ki potuje v kratkem preko 
Hrvaške in Besne v Dal 
macijo, sprejme še en pred 
met Cenjene ponudbe na 
ogla-sni oddelek »Jutra* pod 
»Bosna*. 18272 

E Z 5 5 S 3 
Tehnik 

trojne in livarske streke 
ter s popolno trgovsko iz 
obrazbo i večletno prakso 
išče mesta — Ponudbe oa 
oglasni oddelek »Jutra* po'i 
»Praksa 10*. 17921 

zidake, zarezano strešno I kratice 12 in 18 mmske ku 
opeko in bobrovce od oje- I ..imo več vagonov Ponnd 
karne Jelovšek ima vedno I he pod »Za zaboje* na ogl 
v zalogi Jakob Goli. Tr 
novska ulica 1. 18078 

ud<1elek »Jutra* 1787»-

Gostilno 
na račun vzame dama — 
izvrstna kuharica, z osebno 
očilno pravico Naslov v 

I oglasnem oddelku »Jutra*. 
18087 

Pisarniški prostori. 
-kladišča, delavnice, blevi. 
-e oddajo v najem v »redi 
ni mesta Nuslov » oglac 
»idelku »Jutra*. 17919 

Gostilno 
•elim prevzeti v najem Na 
.'ljo položim tudi kavcijo 
- Ponudbe na naslov P 
'igoj, poštno ležeče. Raj-

| lenburg, Slovenija. 18271 

Jugovičevo 

Dekle 
ca v?a hišna dela, sprej-
mem na deželo. Naslov v 
oelasjiem oddelku »Jutra*. 

6 18130 

Iščem kuharico 
»a gostilno. Za vsa dela. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 18260 

Delavce 
Egučene na čevljarske či-
stilne stroje (Ausputzma-
•chinen) sprejme Voika — 
Ljubljana. Krekov trg 10. 

18255 

Plačilna natakarica 
starejša, resna in simpatič-
na. prvovrstna moč. se išče 
i 1 junijem t. 1. Z »bubi* 
frizuro izključene. Ponudbe 
Ba ogla«ni oddelek »Jutra* 
pod »Prvovrstna moč 37*. 

18237 

Kostume 
Jahalne in športne vseh 
•vrst izdeluie s o l i d n o in 
najceneje MnrSič. Ljubljana 
Memtni trg 25/1. 18293 

Vajenca 
krspke postave. z» mizaT-
eko in parketarsiko obrt 
takoj sprejme Ferdo Primo-
žič, mizarstvo in parketar-
*tvo. Liubljana, Trnovski 
pristan 4. 17426 

Siaščič. pomočnika 
ali vajenca 

ki ima že nekaj prakse ln 
razume izdelavo sladoleda, 
•preime Palace-Hotel Praha 
t - Rab, Dalmacija. 18277 

Udova 
z 2 otrokoma, s skromno 
oenzijo, poštena in delav 
na išče v skrbi za svoje 
otrofiče kakršnekoli zapo-
slitve. ki bi ji olajšala nad 
vse bedno stanje Ponudbe 
na oelasni oddelek »Jutra, 
ood »Hvaležna 96*. 1799« 

Službo skladiščnika 
nkasanta pisarniškega slu-

se ali kaj »ličnega želi 
odpuščen bančni nastavlje-
nec. zmožen malo pisarni-
ških del in strojepisja Do-
pise pod »Pošten* na ogla-s 
oddelek »Jutra* 18071 

Pletilja 
dobro izurjena Išče delo «a 
na dom Naslov » ogla->n«-m 
odd. »Jutrac. 1765P 

Lesni manlpulant 
z večletno prakso, verziraa 
vseh v to stroko spadajo-
čih del. vešč srbohrvaščine 
in pisarniških poslov, želi 
premeniti službo. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra* 
pod »Pošten 6*. 18210 

Salvator 
etih minutat 

700 m bodeče žice 
stare, dobro ohranjene, ku 
pim. Ponudbe na ;>ela<ur 
oddelek »Jutra* pod šifro 

18239 
»irišče da T pel 
-ladek »ir. 6 Din Barva ta I »Bodeča žica*, 
sirovo maslo in za »lt Din [ 
5 Prašek Za pripremo siro 
vega masla 5 Din Sprej 
memo preprodajalce. — Le 
karna Jugovid. Novlsad — 
Zahtevajte vzorce in oo-
šljite v pismu 10 Din. 

17824 

3 Lutzove peči 
lepo emajliran^ velik elek 
trični p-amofon lepo izbi 
ro različnih tnamk prodam 
Naslov v oglas odd »Ju 
tra« 

Vrtno garnituro 
lobro ohranjeno, leseno t 

železnim podstavkom. ku 
pim. — Ponudbe na poštni 
predal 118. 18295 

Mlad trg. pomočnik 
vojaščine prost, išče službe 
- gre tudi na deželo Zmo-
žen je vseh pisarniških po-
slov. Ponudbe na oelaani 
oddelek ».Tutra* pod šifro 
»Agiien 15*. 18251 

Vrtnar 
ož<«n]*n. » večletno prakso 
v gojenju cvetlic zelenjave 
ter oskrbovanja okrasnih 
parkov, z dobrimi spriče-
vali zmožen slov . nemške, 
ara in hrvatskega iezika — 
?eli premeniti službo p« 1. 
juniju Ponudbe na oglasni 
oddelek ».Tutra* pod šifro 
»Dober kultivator*. 1827» 

Spalnico 
lepo, novo, za 2200 In kn 
hinjo t* 1100 Din p r o d a 
Vidmar, Zg. Šiška štev 2. 

Motor 
17362 j [ n f l i a n g k a u t p r o d a m sa 

12 800 Din Potreben kapi-
tal 8f»O0 Din. — Ivo lausel 
Trbovlje 

tUHwvattya 
Sostanovalca 

sprejmem po zmerni ceni 
v lepo. solnčno sobo Na 
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra*. 18037 

Stanovanje 
4—5 sob i pritiklinami in 
Kopalnico Išče stranka šti 
nb odraslih oseb ta avgust 
» »redini ali bližnji perife 
•ijl mesta — Ponudbe Oa 
šifro »Mir in red* 18071 

Avtomobil 
182291 p i a t W l e n greben torpe-

do, 6 sedežev, električna 

Stanovanje 
2—3 sob kuhinje in priti-

181251 klin Želi » l junijem mir 
na stranka — Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra* ood 
šifro »Stanovanje 40*. 

18002 

Kolo 
predvojno, dobro ohranjeno 
poceni prodam Naslov pove I Eman 47. 
oglasni oddelek »Jutra* 

18216 

uiš in avtopogon v popol 
nem »tanju. ugodno -rodu 
Stibiel rist. Corso Vittorio 

18101' 

Kozolec 
dvojno -vezan, v jako do-1 orodam 
brem stanju, z 
krit. prodam — Pojasnila 
daje Iv Novak, Vižmsrle 
pri St. Vidu. 18162 

Avto 
Peugeot 11—35. štirluede-
žen. dobro ohranjen poceni 

Naslov v oglas 
eternitom | oddelku »Jutra*. 18065 

Mesoreznico 
Wolf. v popolnoma dobrem | Istotako p o č e n 
stanju, za n a roko ali po-
eon in en čok za sekanje 
mesa p r o d a Franc Zalar, 
mesar, Ljubljana. BežigrH . ^ ^ ^ Sp 

X I I w J , X*«« OO 

Motorno kolo 
istema »Mars*, s pnkolico 

7.3 k. «., takoj vporablji. 
vo, ugodno p r o d a m . — 

prodam 
voz «gik» 

v dobrem stanju, t i re-
zervnimi gumi - kolesi Na-

Medvedova cesta štev. 38. 
18232 

Damsko in moško 
kolo ter gramofon 

z 18 ploščami. 
Šestsedežni avto 

t m dobro I »Mercedes*. 16/40 k. s. in 
ohranieno. poceni p r o d a l štiri^edežen »Fiat* 501 — 
FCovačič. Most«. Selška 49 Siport. 1C k. s., naprodaj v 

18262 Oelju-Gaherje 52/1. 18029 

Otroški voziček šestsedežni avto 
brezhiben, ugodno proda I dobro ohranjen, z električ-
Dežman, Gosposka ul. 4/n I no razsvetljavo, kupim. — 

18258 j Ponudbe z navedbo cene na 
naslov ki ea pove oglasni 
oddelek »Jutra*. 18243 

Posteljo 
z žičnim vložkom, nočno 
omarico, toaletno mizo kar- Austro Daimler 
nise itd. ugodno prodam v I šestsedežni in Štiritonski 
Gledališki ulici tnfl. desno. Praga, v zelo dobrem sta-
Vsak dan med 1 — p o p . n.iu ugodno p r o d a A 

18254 ' Bremec, Celje. 18280 

Mlad zakonski par 
>>re* otrok, i š č e za takoj 
ali avgust stanovanje 2—8 
-ob. kuhinje, predsobe, ko 
oalnice — v eentru »n ne 
nredaleč iz mesta Ponudbe 
>od »Ce 10> na ogla-sni od-

ilelek »Jutra*. 17610 

Stanovanje 
obstoječe iz 2 sob in pripa-
dajočih pritiklin. v sredini 
Ljubljane zamenjam z več-
jim. — Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 17961 

Stanovanje 
v rtari hiši s r e d i mesta 
išče za julij ali avgust mir-
in prav s o l i d n a stranka 
— Solnčno, suho. parket 
elektrika in vodovod! Po-
nudbe na oglas oddelek 
»Jutra* pod šifro »Solnce* 

17695 

Stanovanje 
2 lerpih in zračnih sob, 
balkonom tn veliko kuhi 
njo, vsemi pritklinami ln 
vrtom oddam s 1. junijem 
Dopise na oglasni oddelek 
»Jutra* pod »Solnčno 200*. 

18236 

Stanovanje 
2 »ob itd., v okolici Ljub-
ljane (JeFica. Gor Šiška 
itd.) iščem Ponudbe s ceno 
na oglasni oddelek »Jutra 
pod značko »Brez otrok*. 

18259 

Opremljeno sobo 
m kuhinjo oddam t 1. ju 
nijem Pohištvo obenem na 
prodaj (tudi klavir). Rožn» 
dolina X/8 (pod Rožnikom 

18123 I 

2 manjši sobi 
ali 1 veliko ta pisarno, v | 
oližim glavne pošte iščemi 
Ponudbe na poštni preda 
št 172. Ljubljana. 181<* | 

irske seterje 
poleiene 13 marca t. 1. ima 
naprodaj Lovsko društvo v 
Starem trgu pri Rakeku. 

18282 

Iẑ uMfsfpp-
Moška ura 

srebrna, te Je našla Poizve 
T Vrtni aliei 22. 18079 

Vreča s klobuki 
<• je našla dne 10. maja 
pri pop vlaku Maribor— 
Ljubljana. Naslov v ogia<-
iddelku »Jutra*. 1823." 

Na stanovanje «)iamant zapestnica 
iprejmem preprostega go 
poda na Mestnem t rm I 

št 24/1. 18089 | 
-e je našla Naslov pov> 
.glasni oddelek »Jutra* 

1829 

Sobo 
posebnim vhodom, elektr 

razsvetljavo oddam takoj v 
bližini »Evrope* Naslov v I 
oglasnem oddelku »Jntra* 

1822^ 

Prazno sobo 
zračno, takoj oddam Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra* 1822P 

Opremljeno sobo 
*.isto takoj oddam 1 ali i | 
isebama Naslov v oglas 

oddelku »Jutra*. 18228 | 

Prazno sobo 
takoj oddam 1 ali 2 ose-
bama NaMov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 18253 

U O S h O L H N jt 
poskusite 

L & r t * 

•lealno »redrtvo ca pod t. 
4 »nje dr« in premoga -
u n t e v a j u P Um ee ori V* 
•o- I® i 

Sobo 
takoj odda Milavec, Stari 
trg 19/1 18265 

Opremljeno sobo 
oddam takoj boljšemu go-
spodu Naslov pove ogla*ni I 
oddelek »Jutra*. 18290 | 

Sostanovalko 
v oglas. 

18275 

Solnčne 
zastore 

plahte) platnene. Po na) 
nižji eeni po meri izdeluj* 

Rudolf Sever 
tapetnik , Marijin tre It. 2 
— Pred nakupom drugje 
- — ! pkt zahtevajte moj prospek 

-prejmom Naslov 
oddelku »Jutra* 

47 

\2S!SSm\ Žima 
Stanovanje 

v sredini mesta, obstoječe 
iz 2 lepih sob in »obe. v 
katero bi »e lahko postavil 
železen štedilnik, oddam ta-
koj. Parket in električna 
razsvetljava Vse pritikline 
ter souporaba kopalnice — 
Cena 1200 Din Nas] o v T 
oglasnem oddelko »Jutra*. 

18169 

Družabnika 
z 80—160.000 Din »prejme I 
mlad, samski in agiien tr-

'.a modroce naihotj&b 
io oajceeelša prt 
W. M A S T E R L 

tovarna žime 
<tražiš6e pri Kranit 

SELITVE 
i zv r šu j e n a j b o l j š e in 

n a j c e n e j š e tv rdka 

A1UPJE! 
BLUZE „ 
DUtlOWEHlE 
ROkAVICC« 
UOGAVICE 

A . U U K O V C C 
UAIL* U . 1 0 1 1 

ncmji-TRG 
IT'18'19* 

MOTVOZ ZA HMELJ 
Motvoz v vseh debelostih, motvozi za sedlarje, beljene in 
barvane vrvce, konapne v.rvce in sukanci, mreže, cevi, tkanine, 
remenčki za čevlje, lanena nadomestna preja, maniia-pasice, 
sisal-motvozi, kvadratne in okrogle vrvi, konjske in posteljne 

odeje, čistilna volna najceneje pri 
tovarniški zalogi en gross — izven kartela 

J A K O B K R A l l S - ZAGREB - KUMlClCEVA UL. 3. 

s : a t f ^ r 13AVNA SKLADIŠČA 
d. z o. s. 

LJUBLJANA 
Dunajska oesta 33 

min mm 
Telefon št. 2366 

poleg železniške postaje, ta 
že dobro vpeljano trgovino 
t mešanim blagom v lastni 
hiši in lepim mesečnim pro-
metom. v najlepšem lokalu 
Predpogoj: Samski ln mar-
ljiT dober manufakturist 
Ponudbe na oglas oddelek 
»Jutra* pod »Takojšen pri-
stop*. 18110 J 

Priporočajte povsod 
»PONEDELJEK" 
Dr. .luliian Kotzmuth. višji okrajni zdravnik v pok., 

naznanja v svojem in v imenu ostalega sorodstva ža-
lostno vest, da je njegova iskreno ljubljena soproga, 
gospa 

Karolina Rotzmutii roj. Simonetti 
danes, dne 11. maia ob V*\. zi. bo«uvdano preminula. 

Truplo bo blagoslovljeno dne 13. t. m. ob 1. pop. v 
Dol Logatcu. Dotem prepeljano v Ljubljano v rojst. hišo. 
Mestni trg šL 6. 

Pogreb se bo vršil v nedeljo 13. t m. ob 4. pop. na 
pokopališče k Sv Križu, kier položimo blago pokojnico k 
večnemu počitku v rodbinsko grobnico 
Priporočamo io v molitev in blag spomin. 
Sv. maše zadušnice se bodo brale v več cerkvah. 
Dolnji Logatec - Liubliana dne 11. maja 1928. 



Stanley Weyman: 

Rdeča kokarda 
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Roman, 

Gospod de Gontaut je zaklel in v besni togoti prismolil neote-
sancu več udarcev zaporedoma; koliko jih je bilo, nisem mogel 
prešteti, čeprav nisem stal daleč od njiju. Prostak ni niti pomislil 
na to, da bi bil vrnil udarce, ampak se je umaknil, oplašen po 
gnevu starega plemiča. Toda tovariši, ki so stali za njim, so ga s 
kriki: »Nesramnost! Doli plemstvo!« pahnili naprej, tako da se je 
zailetel v gospoda Gontautskega. Od sunka je baron izgubil rav-
notežje in je telebnil po tleh. 

Prizor se je odigral tako naglo, da smo samo neposredni so-
sedje, Saint-Alais, oba HarinoouTta in jaz, opazili njegov padec. 
Množica mu najbrže ni hotela bogvekaj zlega, ker še ni bila izgu-
bila vse pameti. Toda jaz sem bil še pod dojmom žalostnega konca 
gospoda de Launaya in sem v razdTaženosti svoje domišljije menil 
da strežejo gospodu de Gontautu po življenju. Videč, da je starec 
pal na rta, sem planil k njemu, da bi mu pomagal. 

A Saint-Alais je bil urnejši od mene. Z gnevom, ki ni bil nič 
manjši od Gontautovega, je plani] na napadalca, pograbil ga, treščil 
ga med izzivače in pomagal gospodu de Gontautu na noge; nato 
je i z drl svoj meč in z umetnostjo dovršenega borilca blisnil z 
iskrečo se ostrino sem in tja, tako da se je prostor okoli njega 
mahoma izpraznil in so se najbližji ogorčenci s presunljivimi kriki 
in kletvinami razpršili na vse strani. 

Po nesreč ie zadel enega izmed njih. Tisti človek ni bil opasno 

ranjen a vendar se je vekaje sesedel na tla, in ko je truma začula 
njegovo vpitje, se je njeno razpoloženje zdajci izpremenilo. Kriki, 
ki so dotlej izražali bolj porog nego kaj drugega, so se izprevrgli 
v besno rjovenje. Težko poleno je priletelo markizu v prsi, tako 
da mu je za trenutek zmanjkalo sape. Cez dve sekundi je sicer 
planil za storilcem, a ta se je spustil v beg in množica se je z 
zmagoslavnim krikom strnila za njim. Saint-Alaisu ni ostalo dru-
gega, kakor umakniti se ali pa pobijati ljudi, ki mu niso bili ničesar 
storili. 

Z jedko besedo se je obrnil in spravil meč v nožnico. Toda ko-
maj jim je pokazal hrbet, ga je zadel v glavo kamen in ga vrgel 
na obraz. Ko je množica videla njegov padec, je zatulila in pol 
tucata ljudi se je zagnalo proti njemu, da bi ga poteptali z nogami. 

Ljudje so izgubljali pamet; to pot se nisem več motil, zakaj 
resnično jim je plapolal v očeh zločin. Btejanje tistega, ki ga je 
bil markiz oprasnil z mečem, jih je spravljalo ob vso razsodnost, 
čeprav je izviralo bolj iz strahu nego iz bolečine. Eden izmed 
Harincourtov je podrl najsprednjega, a s tem jih je pripravil v 
še hujšo besnost, nikar pa, da bi se ga bili ustrašili. Kakor bi 
trenil, je bil pretepen do polmrtvega in vržen nazaj, im truma je 
planila na svojo žrtev. 

Tedaj sem priskočil jaz. Baš toliko, da sem še utegnil zaslo-
niti Saint-Alaisa s svojim telesom in vzkrikniti: »To je nezaslišano! 
Sram vas bodi!« ter odriniti enega ali dva. Obroč pretečih obrazov 
in vzdignjenih rok se je strnil okoli naju in vse je kazalo, da bo 
edini uspeh mojega nastopa ta, da bom tudi jaz deležen marki-
zeve usode; a tedajci so me spoznali. Buton, sauški kovač, ki je 
stal v prvih vrstah, je zaklical moje ime, obrnil se in z razpro-
strtimi rokami odrinil svoje sosede. Čeprav je bil močan kakor 

hrast, je vendar le s težavo zadrževal človeški hudournik; toda 
njegovo obupno kričanje je naposled zaleglo. Spoznalo me je še 
nekaj drugih in množica se je razstopila. »Živel Saux! Živel 
prijatelj ljudstva!« je zavpil nekdo in kmalu se je raznesel ta 
klic po vsem trgu. 

Takrat še nisem poznal omahljivosti množic in nisem vedel, 
kako naglo se prelije njihov glas iz »Doli!« v »Živel!«. Čeprav 
sem si očital to radost, sem vendar čutil, kako se mi nehote 
širi srce ob grmenju vzklikov: »Živel Saux, živel prijatelj ljud-
stva!« Moji ljudje so me bili zavrgli in obsuli s sramoto, toda 
ljudstvo, ki je bilo ob sami novici, da je Bastilja pala, zaživelo 
novo življenje — to ljudstvo me je pozdravljalo. In v tem, ko sem 
kričal nanje ter mahal, naj molče, sem mahoma spoznal, kaj 
pomeni zame ta priljubljenost; začutil sem, da mi prinaša oblast 
in vodstvo, ako le hočem iztegniti roko! »Živel Saux, živel pri-
jatelj ljudstva!« Zrak se je tresel od tega krika; kupole katedrale 
so ga odbijale k meni nazaj. Silen val me je dvigal na svojem 
grebenu; v tisti minuti sem se resnično čutil drugega, višjega 
človeka! 

A tedaj sem srečal Saint-Alaisev pogled; bilo mi je, kakor 
da me je potegnil iz višav sanjarije na trda tla. Markiz se je 
bil pobral, bled od gneva, in z rutico otepal prah s svoje suknje. 
Kri mu je curljala iz rane na glavi, toda ni se menil zanjo, ampak 
me je nepremično opazoval, kakor da čita moje misli. Ko se je 
hrup nekoliko polegel, je izpregovoril: 

»Ce so vaši prijatelji opravili z nami, gospod de Saux, tedaj 
nemara lahko gremo svojo pot?« je rekel z glasom, ki ni bil nič 
kaj posebno trden. 

M O T O C I K L I modelov 1928, 
svetovno znane tvrdke M ( L • I 

Schmall Arms Ltd. Birmingham 5 U Udi DOIr SI ! 
Zahtevajte cenike in oonudhe! Pe~ >rvni deli vedno v zalogi. 

Promptno iz skladišča Vam nudi zastopstvo za mariborsko oblast: 

Automobiies-Motocikles, Maribor, Trg Svobode 6 
Za ljubljansko oblast: 

Pavel Štele. UubHana, Poljanska cesta 3. Tel 294/ 

Salon za steznike in trebušne pasove ANA H0TTE3 se ie preseli 
iz Dunajske ceste 6/II. v Tavčarjevo (prej Sodna) ulico 11/11. 

Istotam Mila Hutter, modistka. — Obe se najtopleje še za nadalje 
priporočata cenjenim damam tu in na deželi. 

t 
Umrl nam je naš najdražji ata, stari ata, pradedek 

Franc Vrhove 
paznik prisilne delavnice v pokoju. 

K večnemu počitku ga spremimo v nedeljo dne 13. 
v 

maja ob pol 6. uri iz hiše žalosti Židovska steza štev. 6 
na pokopališče k Sv. Križu. 

V L ubljani, dne 11. maja 1928. 

Žalujoči ostali. 

4 --As'- •'• i' --- i v ••: • • : 
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Globoke žalosti potrti sporočajo podpisani vsem sorodnikom, prija-
teljem in znancem žalostno vest. da se je njihov iskreno ljubljeni, srčno 
dobri in plemeniti soprog, oz. oče. tast. ded in stric, gospod 

Jožef Wagner 
hišni posestnik in bivši trgovec 

10. maja ob 7. zj. po dolgem in mučnem, vdano nrenašanem trpljenju, 
previden s svetotajstvi, po delapolnem. blagoru svojcev posvečenem 
življenju, v 77 letu svoje starosti preselil v večnost 

Zemski ostanki predragega rajnkega se bodo v soboto 12. mala ob 
4. uri popoldne v hiši žalosti slovesno blagoslovili in nato položili na 
domačem pokopališču v radb insko grobnico. 

Sveta maša zadušnica se bo darovala v ponedeljek 14. maja ob 8. 
zjutraj v farni cerkvi v Šmarju. 

ŠMARJE PRI JELŠAM, dne 10. maja 1928. 
Marija Waxner. roj. Matschek soproga; Evgeniia Wagner, soproga dvor. 
svetnika. Rihard Wagner. trgovec. Mici Waener, Oskar VVagner. vodja 
Hranilnice in društva za predujme v Celju. dr. Hubert VVagner. advo-
kat. otroci: Fil. Wagner. ses t ra : H. Wagner. dvor. svet., brat: I. Wag-
ner roj. Loschnigg. Dora Wauner. roj. Poschenreiter. Meianiia VVajiner. 
roj. Popovič, snahe: Ervin. Riki, Melaniia. Eny. in Peterček. vnuki in 

vnukinje, in ostalo sorodstvo. 

t 

i 

Zapustil nas je za vedno naš ljubljeni soprog, 
oče, sin, brat, svak in stric, gospod 

Avgust Mežnar 
lastnik prvin Belokranjskih apn tn i c v Črnomlja 

Preminul je dne 10. t. m. ob 18. uri v 
Črnomlju. 

Pogreb blagopokojnika se bode vršil danes 
popoldne ob 10. (4.) uri iz hiše žalosti na farno 
pokopališče. 

Č r n o m e l j , dne 11. maja 1928. 

Žalujoči ostali. 

Pridi M 
lepo enonadstrop. hišo 
z balkonom, v sredini 
trga. 1 minuto od po-
staje. na križišču 4. 
cest, s pritiklinami. -
Preko ceste (vis a vis) 
lepa oritlič. hiša. kier 
se nahaja dobro idoča 
trgovina z mešanim 
blagom, z vso trgov-
sko opravo, brez bla-
ga. ker ni moja last. 
Zraven 2 velika vrta. 
Vpraša se pri lastni-
ku ustmeno in pregle-
da. — Cena zavoljo 
bolezni nizka. Proda 
se tudi vsako posebel. 

ALBIN BELLAG. 
lastnik hiše 

Poličane. 
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Vsem cenjenim odjemalcem in posestnikom 

FIAT" avtomobi lov 
najvljudneje sporočamo, da smo se iz naših dosedanjih pisarni-
ških prostorov in skladišča rezervnih delov na Aleksandrovi 

cesti št. 3 • i • v i 

Telefoni: 2187 in 2236. 
TRIUMPH-AUTO d. z o. z., Ljubljana Zastapshro za slovenijo za 

SOC. AN. FIAT TURIN. 

The L I O N S P A R K P L U G Mfg C ' 

Svetiljke 
za vse amerikanske in evropske vozove. 

Š P E C I J A L N E S V E T I L J K E 

za sportske in dirkalne avtomobile, mo-
tocikle in aeroplanske motorje. Svetilj-
ke, ki se vzamejo narazen z »MICA« 
izolacijo. Dobavitelji belgijskih, grških, 
holandsfoih, italijanskih, švicarskih in 
drugih vojaških zrakoplovnih komand 
ter privatnih društev za zračni promet. 
Na vsakem zavoju jamstvo, da je vsa-

ka brez pogreške. 

Zastopstvo za Jugoslavijo: 
Z. A. F I S C H E R — Z A G R E B 

Mažuraničev trg broj 14. 
Prospekt in ceniki na zahtevo! 

i 
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Zahvala. 
Vsem. ki so nam cb nrerani 

smrti našega nepozabnega edinca 

Boruta 
pomagali lajšaitf težko gorje, ki so 
ga spremili k večnemu počitku in 
mu zagrnili ooslednii domek z raz-
košnim cvetjem, izrekamo tem po-
tom svojo najiskrenejšo zahvalo. 
Posebe pa se še zahvaljujemo pre-
blagi ze. zdravnici dr. Konvalinko-
vi, ki si je uprav PO materinsko 
prizadevala, da bi odvrnila od nas 
ta strašni udarec, kakor tudi čč. 
sestram usmiljenkam za skrbno 
nego. Tisočkrat hvala vsem skupaj! 

Rodbina V. Maziieva. 

Zaht/ala. 
Za mnogostransko izkazano so-

čutje ob priliki prerano umrlega 
predragega soproga, sina. brata, 
svaka in strica, gospoda 

Josipa Cufejati 
trgovca, posestnika in gostilničarja 

izrekam tem potom najsrčnejšo 
zahvalo. 

Posebna zahvala bodi izrečena 
čč. duhovnikom za častno sprem-
stvo. občinskemu odboru za po-
klonjeni venec, nadalje vsem da-
rovalcem cvetic, gasil, društvu. &g. 
pevcem za ganljive žalostinke in 
končno vsem. ki so predragega 
spremili k večnemu počitku. 

St. Gotard. dne 11. maja 1928. 
MINKA CUKJATI roj. KOŽELJ 

vdova 
in ostali sorodnikL 

Rimske toplice 
lugoslovenski Gastein, radio-aktivn9 topli 
e« 37° C. Direktna zveza brzovlakov Pra 
ua. Berlin, VVien. Linz. Graz Zdravi pro-
tin. revmatizem. ishias. ženske bolezni, ne-
vralgpjo, posebno učinkuje proti nespanju 
m siabem teku Cene cele penzije: v pred-

seziji Din 60, v seziji 80 Din. 

1 
za 

Bflkuio 

hrastove 
in bukove 

iz najboljšega 
materijala 

(leseno pletivo) 
za strope in stene 

i m e n 
dobavlja takoj v rsaki množini naj« 

ceneje 
JOS. R. PUH 

Ljubljana. Grada&ka ulica 22. 
Tel. inter 2513 i 

H a l o ! H a l o ! 
Tu R A D I O 

BLAUPUNKT in PHILIPS 
Prinesli smo senzacijonalno no-

vost v r a d i o 
in to 

trocevni radioaparat na zvočnik, 
kompleten s 3 Philipsovimi cevmi 
(A 410, A 425, B 406), a cena za 

kompleten samo Din 1160.—. 
Ne zamudite prilike in nabavite 
istega, dokler imamo tvornično 
zalogo celokupnih »Blaupunkt« in 

»Philips« fabrikatov 
I D E A L V V E R K E 

BERLIN SO 33, 
Coepenickerstrasse 10/a 

BEOGRAD SUBOTICA 
Balkanska ul. 36 Pašičeva ul. 1 

Barvasti batist in svila; 
za d a m s k o p e r i l o 

4. & L Skaberne. Liubliana 

Lep naj bo 
Vaš dom. 

, :karije in pleskanje naj Vam vedno 
preskrbi fvan Košak. Bleiwe»sova ce-
; ta št. 15. Slikarstvo in pleskarstvo. 

Ni """»rlprreiši vzor^,! 

Zastopnike 
za prodajo Ratne štete 

iščemo. 
Vsi, ki niste zadovoljni s svojimi gene-

ralnimi zastopniki čd delodajalci, obrnite se 
radi direktnih pregovorov na našo bančno 
rvrdko. ki dela z močni-n kapitalom Točno 
in direktno obračunavanje Javite se na 
Jugoslovensko Rudolf Mosse A. D. pod 
znakom »Velika Provizija 183«. 

Urejuje Davorin Ravljea Izdan za konzorcij .Jutra- A doli Ribnikai. Z* Narodno tiskarno d, a tot tiskam ar ja tranc JezerSeJc. Z* mseratn dol jeodsororec Aioizit Novak. V« v Ljubljani 


